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Választások lesznek.

Andrássy közbelépése- 
Az ellenzék feltétele.
Andrássy elaboratuma.
Sürgős értekezlet.

Polcnyi a béketárgyalásokrOÍ.
Az ellenzék Budavárában.
Választási mozgalmak.
Czár és nép.
Az orosz-japán háború.
Lujza herczegnö Drezdában.
Fejedelmek boldogsága.
Táréra Élni kötelesség. Irtat R a r t

Lajos.
Regény: A banálial herczegnö. Irta : M. E b- 

ner Eschenbach.

Kérem alásan: a békét Tisza Isl- 
vánnal kell megkötni. Képzelheti azt. 
Urambályám, hogy akadjon élő 
ember ezen a teremtett világon, aki 
az ilyen felhívásnak engedelmesked­
jék:

— Amit fűztél, edd meg, azután 
pedig lődd főbe magad!

Az ember sokszor hajlandó meg­
enni azt, amit főzött, néha főbe is 
lőheti magát; de a kettőt egyszerre 
meg nem cselekszi soha!

Ezért nem híztunk mi első pillá-

Nincs béke.
Mikor mi a politikát írjuk, magunk 

elé képzeljük Uram-bátyáraat, akit kí­
noz a kíváncsiság: mi lesz már?

Tisztelettel jelentjük, hogy Szent- 
iványi Árpádnak a nyomában még 
mindig olt sáutikái a kérdőjel, pedig 
kényelmetlen helyzetét ő maga érezte 
iegiobban, mikor az erősebb rendsza­
bályoktól óvta a miniszterelnököt s 
luíszúiitotta a fórumon Andrássy Gyula 
grófot, hogy az ő politikai súlyának 
latbavetésével működjék közre a béke 
megteremtésében.

Amint tudni méltúzlalik, Andrássy 
Gyula elfogadta a kihívást és a béke 
megteremtésének kísérletébe kezdett.

Mi napokig lábujhegyen jártunk, 
hogy ne zavarjuk az okosokat. Mert 
más dolog az, mikor minket a pilla­
nat hatása alatt elkap a parlamentben 
a szenvedély és más dolog az, mikor 

! ollat veszünk a kezünkbe azért, hogy 
* ehető becsületes objektivitással legyünk 
niradással arról, a mit a nagy kony­
hában főznek. Mikor jjcdig az inas 
^bujjhegyen jár, senki sem tilthatja 
rneg neki, hogy túl a becsukott ajtón 
e'imaszokat ne csináljon. Igv tettünk 
tni is. Beszélhettek jó vitézek : egyik 
se fog a másikra hallgatni!

Mert, instálom, a politikára nézve 
jól mondja a szabolcsi paraszt, hogy 
úri hunczulság! Úri hunczutsággal 
volt kieszelve ez az egész béke- 
akczió!

Az egyesült ellenzék békefeltételei­
nek ugyanis két kiemelkedő pontja 
volt, melylyel harczába indult, melye­
ket sem a béke, sem a harcz ked­
véért el nem ejthet. Ez a két felté­
tel: a november 18-iki erőhatalmi 
tény'*', mint a hogy magái udvariasan 
Krnety Károly kifejezné — elejtése 
és —- Tisza István gróf feje.

irattól fogva a lehetőségében
s ezért nem zavartuk a béke-tárgya­
lásokat.

Más kérdés azonban az, hogy jól 
van-e hát az, ami van? Bizony nincs 
jól, mert ennek az úri hunezutság- 
nak az ország adja meg az árát.

Nincs tehát béke. De képviselővá­
lasztás lesz-e?

Lássa, Uram-bátyúm, ilyen az uj-
egyszer azt irja, 

rneg azt irja,
hogy
hogy
hiúi­
mért
egy-

sagiro:
lesz, egyszer
nem lesz. Mindez az úri 
ezutságra vezelhc-iö vissza, 
olyan ez, mint a kókler-fogás: 
szer elszökik az ember előle, máskor 
pedig neki gyürkozik.

Lehet tudniillik választás azért, 
mert ezt hirdeti a miniszterelnök. 
Nem bizonyos azonban, hogy lesz. 
meri J. Ferencz József még nem 
mondotta ki az utolsó szól. Es mi 

jazl hisszük, hogy miéiül! kimondaná, 
jhál meg fogja azt gondolni jól.

Az azonban immár egészen bizo- 
j nyos. hogy a tör vényen kívüli álla­
pot be fog következni újra hazánkra.

Azt tetszik mondani, hogy tavaly 
mi, az ellenzék zuditotluk az or­
szágra a törvényen kívüli állapotot? 
Hát igaz. De ne lessék elfelejteni 
hogy tavaly bábom volt. amikor min­
den feltűnés nélkül közölni lehetett 

(az elesett katonák neveit; rnostazon- 
j barr nem volt háborít november 
18-ig. Tehát, ha egy embert lelőttek, 
az már szenzácziószáinba ment.

Igaz, hogy az. ellenzék obstruált. 
De az obstrukeziónak volt erkölcsi 
báltere: több kálónál és több adu! 
kérlek. MéÜúzlafik azonban emlékezni, 
hogy az ellenzék csakhamar leszereli, 
holott ennek semmi látható ered­
ménye nem volt. Mennyi igaztalan 
vádat kellet! ezért a leszerelésért hall­
gatnunk, pedig a béke, a társadalom 
gazdasági részeinek nyomása alatt

keletkezett: elég volt a harczből, az 
ország érdeke békés munkálkodást 
kíván!

Nos? Minden feltétele meg volt 
annak novemberig, hogy az ország 
békésen munkálkodjék. Kellett Tisza 
Istvánnak, hogy a munkálkodás meg- 
akasztassék? kellett > kamarillának, 
a kinek csak pénz és katona kell. 
Ha ezt minden ellenállás nélkül meg­
adja az ország: állhat a feje tetejére, 
nincs az a császárja és királya a 
földiekének, a ki a többivel törődjék !

A hatalom harcza ez a nemzettel!
Mi abban az ihletett tudatban élünk, 

hogy ezt a történelmi időpontot felis­
meri az ország és nem Pozsonyba 
megy országgyűlést tartani, de Ónod 
felé viszi szekere rudját.

A szövetkezett ellenzékben oly erő 
rejlik, melyet csak ki kell próbálni az 
országnak, hogy amit nem tudott szá­
zadokon át elérni a magyar átok, a 
pártoskodás miatt, belássa, hogy egy 
évtized elég lesz ahoz, hogy kiépít­
tessék az egységes magyar nemzeti 
állam szent.séges temploma.

Azért mi ma ujongunk azon ürö­
münkben. hogy a választások eshető­
sége bekövetkezhetik. Minden ma­
gvart a kumcz-lobogó alatt látunk. A 
hatalmas tábor menydörgésszeriien 
fogja oda kiáltani a hatalomnak:

— Ne bántsd a magyart!
Pap Zoltán.

Budapest, deozember 22.
A kxiUezió sírfelirata. A szövetke­

zeit ellenzék fölbomlott, nincs, meghalt. S 
hogy jeltelenül ne nyugodjék, a kormány 
lélhivalalosa leifát állít neki, a lejlára pedig 
fülirást szerkeszt. Azt a szövetséget földelik 
Így cl, amelynek szilárdságában való kétel­
kedésre ok föl nem merült. Mióta megala­
kult, nem akadt ember, aki otthagyta volna; 
hang nem emelkedett ellene, sut minél me­
lyebben gázolunk a válságban, annál tömö­
rebb a szerkezete. Lz oly kétségtelen való­
ság, hogy ezt meg nem látni nem lehet. Ha 
mégis sirföiirat szerkesztésére adja a fejét 
a félhivatalos lap : az adre-szálásban hatá­
rozottan tévednie keléit.

Uj éve. Az alsó-ausztriai fai tornánvg> il­
lésből már régóta az unalom ömlik szépei. 
Az örökös obstrnkeziúra tarkítva a megszo­
kott rekvizitumukkal — már senki sem hederi- 
tett. A keresztény szoezialisták azonban ma 
uj érvet — helyesebben: uj szint — vegyi- 
teltek az egyhangúságba. A síp, dob. pad- 
fcdcl, tintatartó már annyira kopott volt,

hogy a más meggyőződésen levőket ilyen 
érvekkel nem lehetett többé kapaczitálui. A 
zavarból néhány keresztén.v-szoeziálista kép­
viselő mentette ki a gyűlést. Mikor az ellen­
párt felfogását kellett megozáfolni, nem 
gyűjtöttek össze jeles gondolatokat, ukül- 
harezra sem mentek, hanem — ugattak. 
Egyszerűen ugattak; vagy hogy szabatosab­
ban fejezzük ki magunkat: utánozták a 
kutyaugatást. A hatás elképzelhetetlen volt. 
Az ellenpárt némán lehorgasztotla fejét; le­
sújtott volta ékesen mondotta: „le vagyunk 
győzve.“ Lévén azonban a halandó ember 
gyarló teremtés, a következő perezben már 
nem ismerte cl legyőzöltségét, hanem ököl­
lel akart riposztozni. Persze szánalmas mo­
solyt keltett erőlködése. Ugatás és ököl: — 
jó osztrák hazafi pillanatig nem habozhat, 
melyik felé nyújtsa a pálmát.

Hiú volt a remény, hogy békekötés 
jöhet létre. Immár bizonyosnak lát­
szik, hogy béke nincs és nem is lesz. 
Andrássy Gyula grófnak minden fára­
dozása, az ellenzéki vezérlő bizott­
ságnak minden jóindulata hiábavaló 
volt, Tisza a merev negáczió terére 
lépett és a kompromisszum lehetősége 
a mai nappal végkép dugába dőlt.

A kormány tehát halad a maga ut­
ján tovább. Ezek után kétség nem 
igen férhet már ahhoz, hogy a jövő 
mit hoz.

Deczember 28-án az ellenzék nem 
A többsen. Xalúban oly szilárd lenne a f0gja megadni az indemnitást, mint a

”eb,d*4 t,irlb61 ,öllbs6S. hogy hogy ne- adta eddig és bekü-
egyesük- . e earia ráállna, fittyet hányhat valaki 

nem kétszáz főből álló ellenzéknek ? Lehe 
teilen. Hiszen ez a többség kürülrajzotla 
Tisza Kálmánt, Szapár.v Gyulát, Wekerle 
Sándort, Bán il y Dez-ot és Széli Kálmánt. 
Mindegyik mellett kitartott az utolsó pilla­
natig s ha a vezér végig nézett a körülötte 
tolongó lelkesült arezokon, azt kellett hin­
nie. hogy ezzel a többséggel a poklok ka­
puját is betérheti. Pedig az a többség nem 
volt olyan meglépett, agyonsanyargatott, 
bomlásnak indmó, mint a mai. Es az áthá­
gandó akadály sem volt olyan kolosszus, 
mint a mostani. Azok az urak mégse tartot­
ták tanácsosnak kipróbálni többségük hű­
ségéi. Másmilyen fából lenne faragva a 
mostani többségé Biz ezt senki emberfia 
nem hiszi . . .

Alkotmányos költségei:. Roppant ak­
tuálissá váltak az alkotmányos költségek. 
Vérbeli honatya ugyan úgy van velük, mint 
a lianeziák a revanche eszméjével: soha­
sem beszél róluk, de mindig reájuk 
gondol! — Most azonban elérkezett az 
az időpont, a mikor beszélni is kell 
„óluk. Csacsog is róhu a fáma eleget, 
s kivételesen igazat... A szövetkezett ellen­
zék csak egyfajta álláspontot loglalhat

vetkezik január 1-én az ex-Iex, kevés 
nappal rá az országgyűlésnek törvény 
ellenére való feloszlatása, január vé­
gén pedig meglesznek a választások.

Mi eredményük lesz, ki tudná azt 
megmondani ? Ámde az ellenzéknek 
sok oka van rá, hogy bizalommal 
menjen neki a választási küzdelem­
nek. Újabb biztatást nyert ma is 
azzal, hogy Fiáján a törvényhatósági 
bizottsági tagok választása alkalmá­
val húsz jelölt közül tizenhat ellen­
zékit választottak meg. Ez nem egye­
dül álló jelenség. Napok óta hasonló 
hírek érkeztek és e hírek mindegyike 
tanúság amellett, hogy az ország 
közvéleménye hatalmas erűvel nyilai 
kozik meg az alkotmány védői mellett, 
olyan hatalmas erővel, melyet leküz­
deni merő képtelenség.

Alább elmondjuk, hogy a béke­
tárgyalások miként hiúsultak meg, s 
közöljük az ellenzéki vezérlő bizott­
ság tagjainak a dEszidensekkel együt­
tesen kiadóit nyilatkozatát melvet

el; az eszme tiszta fegyverével kell harezba érdekesen egészítenek ki Polúnyi
indulnia. Egyedül ez vegyüljön be a válasz­
tási küzdelembe, még pedig olyan módon, 
hogy ki kell nyitni a nemzet szemét- Lássa 
meg, hogy a közéje eresztett arany-áradat 
legdrágább kincseit, legszentebb javait fogja 
magával ragadni. Meg keil az országgal ér­
tetni, hogy most nem pusztán arról van szú, 
hogy ennyi kerület legyen a kormányé s 
ennyi az ellenzéké, most arról van szó ; 
akar-e é ni, akarja-e, hogy életének egyetlen 
alapja: az alkotmány érintetlenül megma­
radjon. Ha ezt megérti a nemzet, akkor 
az ellenzék egyetlen szál lobogóval kivívhatja 
a győzelmet.

Gézának a belváros ellenzéki válasz­
tói előtt tett kijelentései a béketár­
gyalások dolgában.

Jelenthetjük ma a következőket:

Níüob béke.

Ne áltassátok magatokat, — mondta Széli 
Kálmán, mikor tegnap budapesti tartózko­
dása alatt alkalma volt enyE-másik ellen­
zéki politika-ml beszélni — Tiszának a zse" 
bében van a felhatalmazás az országgyűlés 
feloszlatására és Tisza, okvetlenül uj vá­
lasz túsoka t rendez.

Ma pedig a szabadnlvüpártnak egyik ki-

Az Egyetértés táiezája.

Ősz királyunk!
At Egyetértés eredeti tározója. — 

Ir.a : Telekes Béla.

Gsz királyunk, magyarok királya,
Kit már annyi hu ért, annyi gyász; 
félve nézünk élted alkonyára 
Mi hü néped intünk irn, vigyázz!
A mi embert csak érhet e földön 
Ért már téged mindenféle seb .. .
Az utolsó érne, hogy megöljön —■
Te, sok koldusnál is

Szerencsétlenebb!

Nemcsak gyászos embernek születtél, 
Bíborod is már-már csupa gyász 
Árvább minden más fejedelemnél 
Két ellenség néped közt úgy állsz; 
Koczkán immár utolsó reményed 
Hogy boldogítsd két országodat 

Tűz a vízzel egybe sohse férhet . . á 
Hiába éltél llát ?

Kérded te magad.

Ügy fenyeget viz s tűz veszedelme . . 
Ősz királyunk, óh vigyázz, vigyázz ! 
Sorsod igy még nem jutott kezedbe 
Most csak tőled függ az üdv, a gyász. 
Véres hősök... királyné... királyfi... 
Elég volt, mit Isten mért reád . . . 
Sorsod ellen nincs mód pörbe szállni 
De magadat ugyan

Miért sújtanád?!

Magyar néped csak jogát kívánja . . . 
Tubán — elhagy a sok tartomány. . 
Állj pártunkra s nem éltél hiába 
Lelsz vigaszt még élted alkonyán. 
Szidhatnak, kik jogunkat tipornák, 
Megvédjük majd a magyar királyt

S szabad, dicső, buldog Magyarország
Századok múltán is

Mindörökre áld.

Élni kötelesség.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Írfa : Hart a Lajos.
Özvegy Bede Klára olt ült a kövezelt 

tornác,z szélén és n jmiiu-i napon sülkére- 
zetf. Sebes, végképp elgyengült szemeit 
összeszoritotta < s a pillák egy igen vé­
konyka hasadéban át nézegette a fényes, 
virágzó világot . . . Sovány, görnyedt, fe­
keteruhás alakja szánalmas és meghaló 
volt a nagyszerű pompa és virágzás köze­
pette. Ahogy később fölállt es be akart 
menni, megbotlott egy kőben, mire sírva 
lukadt:

— Uh, Isten dicső világa! De milyen 
nyomorult lettem! Már elesem; elesem, 
mint az apró gyerek.

A hűvös, földes szobában egy leány ült 
a gép előtt és varrt. A gép berregett, meg- 
megádl : a leány elszakította az orsócska 
ezémáját, a nyomó alá simította a kartont 
és varrt tovább, hangtalanul, komolyan, 
mintha ebben merülne ki számára az 
élet . . .

— Éva! — szólt özvegy Bedéné, rneg- 
fogódzva az ajtúszárfába —• lásd édes, jó 
leányom! Nem látok, nem látok.

Éva lóikéit és bevezette anyját. Leültette 
egy székre és mint akinek szigorúan be 
van osztva az élete, megint munkához fo­
gott. Özvegy Bedéné ült, üit, hallgatott. 
Flalovány arcza, mint a szenvedések holdja, 
a bánat" és reménytelenség átható, bus vilá­
gosságát sugarazta ki. Csak idönkint sóhaj- 
toli mól ven és szólóit leányának, fájdalmas, 
rezgő lif!u'ron, mely hang elhagyottnak tűnt 
fel r

— Éva!
A leány megfordult :
— Akarsz valamit, anyám ?
— Nem, nem, semmit édes leányom 1
Csend lett, akkor megint megszólalt;

— Éva!
A leány megint visszafordította sűrű, fe­

kete hajú fejét :
- - Akarsz valamit, anyám ?
Jól ismerte mar a szegény vak asszony!. 

Es hangjában már reszketett a lázadás eiü- 
hire; szeme vil.anása megfenyegette nehéz 
sor-ul; a bennük égő fá dalom mutatta szive 
kínját, inig daczos életerőivé hátraszegetic 
vele gyönyörű nyakát. De legjobban mégis 
sírni szeretett volna, mert tudta, hogy most 
megint urna rettegett perezek egyike követ­
kezik, a mikor világtalan édesanyja agyon 
fogja öt kínozni, bámulatos sötétségben ta­
pogatva iáró lelkének szánni való szeszé­
lyeivel. Egy perez, mely élni ló volna el­
fúlni valahová, végtelen messzire! Ha más­
kép nem volna vége: a halálba.

— Nem, nem ; semmit sem akarok édes 
leányom. Csak varrj, varr] 1 Te vagy az én 
egyetlen gyámolorn, egyetlen istáponi!

Éva varrt, anyja azonban tovább beszélt. 
A betegek szánni való, bus, de iavasz tak­
tikáját követte.

— Élne csak szegény apád, nem kellene 
igy meggörbülnöd, igy elszáradnod! . .. 
Milyen régen nem láttalak! És nem is lóg­
lak már látni többé! Szép vagy-e még 
Éviczéin ? . . . Zsigtnond ! Zsigmond! Zsig- 
mond ! De emlegetlek én téged é jel-nappal! 
Nézd, liogyun varr a te árvad! Hogyan ke­
resi a kenyeret világtalan anyjának!... 
Nincs már se ház, se kert ! Mi vagyok? 
Lázár lettem, Lázár... ki fizeti a házbért ? 
Ki szerzi a ruhácskát, szegény vak asszony­
nak kávécskát, husocskát ? . . .

Éva hallgatta, hallgatta. Nehezen ment a 
varrás : végre összebogozta a ezérnát, eltörte 
a tüt. Akkor eldobta a kartont, lehajtotta 
fejét és elkeseredetten sirt. Az üreg asszony 
figyelmessé vált a csöndre:

— Nem varrsz ? — szólalt meg megint 
félénk hangja.

— Most nem varrók —■ felelt Éva. — 
Tudom anyám, hogy akarsz valamit mon­
dani. Ha akarsz csak mond ki egyenesen.

— Mondanék valamit édes Évám, de nem 
merem, mert te olyan jó vagy hozzám.

;u hozzam
1

— Hát anyám, légy U 
Mond ki és ne turd a szivemet

— Évám ! Ne haragudj: hová megyünk 
lakni? — Lejárt a fertály; tudom, nincs 
kifizetve a házbér! . . .

Tálán csuk nem dobnak ki anyám ?

és azt 
világgá :

Majd ha több varr-'* lesz, kifizetem.
— Jaj leányom! Hátha eljönnek 

mondják: Nem ti.•.ettetek, menjetek 
Hová vezeted te akkor vak anyádat az or 
szag utján?

Gyönge hangja most is reszketett; gyá­
moltalanná vall lelke, n.int a nyárfalevél, 
minden szellőtől remegett: világtalan volta 
sötét tartományba lcl.\ ezle öl, hol az éle! 
apró bajai rémlátá-okká, veszedelmekké 
nőttek.

Éva a pillanatnyi csöndben egyszerre 
megdöbbent. A gyönyörnek egy fuvallatától 
megrázkódolt egész virágzó teste: hátha 
anyja is akarni fog'a, hogy menjen! — If­
júsága egyszerre oly hatalmasan csapott lu 
szivére, hogy clszédült tőle. Lejét a büsz­
keségét és szűzi tartózkodását már-már le- 
igázó küzdelemben lehajtva, szólt:

— Hát mit tegyek anyám ?
Özvegy Bedéné sokáig hallgatott; oly sok 

volt az, .amit leányálul kérni akart:
— Azt gondolom, Lviezém, ha talán lu­

mennél a fiatal uraság hoz ? . . . Tudom, hogy 
ö téged nagyon szeret, megtenné talán a 
te kedvedért, meg egy világtalan Lázár szá­
nalmából, hogy biztosra ígérné, hogy nem 
ver ki bennünket az. országúira ?

A virágos útvesztő már megfogta Évát, 
de mint a rab madár, 
ny ával:

— Hiszen tartoztunk 
anyám!

— A pokol is volt az édes leányom! Ha 
te láttad volna olyankor az én lelkem ret­
tegését! De mindig erre lovagolt a fiatal 
uraság; Isten áldja meg a derék jóembert! 
Mindig leszállt a lóról és beszélt szegény 
világtalan asszonyhoz: „Mit csinál Bede 
néni ?“ Olyan hangja volt az aranyos jó 
embernek, mint a muzsikaszó! Ügy-e meg- 
czirógatta az arezodat, lelkem, kis leányom ?

még vergődött szúr­

ni ár máskor is

De látud, most nem jön. Nem jön ' Tudja 
a jó Isten, miért nem jön? Hátha holnap 
már vándorolni kell ina d.

Gondolta Éva eközben : Olyan a hangja, 
mint a muzsikaszó I De most nem jón. 
Tudja a jó Isten, miért nem jön? . . . Han­
gosan pedig ezt mondta:

— Hát akarod, hogy kimenjek, anyám ? 
— Es egész valója megborzadt ettől a fé­
lelmes és szép gondolattól.

Szólt özvegy Bede Zsigmondné :
—• Menj el, szivem ! Gyere ide, hadd 

csókoljalak meg.
És vrtte Éva jobbik fekete ruhájút, fejére 

tette uj fekete kendőjét és mint a gyönyörű 
gyász elindult az urasági kastély felé.

Amint ment az országúton, — sütött a 
ragyogó nap — egyszerre csak hall felülről 
egy hangot:

— Hova indult Lvicze kisasszony?
Égy öreg eper fa levelei közül jött a hang. 

Fönn az ágon l.esnyik bácsi ült, a kis tót, 
a furcsa modorú öreg. Ott himbálódzott, 
levelet szedve, mint valami különös madár.

— Kimegyek az urasághoz, szólt házuk 
jó emberének Éva.

— Az urasághoz? Nem jó odamenni ilyen 
nagyon szép leánynak! — szólt és ne­
vetett.

— Miért, Lesnyik bácsi? jjJó ember az 
urasúg.

— Megeteti ám Evicza kisasszony I Egy­
szeribe szerelmes lesz bele, aranyoskám 1 
De nem rossz, nem rossz olyan szép em­
bert szeretni!

— Aztán, mivel étetne meg Lesnyik 
bácsi ?

— Vizecskét itat magával aranyom. Vi­
zecskébe port tesz ; porát veszi lübol; fü­
vét veszi temetőből; Szent György nap 
utáni vasárnap, éjfélkor keLl szedni, húsz 
esztendős fejfának a tüvibül gyémántom . . . 
Tudja jól Lesnyik bácsi! He-he-he! —• No 
csak menjen szivecském! Nincs semmi baji 
— He-he-he! — Nincs semmi baj! — Ju 
ember az uraság! La is mondtam; becsüle­
tes derék emberi
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váío tagja, aki helyet fog la"!La végrehajtó 
búizltságban is, azt mondta tudósitúnknak "

— X alóban különös, hogy az ellenzék 
meg mindig agy tesz, mintha nem akarna 
hinni az aj választásokban. Ha kételkedésük 
komoly, akkor azok az arak nagyon rövid­
látó politikusok, mert nem akarják belátni, 
bogy Tiszának feltétlenül meg kell csinálnia 
az aj választásokat, még pedig nem pusz­
tán az ellenzékkel szemben, hanem 
ezért is, hogy rendet teremlsen a saját 
padjában.

íme. ez már nyomatékos magyarázat. 
1 ísza nem bízik meg az ö hires többségé 

peri, mert nagyon jót tudja, hogy vannak 
parijában olyan elemek, melyek szerinte 
maróontensek es vannak olyanok is, melyek 
ingadozók, megbízhatatlanok. Ezektől az aj 
választások 
hadul ni

EGYETÉRTÉS

során egyszerre meg

cgv oiyar

tkar sza-
a. miniszterein->k, hogy szerezzen 

pártot, amelynek a támogatásá- 
i:;;n vs kilatiá-ában feltétlenül megbizhatik 
mindig és minden körülmények közöli. Ha 
*l mostani számhoz képest egyetlenegy kor­
mánypárti mandátummal se szerez többet, 
akkor is nyereségnek fogja tekinteni, hogy 
a neki nem tetsző elemeket kicserélhette 
abszolút megbízható elemekkel.

A miniszterelnöknek teliül nem a béke 
kei. Tízért monda, tegnap este is, mint 
mai megírlak, a szabadelvű pártkürben, 
h-"V kompromisszumról szó se lehet, 
ín'-r1 o senkivel se tárgyal és senkivel 
-r’ hajlandó tárgyalni.

i.ze;; szerint gróf Andrássy Gyula béke- 
a.n'-ziv-u teljesen megliiusnltnak tekinthető. 
Xiarad minden a régiben és ma már kétség­
telennek kell tartani, hogy a választások 
be következnek ex-lexben is.

Az ellenzéket vád nem értheti a tört én cn- 
' ‘ilz alabb közölt kommüniké,
mr-yet a szüvclkezctt ellenzék vezérlő bi- 
zulísága az Andrássy Gyula gróffal ma dél. 
fez történt megállapodás alapján tesz közzé, 
bizonyság rá. hogy az ellenzék nem állta

lyosón, félvehivta Tiszát és azt mondta 
neki:

— Ha le nem lérsz az eddigi útról, ma 
se lesz ülés, ma se fogja az ellenzék lehe­
tővé fonni a királyi kézirat kihirdetését. A 
korona prestizse-ét nem szabad így veszé­
lyeztetni. Azon kell lennünk, hogy a mai 
ülés rendzavarás nélkül, nyugodtan, méltó- 
ságosan folyjon le!

— Van erre mód ?
— Van I — felelt Andrássy. — ] la a da. 

rabantok nem mutatkoznak és ha nem 
Perozel fog elnökölni, hanem Jakabfíy, ak­
kor szinte garantálni merem, hogy csöndes 
ülés lesz!

1 isza hallani sem akart arról, hogy ne 
Perozel elnököljön és bement az elnöki szó- 
baba. De mikor kis vártáivá kijött onnan, ő 
maga kereste föl Andrássyt e szavakkal:

— Úgy látom, a véletlen is azt akarja, 
hogy a le kívánságod teljesüljön, mert Per 
czel akarva sem elnökölhetne. Annyira rosz- 
szal érzi magát, hogy kénytelen hazamenni-

Így terjedt nz Andrássy grófok révén 
csakhamar hire, hogy nem Pcrczel fog el­
nökölni és az ülés úgy folyt le, hogy az 
ellenzéki padokból még csak suttogás se 
hallatszott a királyi kézirat felolvasása alatt, 

z az eredmény hizlalás volt Andrássy- 
iogy kísérletet tegyen a béke 

megteremtésére. Közölte ebbeli szándékát 
Tiszával, aki vállat, vont és azt mondta:

— Próbáld meg, de én nem hiszem, hogy 
eredményt tudj elérni.

nak arra, 1

“ jut a békés kibontakozásnak, melyet gróf 
-i..üíÚ?m, t-3óla spontan módon kezdemé- 
n,vezeti, senkitől se kérve, senkitől se várva 
erre megbízást. Az a jóindulat, melylyel 
Anorássy iáradozá -át, elöl erjesztéseit ío- 
gud .g a kormánynál nem talált viszonzásra 
1 után az ellenzéket semmi szemre-
h.'mya- sem érheti azért, hogy béke helyett 
har- z lesz továbbra is.

"U már tar tűzkőd, is nélkül Lmertelhetjiik 
1 ‘ békeakeziú történetét. Elmondjuk

- ' út, hogy a politikában mi szereplése volt 
rőt Andrássy Gyulának deczember Jü-ától 

l.e^d > e, a mikor a képviselőház tanácskozó 
termében a rombolás történt.

(Andrássy közbelépése.)

Emlékezetes, hogy a deczember 13-1 ki pá- 
J.uiana! viharos jelenetek után, másnap, dc- 
■ 'ember 14-en az ellenzék sir» csöndben 
hallgatta végig az uj ülésszak megnyitására 
vonatkozó királyi kéziratot.

í iogy ez az ülés olyan nagy nyugalom- 
uan bMyt le, az már Andrássy küzbelépésé- 

vo,t tulajdonítható. Mikor ugyanis 14-én 
-r ■ kormánypárt testületileg bevonulta 

:,zba- Andrássy, a ki már ott volt a fo-

(Az ellenzék feltételeb.

Andrássy érintkezésbe lépett az ellenzéki 
vezérekkel, akik az ü kérdésére kijelentették 
hogy hajlandóak lehetővé tenni a kibonta­
kozási, de feltételeiket a következőkben ál­
lapították meg:

1. Pén zéi mond jon le.
-. A lex-Dánielt nulliilkálják.
3. Tisza álljon léire.
E feltételekkel szemben az ellenzék haj­

landó.
1. Rövid utón megszavazni az indem- 

1 nitúst.
2. Aem gördít akadályokat a költség- 

vetés megszavazása, elébe és az ujon- 
ezosúsi javaslatnak sem állja útját.

3. Garantálja, hogy a Tisza at an kö­
vetkeze kormánynak pártközi egyezség 
alapján lehetővé tegye a. házszabályok 
olyan revízióját, hogy ez kizárja jövőre a 
technikai obstrukeziót, de másrészt a szólás- 
szabadságot. ne érintse. Biztosítékot, kíván 
ellenben az ellenzék a jövőbeli kormánytól 
a parlamenti vetormra nézve.

I Andrássy elaboratinna.)

Gróf Andrássy Gyula különösen a házsza­
bály-revízióra vonatkozólag a legapróléko­
sabban megbeszélte a részleteket az ellen. 
zék vezéreivel, azután pedig neki Jutott egy 
elaborat urnnak, oredményeképen annak a 
megbeszélésnek, mely — mint megírtuk, — 
Kossuth Ferencz József-köruli lakásán folyt 
le Andrássy és az ellenzéki vezérlő bizott­
ság tagjai közt.

Ez az elaboralum részletes kidolgozása 
volt a házszabályok módosításának és An­
ti rássy ezt a tervezetet három nappal ezelőtt, 
mikor a Nemzeti Kaszinóban találkozott

Tiszával, megismertette a* miniszterelnök­
kel is. -

Űs az ellenzék hajlandó ilyen módo 
sitásba belemenni ? — kérdezte Tisza.

Andrássy azt felelte, hogy igen, ha az 
egyéb ellenzéki feltételek is teljesülnek. De 
megjegyezte, hogy e többi feltételnek a 
részleteit még nem beszélte meg.

Tisza akkor nem nyilatkozott, ámde nyi­
latkoztak az naptól kezdve a kormánypárti 
lapok, melyek önző czélok követésével vá­
dollak Andrássyt, ráfogták, hogy személyi 
harezot folytat Tisza ellen és adja a béke- 
angyalát, holott tudhatná, hogy a miniszter­
elnök semmiféle tárgyalásba se hajlandó 
bocsátkozni.

Andrássy mindezzel nem törődve, foly~ 
tatla a maga munkáját, egyre azt remekem 
hogy az általa kidolgozott reformtervezet 
alapján fognak találkozni a küzdő felek, 
hogy végül kölcsönös méltányossággal meg­
kössék a hókét.

■ Tegnap délután Andrássy közölte Tiszával 
az ellenzék ultimátumát: az ellenzék hozzá­
járni a házszabály-reformhoz, de követeli a 
lex Daniéi elejtését és a kormány lemon­
dását.

Tisza azt felelte:
- Lzt a. megállapodást nem fogadom 

el. Frivolságnak tartom azt a követe­
lést, hogy oly kormány, mely teljesen 
bírja a, korona bizalmát és amelyet a 
parlamenti többség is támogat, le­
mondjon !

Andrássy arra kérte Tiszái., hogy fontolja 
meg a dolgot jól és tart-a szem előtt ma­
gatartásának konzekveneziúit.

A miniszterelnök azt felelte, hogy nincs 
már mit meggondolnia, de bebizonyítandó 
>ogy semmiféle személyes érdek se vezeti, 
i döntést a minisztertanácsra bízza és ma 

reggelre közli Andrássyval az eredményt.
Így követte ezt a beszélgetést az az üt, 

r.egyed óra hosszat tartó miniszterlanác.-- 
meiy a szabadelvű pártkor Deák-szobájában 
folyt le.

Ma reggelre pedig Tisza röviden tudatta 
Andrássyval, hogy nem hajlandó további 
t á.rgya /ásókra.

(Sürgős értekezlet.)

Gróf Andrá'Sy Gyula kérésére ma délben 
aztán a szövetkezett ellenzék vezérlő bizott­
ságának Budapesten időző tagjai sürgős 
értekezletre gyülekeztek egybe a Nem­
zeti kaszinóban. .Jelen voltak: Gróf 
Andrássy Gyula, gróf /födik János és 
Darányi Ignácz a disszidensek részéről: 
a vezérlő bizottság tagjai közül pedig: 
Kossuth Ferencz, báró Bán Ily Dezső, gróf 
Zichy Aladár, Polcnyi Géza és Holló 
Lajos.

Andrássy közölte, hogy fáradozásai hajó- 
lürést szenvedtek, az értekezlet pedig meg­
állapodott abban, hogy a következő kommü­
nikét teszi közzé:

Gróf Andrássy Gyulának a szövetke­
zett ellenzék vezérlő-bizottságával folyta­
tott tárgyalásai alapján a békés kibonta­
kozásra irányzott minden törekvése, gróf 
Tisza Istvánnak a többség elvére való 
rideg hivatkozása okából meghiúsult.. 
Andrássy gróf és a szövetkezeti ellenzék

vezérlő-bizottsága jóakarattal és re­
ményűvel fáradoztak azon, hogy az or­
szágot és az alkotmányt a fenyegető 
válságos megrázkódtatástól megóvják. A megtartott bizalmas értekezu len a nvnap a

Polcnyi Géza azon kezdi, hogy Magyarorszá­
gon a törvény di nére, az országgyűlés feloszla­
tásával, uj választások lesznek. A belvárosban

Fentek, deczember 23,

békés kibontakozásnak alapjául részletei­
ben is megállapították a házszabályoknak 
oly pártközi utón létesítendő módosítását, 
amely a szólásszabadság korlátozása nélkül 
a leknikai obstrukezió gyakorlását kizárja. 
Ennek ellenértéké gyanánt a szövőiée- 
zett ellenzék azzal a kikötéssel, hogy a 
házszabály módosítása csakis az uj 
választási törvények kihirdetésé­
vel léphet hatályba, a választási 
törvény módosítását azoknak az el­
veknek alapján követelte, a melyek gróf 
Tisza István által a képviseiüházban kö­
telező] cg meg Ígérteitek, illetőleg- elfogad­
tattak. A békés kibontakozás természet­
szerű föltétele a. jogszabályt és törvényt 
sértő miniszterelnöknek és a jogsértésben 
részes tényezőknek lemondása, uj kor­
mánynak alakítása és 
jogsértés eredményeinek kiküszöbölése 
volt. Gróf Tisza István n. kibontakozásnak 
ezen az alapon való lehetőségét arra 
való hivatkozással, hogy neki többsége 
van. ridegen visszautasította.

Az ellenzéki vezérlőbizoilság e hú 2 Lén: 
szombaton, délelőtti 10 órakor értekezletet 
fart a Kossnlh-párt körnél viséfében.

(.. Jírkötcsi tehet ellenség“.)
Félhivatalos utón Tisza a következüket 

közöltét! az ellenzék kommünikéjére válasz- 
képen :

A szövetkezett ellenzék vezériűbizo!bugának a 
disszidensek csoportjával egyetértve ma közzétett 
kommünikéjére fel vagyunk hatalmazva kijelen, 
leni azt. hogy gróf Tisza István miniszterelnök 
három okból nem fogadhalta d nz ellenzék pro- 
poziezióit: 1. mert az ellenzék javaslatait a haz­

az
indítvány merült föl, hogy a főváros IV. kerületé­
ben alakuljon meg a szövetkezeit e.ienzék éa 
küldessék ki egy szervező bizottság is. fA'talá- 
nos helyeslés.) Ez a mai értekezlet czélja.

Nem akar teliál nasy politikai beszédet mon­
dani ez alkalommal, de azt. kötelességének ismerj 
hogy elmondja a ma történteket. (Halljuk! Hal ­
juk!) Ma minden kétséget kizáró bizonyossággá 
lelt, hogy Tisza az ő politikájával nem az ob« 
stmkczió leküzdését, nem a parlamenti munka, 
rend biztosítását czélozza, hanem az alkotmány 
letörésére törekszik.

Kifejti, hogy az országyücsak Ugv oszlat 
ható fül az 1867: X. lörvényczikk értelmében, ha 
a nemzet saját államháztartása ügyében törvény, 
hozásilag intézkedett már. E törvény ellenérí 
akarja Tisza az országgyűlést feloszlatni, hogy 
végrehajtásával Khucn-Héderváry politikájának 
letörje az alkotmányt és a hogy Bécs kívánja 

; megfossza a magyar törvényhozást annak lehet“ 
nz elkövetett j gégétől, hogy az az ujonczmegajánlás és költség­

vetés tekintetében eiLnta .'á-ü fejthessen ki. MióU 
az önálló vámterületre való átmenetei küzóhajtássá 
lett. ebben az országban, tapasztaljuk, hogy Becs­
ből minden eszközt mozgósítanak, csak azért, 
hogy ez a törekvés soha meg ne valósulhasson 
Ilyen eszközül adta magát oda Tisza és ezér 
akarják alkotmányunkon is a rést ütni. (Felkiáltó, 
sok: Gyalázat!)

Mikor az ellenzéki szövetség létrejött, gró 
Andrássy Gyula fölkereste a vezérlő bizu'y -„> 
tagjait és megkérdezte tőlük, hajlandó-e az ellen­
zék a házszabályrevizió megadásával a beké' ! - 
betűvé tenni ? A válasz az volt, hogy i • n, j 
csak azon az alapon, me yet ellenzéki részről a 
parlamentben is kifejlettek, hogy tudniillik a 
házszabályrevizió a választási reformmal kapcso­
latban jöjjön létre.

Erre történt aztán, hogy Andrássy és a ve* 
z,’r!ö bizottságnak • e czélra kiküldött albizott-

szaháty múdosihi-ról nem tartotta elét'v-’gesn ■ya együttesen megfogalmazták a ház-r.abál
arra, hogy a pari a ment munkaképességét bizlo-1rel 'mtervezete1, ugv. hogy az első paragrafustól 
sitsák; 2. inert a junklimol a választó i törvény | az nlo*söiS megvsináiíák a pontokat, Tgyelemn:.'-; 
reformja és a házszabály módosiüísa I ö/J nem 
tartotta elfogadhatónak, végre 3. mert a'kolmá

i ;i rrn.

nyos Kötelességének tudatával nem tartotta üssze- 
egyezíethelőnek azl, hogy mint parlanunláris 
kormány ein ok, ló a korona cs a luhl>c"? hizal. 
mát bírja, a maga és öl

gróf
lelkesen támogató

többség fejére alkudozzék. Ezt az alkut 
Tisza erkölcsi lehetetlenségnek tartotta, mert 
ő meggyőződése, hogy a ki a parlamen'.árizmu; 
igazi követelményeit szivén hordozza, az ilyen 
alkura sohasem léphet, annál kevésbbé leheli ezt 
akkor, ha vele csak a harmadéves obslrukeziónak 
szerezne ojabb győzelmet.

Polónyi a béketárgyalásokról.
A belváros ellenzéki polgárai ma eróc 7 

órakor a belvárosi Saskörben értekezletet 
tartottak, melyen tübi) száz ember jelent 
meg, Ott voltak többek közt: báró Kaas 
Ivor, Hegedűs Károly, Bariba Miklós, Ko­
vács Pál országgyűlési képviselői:, továbbá 
Förster Aurél, dr Fal ussy Árpád, Kramer 
Miksa, dr Eulenburg Salamon, Schumann 
Antal. Mcz.cy Péter, Fnvaldszky Sándor, 
Hahúthy Sándor, Kőváry Ármin, dr Szalay 
Mihály, Görög István, Boross Soma, Véri 
Károly cs a belvárosi polgárság számos elő­
kelő tagja.

Polónyi Géza elnökölt az értekezleten és 
nagy érdekességül beszédet mondott, amely­
ben elmondta a gróf Andrássy Gyula köz­
benjárásával folyt b é k c l á rgy al á sokat, me­
lyeknek ma vége szakadt.

íy a technikai o: strukeziú lehetetienn<* 
váljék. Ez az elaborátumot a disszidensek is el 
fogadták, teljesen kielégítőnek találván a re­
formot.

Az efrnzcK ál! -pontja az volt, hogv előbb a 
választási reform alkottassuk inog <-• lunic:tessék 
ki törvényben és csak azután léjj-n 
életbe a házszabály -reform. Ezt az 
ártották szükségesnek igv, Jioyy a válusztáó 

,.L*íorm tekintetében a korona, vagv ; iűrerró! áz 
-őszéről ki legyen zárva minden esetleges me:- 
epelés. A házszabályom dolgában ily meglepe­

téstől nem kellett volna tartani, mert In zen t 
iiázszabály-revizió teljesen belső ügye a Há - 
nak.

A választási reformot azoknak az alapé!vek.- 
nek a bázisán kontempláüák, amelyeket Tis/n 
István is elfogadott cs megígért. Ezek í 
alapelvek:

1. A községenkiní, illetőleg 
való szavazás.

2. Ambuláns bizottságok 1: küldése, melyei 
küzségről-községre mennének. A szavazás nem 
egy napon menne végbe.

3. A fuvarbér és ellátás törvény utján vak) 
törlés?. (Élénk helyeslés.)

4. A választókerületek uj beosztása a válasz­
tóik számarányára való tekintettel. (Élénk-helyes, 
lés.) Mert nagy anomáliák állanak fönn e tekin­
tetben a magyarság rovására, (ügy van! L>, 
van!) Vannak nemzetiségi kerületek alig néhány 
száz. választóval, lio'.olt egyes magyar kerületek

koijegyzőségenkirii

v-ve Ki, a 
akáezfákkal

A- urasági nagy diszkcrlbül egv széles 
Tiu-ze: iilrn tért Éva, mely egy kanyarulatot 

folyamhoz vezetett és végig 
volt szegve. Magasak voltak 

'•/■‘K a fák, barna törzsük sudáran nytilt 
ó szabad ét.herbe, büszkén emelve 

• -uc-mn a fehér koronát, mely mint egy 
gyönyörű költemény, alig észrevehető lágy 
:mbolygassál n zott a június kimeríthetetlen 
Nevében, édes illatot szórva la a rész egűit 
bvegöbe . . .

Á vzéies ufón lassan haladt előre Éva. A 
i ' Gidait 1 mgó szőke árpavetésekből és a 
-zodüóen leli ér akáczkoronáktól élesen cl-
iit'jlt fekete ruhás rí j n 1 - I U 1 -.1 tő 1 ti • Vallainak tartá-
;r •’ nyakának hajlásúban, karjainak vo- 

mérhetetlen nagyságú bánat volt 
• ic.o; kifejezve: úgy tetszett, mintha lassú 
\ lo.nlu-ávul ö vetné most el a szomorúság, 
a bán ó v.s liervasztó gondok magját, az 
ü mák, sziizinek látszó világba

Egyszerre csak ott állt Eva, a mély és 
tündöklő temető: a nagy folyó elölt. \Ma- 
ga-an függött a folyó fölült "a dombom ég, 
menynél: kekjén nem volt a legcsekélyebb 
■ j . .»pró habok, ezüstös villanásokkal lej- 

.1. tova ; nem hallatszott semmi nesz ; ci- 
f:,y'yó '-send ölelte körül Évát, ki ebben 
“ ' ' a natban. egyel ten ober gondolatával, 
in ’ t a leszakadt level, mint a tova enyésző 
egm - az örök nemlét avarába kiránt 

omlani ...
De egyszerre megszakadt a csend. Éles, 

rikouó kar-kár szóval egy holló csapolt egy fa 
sudarato a tiszta fényes magasságba. Éva 
megijedt a halálos némaságot megsza­
kító rut, borzalmas kiáltástól. ° Ott 
lebegett előtte a nagy madár, egyedül, társ- 
talan magánosságban, a végtelen fényesség­
ben és ragyogásban, mint egy beteg, elát­
kozott, lélen . . . Éva szive irtózatosan üsz- 
szelacsarodolt: így ült odahaza a folyosó 
szé’éri édes anyja is ! . . . Egyedül, fázva, 
az ujjongó lényben és tulömlő ragyogás­
ban . . .

Megtörtén, összezúzott büszkeséggel indult 
haza Éva Szivének gyönyörteljes virágzása

megfagyott . . . Oly árvának és koldusnak 
érezte magát . . .

E les ült hallásával anyja már messziről 
észrevette ni. Mert időközben megint kijött 
voll a íolyosuta és olt remegve és aggódva 
várta leányát.

Eviezém! Eviczém! — szólt neki: 
gyorsan beszélve, mert lelke igen rettegett 
— Eviczém, mit mondott az uraságV

Nézte Éva az édes anyját és megint maga 
elült látta azt a fekete hollót, olt a fényes 
viz íülött . . . Es felgondolta megint az. 
ö reménytelen, árva életet és lerogyott, 
sirt.

—■ Éva ! Éva! — sikoltolt az öreg asz- 
szony — ó mindenható Isten 1 Hát vándo­
rolni kell menni ? - Minek nekem nyo­
morult, Lázárnak az élőt ? — Éva! Évái...

— Ne sírj anyám — tördelte Éva — 
akármikor is, mindig megvárnak a ház- 
bérrel !

Magához ölelte és azt hitte, szive mindjárt 
megszakad . . . Élni kötelesség ilyenkor.

Abanáliai herczegnő.
— KBGÉNT. —

Irta: M. EBNER.ESCHENBACH
— Ott van a nap !* Ujongott Abdul és 

előre rontott.
— Ott az nem a nap — mondotta a her-

czegno.
A fény esik lassan-]assan fénysugárrá nőtt 

— és ez is egyre szélesedett, minél köze­
lebb értek el hozzá.

Két óriási kapuszárny húzódott a herczeg- 
nö minden lépésére beljebb és beljebb a 
folyosó falába.

Mire közvetlen ott mellette álltak, teljesen 
eltűnt a falban.

Es ime a herczegnő Abdullal együtt magas 
boltíves terembe lépett, amelynek falát vilá­
gitó kövekből építették.

A kövek olyan világosságot, árasztottak 
maguk körül, amely fehér és hideg volt, mint 
a hold lénye.

A két fiatal szivet a rémület borzongatta 
és a herczegnő megölelve kedves ifjút.' azt 
mondta:

Megszegem a szent esküt. Abdulom, amikor 
ezekbe a csodás termekbe léged bevezetlek

Senki emberfia ide még be nem lépett ha 
csal: a királyai ennek nz országnak. Egyik 
fejed •lemről a másikra száll létezésének a 
hire. Nagy veszedelem idején itt találtak a 
királyok védelmet, itt érintkeztek a szelle­
mekkel, amelyek ezer és ezer év előtt azt a 
palotát, melyet most be fogunk járni, tör­
zsöm ösvnek épített ék. Akinek egyik uralko­
dójuk adott életet. Es nem egy közülük har- 
czias tettekben el fárad tan itt ’ fejezte oe — 
ebben a tulvilági csendben — az életét. 
Minden élőtől messze, minden földi vágytól 
mcgtisztnllan •—itt. alusszák álomtalan álmu­
kat. Nem gondolnak, —■ nem éreznek — 
élik a halált.

Abdult borzongás futotta át.
Egyetlen szót nem szólt, csak erősen kezét 

fogta a berczegnynek és előre sietett. A 
csendes, üres, óriási terem mintha meghosz- 
szabbodolt, mintha megnőtt volna a lépésük 
alatt.

Minél messzebb mentek, annál nagyobbra 
nőtt a térség.

Egyszerre csak négy sor fenséges alabast- 
rom szobor emelkedett a vándorlók elé.

Széles körbe vezette őket ez a szoborsor, 
amelynek közepén a legtisztább és leg,átlát­
szóbb kristályból egy síremlék állott.

A felső lapon hófehér ruhában, márvány- 
fehér arezczai, merev szemmel egy király 
pihent, korona a fején, kormánypáleza a 
kezében.

A herczegnő és Abdul elhaladtak mellette 
és ez a látvány újból megújult előttük és az­
tán újból, nieg újból, megszámlálhatatlan 
sokszor, — a királyok körül végtelen fényes­
ség. a végtelen halál.

Ök ketten csak tovább mentek, de a lépé­
süknek nem volt zaja, a testük nein vetett 
árnyékot és a hangjuknak nem volt zúgása.

Ök ketten közelebb simultak egymáshoz és 
semmi elfogódottságot sem éreztek.

Az idő tudata eltűnt előttük, nem éreztek 
éiiségct. nem éreztek fáradtságot.

A herczegnő nagyon nyugodt volt, szemét 
le sem vet le Abdáiról. - ez sötéten kétség- 
beesetten haladt az oldala mellett.

Drava köbül épült kupolákból színes vilii- 
gm ág szakadott alá. széles lépcsők vezettek 
gazdagon diszitett, arany kapuju templo­
mokba. A kapuk azonnal sz.élláruitak, miholyl 
a herczegnő megérintette őket.

A térség egyre kisebb, egyre sötétebb lett, 
különös remegés jajdult ál a földön és a fa­
lakon.

A herczegnő szólni kezdett. Hangja sza­
vát már hallani lehetett.

— Őseim titka most van elmulúban 
én elárultam azt.

— Jó igy — ez a borzalmas kisértés nem 
a szabad, a vig, az élő világba való ! Előre
— végre c.zélnal leszünk ?

Megint sűrű sötétség szállta őket körül.
Még egy hosszú vándorlás következeit a 

sötétben, mély folyosók labirintján, merede­
ken felettük iit-otl forrás csobogását hallot­
ták, néha pedig — ú mérhetetlen boldogság
— üdítő, erősen iujdogálú friss levegő szef- 
lőjét.

Abdul előre rontott, a herczegnő követte.
Egy sziklabarlang bejárója nyílt meg előt­

tük, a barlangon hamar átsiettek é° kint 
állták a szabadban. Fejük teleti: zúgott az 
erdő.

Mikor közelébe értek, bénító kimerültség 
volt rajtuk erőt.

Nem kérdezték, milyen sokáig tartott a ván­
dorlásuk, nem törődtek milyen napszaka van, 
mintha minden lélekzetiikkel csak fáradtságot 
szívtak volna be, — szótalanul, arra is kép­
telenül. hogy megmozduljanak, — leestek a 
puha mohába.

Nemsokára öntudatlan mély álomba me­
rültek.

IV.
Kora reggel heves fájdalom ébresztette l“el 

a herczegnöt.
A sebe égett, lázasan heves volt az ér­

ütése, úgy érezte, hogy kábult, hogy beteg.

A n nehéz veit a harmat!'. I, felbont)
haja pedig nedves.

<Dák nehezen tudott felkelni a f TÜ..: 
oh és eiötte feküdt Abdái - fold*

H'ezán. Milyen pompá-ansolylyal az ■ 1'-1 
A melle milyen szabimon 

égé---, alakja nuTinyir - :t viiz

íudt
cint

a léginélvebben t

Ül V

“v Abdáit ró

Mintha álmában azt 
vagyok, a szivem — 1c 

Solang kedvesen n •.- 
az a boldogság, amely 
átsugárzott az u lekéin? •..

Hiszen az ö müve volt, ö < \ö. p ]i 
i sorsot, hogy Abdul megerhes aj ezt . nap. . 

mert j boldogan es szabadon.
Az erdőn mozgás suhant végig, r • . le­

sen megzürrent a fák koronája, kis mada­
rak röppentek elő, leszálltak az ágakra c - 
jó hirt mondtak cl egyma - nak.

A sűrűben özek, gazró iák ugrándozz. ., 
kíváncsian tekinfgotteic elő, azt n .>-■ ■ .
fák a fejüket és ők is ioníos uj- tgot m. ad­
lak el egymásnak.

A herczegnő néhány lépest v,
hogy egy közel fekvő sziklából <?!öt uö ' : .
vizénél ajkát, sajgó sebét hiisil-e.

Az erdő lakói csak mos mérés
alvóhoz jönni.

A madarak Abdul váVára é • mellére rö­
pültek, egy fiatal nyuszika vele s/r?ml.-? u t
egy letörött fatürzsre es hosszú laput: .ii : 
köszöngelvc mozgatta.

Az őz Abdul kópét nyalogatta, egy ni 7 , 
a lábát, — a gazella fin n, hideg o ívni 
egcszen az ajkáig mereszkedett.

Abdul felébredi, maga k iró tekinteti < - 
gyönyör egy kiáltásává! tárta m a kél k. . 
mintha az egész természetet magakavía 
ölelni.

Megcsókolta a földe', fát, fiivet szór!' “ 
j szivéhez, hízelegve ez írogatta meg az al... 
szőrét és a madarak tollat.

(Folytatása kuvc'ke.

1
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van! Feli 
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ben van 3—4, sőt nyolczezer választó is. (Úgy 
van! Felkiáltások: Ez csakugyan tarthatatlan!)

5. A cselekvő választójog kiterjesztése és a 
czenzns arányosítása. (Helyeslés.) E tekintetben 
különösen szem előtt tartották a negyed úrbéri 
jég alapján való eálaszlás anomáliáit, szem előtt 
tartván, hogy a felvidéken 30—40 krajczár a 
czenzus, holott a magyar vidékeken sok helyütt 
ö0—51 forint. (Felkiáltások: Valóságos őrület!)

Feltétlenül kívánta az ellenzék azonkívül, hogy 
a november lS-iki csinv részesei mondjanak le. 
’Elénk hzlyeslés. Felkiáltások: Abczug Tisza! 
Abezug Perczel!)

Andrűssy közölte ezeket a megállapodásokat 
Tiszával, hogy terjeszsze azokat alkotmányos 
formában a király elé. Itt a mód, hogy hu­
szonnégy óra alatt meglegyen a parlamenti rend.

De Tisza azt felelte: „Nekem többségem van 
és senkivel sem alkuszom!“ (Abczug-kiál- 
tások.)

Dr. Sza/ay Mihály: Majd alkudnék 8 még 
va'aha! Többé nem szabad szóba ábani vele! 
Élénk helyeslés.)

Polónyi Géza: Csak szemfényvesztés, ámítás 
volt tehát az, hogy Tisza az obstrukczió ellen 
küzd csupán. Most már tisztán láthatjuk, mit 
akar ő. De azt hiszi szóló, hogy az ügy ezze. 
még nincs befejezve. Az ellenzik bízik a király 
türvénytíszteleicben. Lehetetlenség, hogy a király, 
ha tudomást szerez a helyzetről, — pedig tudo­
mást szerezni fog, — hogy Tisza és Khuen-Hé- 
derváry bosszupolilikája kedvéért válságnak le­
gye ki nemcsak az országot, hanem a dinasz­
tiát is.

Minden esetre itt az ideje, hogy a főváros pol­
gársága a cselekvés terére lépjen. Hiszi, hogy a 
belváros polgárai sorakoznak elsőknek a zászló 
alá, melyre az alkotmány védelme van irva- 
Hosszantartó éljenzés és taps.)

Az egybegyűltek erre egyhangú határo­
zatai kimondták, hogy megalakítják a bel­
városi szövetkezett ellenzéket és ennek tisz­
tikarát mindjárt következőképen alakították 
a.eg: a szervező bizottság vezérelnöko: 
burster Aurél, társelnökük: Frivald-zky Ván­
dor, Hahúthy Sándor, Kramer Miksa és Jvá­
vá vy Ármin. Jegyzők: dr. Szadovszky Jó- 
x.-et, dr. Eulenberg Salamon, dr. Szalay 
Mihály, Kramer Károly. Pénztárosok: Görög 
István, Boross Soma, dr. Kraemer József és 
Véri Károly.

Aramer Miksa: Korainak tartja ugyan, hogy 
már ma jelült mellett foglaljanak állást, mert 
hiszen még az országgyűlés feloszlalása se tör­
téni meg és ez ködömben is a nagy választói ér­
tekezlet dolga lesz. De a mikor már hangok hal­
latszanak, hogy a belvárosban Tisza Istvánt akar­
ják felléptét ni f’Abezug-kiállások) akkor kifejezést 
akar adni annak a meggyőződésének, hogy a bel­
város po gársága csak egy emberre tekint biza­
lommal és ez PMónyi Géza <Hoss'.antarló lelkes 
éljenzés és taps.)

Förster Aurél: Jól mondta Kramer Miksa, 
hogy a jelölés a nagy választási éitekeziet dolga 
lesz. A szervező bizottság ki fogja magát egészí­
teni egy nagy végrehajtó bizottsággal és kellő 
időben gondoskodni fog a választók nagy értekez­
ettnek egvbehivásáról is. (Helyeslés.)

Az értekezlet Polónyi Géza éltetésével ért 
véget.

Az ellenzék Budavárában.

Január 2-án érkezik a király Budapestre, 
hogy — mint félhivatalosan jelenteitek, — 
január 5-én trónbeszéddel zárja be az or­
szággyűlési cziklust.

Félhivatalosan jelentik azt is, hogy a 
trónbeszéd ezúttal igen szenzácziós lesz.

Erre a szenzáczióra kíváncsi az ellenzék. 
És bár eddig még nem volt eset rá, hogy 
a Kossuth-párt elmenjen a király elébe Buda­
várába, ezúttal az van tervben, hogy a szövet­
kezett ellenzék valamennyi tagja el­
megy a trónbeszéd meghallgatására.

A bajai ellenzék diadala.
Ismét nagy ellenzéki diadalról érkezik hír. 

Ezúttal Bajáról, ahol a bizottsági tagok vá­
lasztásánál a függetlenségi és 4S-as párt 
ma óriási győzelmet avatott.

Húsz jelölt közül tizenhat ellenzéki 
óriási többséggel győzött. A belvárosi kerü­
letben, melyről a kormánypárt eddig azt 
hitte, hogy az neki bevehetetlenül erős po- 
zieziúja, az ellenzéknek öt jelöltjét válasz­
tották meg.

A megválasztott ellenzékiek a követ­
kezők :

A belvárosban: Dr. Fehér Lőrincz, Ler­
nen Antal, Pollák Lajos, Tomcsányi Sándor 
és Weidinger Dezső. Ezeken kívül megvá­
lasztottak négy kormánypártit.

A józsefvárosi kerületben: Boskovits 
Péter, Jorgovics Szvetozár, dr. Nyiraty Já­
nos, Szabó István és dr. Szirmai Vidor.

A liomoksúrosi kerületben-. Alföldy 
Béla, Bajai Péter, Czérnay Imre, Haus­
ier György, Treszkity György és dr. Valen­
tin Emil.

A józsefvárosi és homokvárosi kerületek­
ben megválasztott bizottsági tagok egytül- 
egyig ellenzékiek. A kormánypárt vala­
mennyi jelöltje kibukott.

A választások eredménye a városban leír­
hatatlan lelkesedést kellett. Az ellenzéki ve 
zérembereket sokfelé megéljenezték. Az ered 
ményt táviratilag tudatták a szövetkezett el­
telnék vezérlő bizottságával is.

Csatlakozás a disszidensekhez.
A disszidensek csoportjához a mai nap folya­

mán a következők csatlakoztak: gróf Karolyi 
Imre, Cserny Károly földbirtokos, Doboczky 
ígnácz és Blaskoriis Sándor volt országgyűlés, 
képviselők.

Választási mozgalmak.
Battonyán, mint lapunknak telegrafálják, a 

szövetkezett ellenzék értekezlete ma egyhangúlag 
és nagy lelkesedéssel Náray Lajost, Csanácl- 
megye derék alispánját kiáltotta ki jelöltjéül, aki 
tudvalevőleg kilépett a szabadelvű pártból.

Nagyvtizsonyőau ismét az eddigi képviselőt, 
(}r. Óvári Ferenczet léptetik föl Bánffy-párli 
programmal. Óvárinak, nagy népszerűségére való 
tekintettel, ellenjelölt je is aligha akad a kerü­
letben.

*
Zlrczen a szövetkezett ellenzék jelöltjével 

Udvardy Ferenczczel szemben, a kit legutóbb 
néppárti programmal választott k meg, Kemény 
Pál készül fellépni kormánypárti programmai- 
Kemény valamikor iüggttlenségi képviselő volt, 
de renegáttá lett.

*

Báce-Bodrogmsgy e kerületének választási 
mozgalmairól a következőket jelentik Zombor- 
bó!:

A választási mozgalmak megyeszerte megin­
dít lak. A zombori kende ben Drakulics Pállal 
szemben Balosé vies János (ugronpárli) és Tomics 
Jósa szerb nemzett párti fog fellépni. A verbászi 
kerületben, rneiy mindig erős ellenzéki volt, ismét 
Vojnies ls'ván fug fellépni. Yojnics húzódott ugyan 
attól, hogy a verbászi kerületben lépjen fel újból, 
mert a múlt választás alkalmával a szoczialisták 
oly zavargásokat okoztak, hogy Szegedről és Sza­
badkáról külön vonaton kellett a csendőrüket ki- 
rend*drii és a vérontás csak nagynehezen lett el- 
keridheiő. A szocziausdtk ezúttal is Grossmann 
Miksát léptetik tel, ki Golilner Adó ffal már leg­
közelebb a kerületbe utazik. A hangulat Topolyán 
és Hegyesen már is izgatott. Ezen okok miatt Voj­
nies lemondott ereded tervéről, hogy 
Baján kandidáljon llajk Aladárral szemben, kivel 
szemben e szer nt a bajai szabadelvű párt egyik 
tagja veszi fel a küzdelmet. Szabadkán az I. ke. 
rüietben ismét Mukiís Simon lép lel, a második 
kerületben még nincs jelölt. — A kerna'jui kerü­
letben Pinkovils szabadelvű pártival szemben dr. 
Palaj Sándor függetlenségi párti lép fel. Újvidé­
ken az ríj párt Bohonyi Gyn aval szemben Hock 
Jánost lépteti fel. Az óbecsei kerületben Rado- 
vanovih-sal szemben isn.et Galambos Pál ügyvéd 
lép fel, ki a rnnit alkalommal néhány szavazat­
tal maradt kisebbségben. Kívüle még dr. Tevék, 
rul is van szó.

*
I Pipán a kormánypárti Hegedűs I.(iránt ellen 
az uj párt Hoc le Jánost lépteti föl.

•fi

A szegvári kerület ellenzéki polgársága dr. 
Tasr.udy Aidá t, a csoncráduiegyei ellenzék nép­
szerű vezérét kéri fül a jelübség cifogadására. 
A parlamentre határozott nyereség volna, ha a 
fiiygeVenségi eszméknek ezt a kipróbált bajno­
kát választaná meg a szegvári kerület.

*

Budán népes értekezletet tartottak tegnap a 
budai polgárok, melyen rniudahárum kendet kép­
viselve volt. Az értekezleten elhatározták, hogy 
mindegyik budai kerületben léptetnek fel el.en- 
zéki je'ö!tét. Az I. kerületben jelöltül dr Szebcny 
Antalt akarják felkérni, aki valószínűleg Apponyi 
párti pro rammal lép fel. A II. kerületben a 
Szabad Polgári Párt elnökét, dr Lenül Adolf 
országgyűlési képviselőt kandidálták a múlt hé­
ten. A Iil. kerületben a jelölt dr. Beszc Antal 
ügyvéd, aki ujpárti programmal lép fel.

A szentendrei választókerület függetlenségi 
polgárainak úgy száztagú Fii dvllsége jelent meg 
ma Vercsmarthy Miklós ügyvédnél, felajánlva a 
kerület jelöltségét. Veresmarthy a jelölést el is 
[ogad'a függetlenségi programmal.

Az orosz-japán habom,
A keleti Kikvansan-eröd jelentőségéről- 

igen természetesen, megoszlanak a vélemé­
nyek. Orosz források és az orosz dip'.omá- 
vziu által sugalmazott távirati irodák nem 
találnak semmi lonlos eseményt az evőd el­
foglalásában. Viszont más oldalról azt állít­
ják, hogy az említett erőd elfoglalása egy­
értelmű a legfontosabb vúrlánczolat megbon­
tásával. Említésre méltó, hogy a japánok 
Dalnil a tenger felöl megerősítik és hogy 
sanghai hírek szerint Japán és Kína titkos 
szövetség tárgyában hivatalos formák között 
tárgyalnak.

Legújabb híreink különben a következők :

Port Artur ostroma.
London, decz. 22.

Sanghajból táviratozzak a Daily-Telegraph- 
nc-k:

A japániak fontos pozieziút foglallak el a 
20 3 méteres magaslattól délkelet felé egy 
kilométernyire és elsánczolták magukat. A 
japúni mérnököknek sikerült egy nap 
alatt ostromágyukat állítani az elíog 
Iáit erődítésekre és azokról az újvárost 
bombázzák. A japániak a hét külső erőd 
közül ötöt el foglaltak.

Boriin, decz. 22.
A „Berliner Lokalanzeigera-nek táviratoz­

zak a Kikvansantung-erőd bevételéről:

Mikor a japánok benyomultak, az oro­
szok annyira meg voltak lepetve, hogy idő 
telt bele, amíg puskáikhoz nyúltak és lőni 
kezdettek. Iszonyú szuronyharcz keletkezett, 
amelyben az oroszok tömegesen hullottak 
el. Stösszel tábornok, aki a távolból nézte az 
öldöklést, tartalékcsapatot küldött, de mire 
az megérkezett, már késő volt. A japánod 
valóságos golyózáport zúdítottak az elfog­
lalt orosz ágyukból a közeledő tartaléko­
sokra. Az oroszok nagy veszteségek árán 
visszavonultak s átengedték az erődöt a 
japánoknak.

Mikor a japánok megkezdték a rohamot 
a Kikvansan-erödök ellen, a várban éppen 
ünnepi istentiszteletre készültek. Mind­
járt kezdetben kilencz gránát csapott le s 
egyik a kórházban megölt egy orvost s 
megsebesített egy beteget.

Grippenberg napiparancaa.
Pár!*, decz. 22.

A New-York Ilerald-nak táviratozzak 
Szent-Pétervárról, hogy ott nagy feltűnést 
kelt GEppenberg tábornok hadiparancsa, a 
melyet seredének átvételekor csapataihoz 
intézett. A napiparancs c szavakkal végző­
dik :

Aki a zászló aló! szökni készül, 
irgalmatlanul agyonlő velem. Sohn 
sem fogok visszavonni/// s 
ugyanazt követelem ti tisztektől. 
Felhatalmazok bárkit, hogy Jöjjöní 
re engem, ha hátrálást paran­
csolok.

Vegyes hitek.
London, decz. 22.

A Daily Telegraplmak táviratozzak Gsifuból 
2ü-úről, hogy a Lady Mitchell nevű gőzös angol 
lobogóval, de norvég legénységgel, lövő-zer és 
dinamilrakománynyal heves viharban elérte Port- 
Artúrt. Azt jelentik, hogy a japániak kénytelenek 
voltak az Icesan erősséget feladni, mert má 
erősségek oldalltize és orosz aknák felrobbanása 
nagy kárt tett bennük, ilir szerint Xugi tábornok 
60000 főnyi megerősítést kért. E-zakrol csapatok 
érkeztek, valamint néhány ezer koreai is bevonult 
az ostromló sereghez.

Oroszország hajómegrendelései.
Róma. decz 22.

Az orosz kormány bizottságot küldőit az 
olasz hajógyárakba s ez is megerősíti, hogy 
Oroszország teljesen újjászervezi ten­
geri haderejét. Az orosz hadügyi kormány 
barmi néz nagy hadihajó, részben pánezélo- 
sok, részben cxirkáíók és kétszáz torpedó­
naszád megrendelését határozta el. Ezeket 
fűként olasz hajógyárakban fogják építeni, 
azonban ez nem fogja Olaszország semle­
gességét sérteni, mert a hajók csak a liá- 

! ború befejezése után készülhetnek cl.

Hűit tervez az orosz fcadvexetöség V
Köln. decz. 22.

Pétcrváron a „Kölnische Zeitung“ levele­
zőié beszélgetést folytatóit egy vezető állás­
ban levő orosz áliamféríUival, aki úgy nyi­
latkozott, bogy a balti flottának nem az a 
feladata, hogy Port-Artur felmentését kísé­
relje meg. A flottánál; c -ö sorban Vladi- 
vosztokot kell elérnie, honnan u májusban 
megérkező harmadik orosz hajóhaddal együtt 
egyszerre kétfelöl kezdi meg az ollénzivát. 
A l alti hajóhadra nézve a legnagyobb ve­
szedelem az, hegy esetleg a ;;ip,m hadiha­
jók a;: előre küldött szénszáilitú hajókat el­
fogják. A flotta akcziójával egyidejűleg lvu- 
ropatkin is erős oíl’unzivába rm-gy át. A ve­
zető körök abban az erős hitben élnek, 
hogy bárminő áldozatok árán, de a háború 
Japán teljes leveretésével log végződni.

A hu'li eset.
London, tkez. 22.

Azokat az ügynököket, a kik több hulli 
halászt meg akartuk \ esztegetni, hogy Így a? 
oroszokra nézve kedvező tanúval omásra bírjak 
őkét, megtalálták. Miiül n kettő angol ember: 
Widsh és Benncf. Mind a kelten megvallották 
hogy az orosz hatóságok szolgálat óban állot­
tak, d> vonakodnak megmonlani. hogy ki fogadta 
lül ükét. Megbotránkozva utasít jók vissza azt n 
vadai, hogy vesztegető kísérletet tettük s azt 
mondják, hogy a halászok e nélkül is hajlandók 
vo tak mrgvailani, hogy torpedúhajúkat láttak. 
Azt nem tagadják az ügynökük, hogy vendéglők­
ben éltek és italt fizettek a halászoknak. Tíz ha­
lász, aki előbb azt áll.tolta, hogy láda a torpe- 
dóhajókat, később vonakodott erről eskü alatt 
nyilatkozatot tenni, mert attól féltek, hogy elve­
szik állásukat. Három halász elment az orosz 
konzulátusra és ott nyilatkozatot tett, a melyről 
jegyzőkönyvet vettek fül, de az ügynökök nem 
tudják, hogy ez a jegyzőkönyv rn t tarta!m,iz 
Négy Halász elment egy hulli ügyvédhez és ki­
nyilatkoztatta, i ogy a halászbárkák között torpe­
dóhajókat látott. Ezek a halászok ezt a nyilat­
kozatukat később az orosz konzul előtt is ismé­
telték.

Legújabb.
Tokió, decz. 22.

A japánok a Galamb-öböl fonto­
sabb pontjait hatalmukba ejtették.

Pirii, decz. 22.
A hulli eset megvizsgálására kiküldőit 

bizottság rna délelőtt a külügyminisztérium­
ban ülést tartott 10-töl fél 12-ig. A bizottság 
ötödik tagul egyhangúlag báró Spaun ten­
gernagyot választotta meg. majd megállapí­
tották, hogy 1905. január 9-én ülnek össze.

Pétervár, decz. 22.
(Hivatalos.) Kuropatkin tábornok 

távirata jelenti tegnapról: Kinai for­
rásból eredő jelentések szerint a port- 
arturi helyőrségnek sikerült a 203 
méteres dombot az ott levő ágyukkal 
együtt visszahódítani.

Tokió, (ier-z. 22.

A Port-Artur elöli i hadseregből 
jelentik, hogy a jobbszárny egy osz­
tálya 22-ikén reggel rohamot intézett 
egy Husanyangtantól északra a Ga­
lamb-öböl közelében fekvő magaslat 
ellen, ezt valamint egy magaslatot 
a Galamb-öböl egyik félszige­
tén megszállott, miközben egy 
kis kaliberű orosz ágyul ejtett zsák­
mányul. Az ellenség ellentámadását 
a félsziget ellen visszaverték.

Czár és nép. Elmúlt tehát a czár neve* 
napia, a mely az első vérmes reményektől 
duzzadó hívek szerint meghozta volna az 
orosz népnek a várva-várt alkotmányt. A 
névnap clkövetkezett, el is múlt, de az 
alkotmány prokhunálása elmaradt. London­
ból ugyan azt jelentik, hogy a czár mind­
ezek daczára fog egy munifésztuinot a kö­
zeli napokban kibocsátani, de azokról a 
nagy reformokról, a melyeket napokkal 
ezelőtt hirdettek, sző sem lesz benne és a 
reformok még nsak olyanok sem lesznek", 
hogy az alkotmányos kormányrendszer be­
hozatalára való első lépésnek volnának te­
kinthetők. A reformok jóformán csakis a 
parasztok birtokviszonyainak javítására és 
az államtanácsnak közoktatási ügyekben való 
valamivel tágabb hatáskörére szorítkoznak. 
Arról a koronatanúéiról, a melyen a Minszki 
he rezeg által előterjesztett reibn program- 
mot tárgyalták, még az. jelentik, hogy Minszki 
hetczegel nemi reformtörekvéseiben a korona­
tanácskozásnak csak négy vagy öt tagja 

I támogatta, köztük Vitte miniszterelnök is. A 
I czár sokáig habozott, de a mikor Pobjedo- 
noszeev azzal hozakodott elő, hogy a refor­
mok az orosz állami egyház érdekeit vesze­
delemmel fenyegetik, kijelentette, bogy a 
reiormprogvainmot visszautasitm.

Rendkívül érdekes egy pétervár! távirat 
tartalma. L szerint a cscnigovi kormányzóság 
zemsztvojának elnöke, a ki e yuttal nemes- 
svgi marsall is, 19-én Miklós; (-zárnak a 
zemsztvo távirati kérvényét küldte be, a 
mely az általános állami kérdések egész 
sorát tartalmazza. A czár a hivatalos lap 
jelentése szerint azt jegyezte iöl a táv­
iratra :

_Az elnök c-z cl tárását n eresznek és illet­
lennek tartom. Az állami igazgatás kérdései 
nem tartoznak a zcmszlvokra, a melyeknek 

Jiatáskörét és jogait a törvény pontosan 
körülírja.“

A mi a lengyelek kívánságait illeti, a lengyej 
nemzeti bizottság forn,alázta követeléseit <L 
Svialopo sii-Mirszki oro-:z belügyminiszterhez in- 
é/e'.t memorandumában, mint Varsóból jelentik.
, következő kívánságok teljesítését kívánta:

1. A lengyel nyelv jogainak érvényemé-e az 
iskoákban, törvényszékeknél és hivatalokban. 2 
Lengyel hivatalnokok aika mazása a lengyelor­
szági állami hivatalokban. 3. A római katolikusok 
és unilái iusok lelki,smereli szabadságának bizto­
sítása. 4. A városi önkormányzat megadása. — 
A lengyelek az utóbbi pontban azoknak a jo- 
go'-n k megadását kíván ak, amelyeket a 34 
-/emsztvo-tartomány megkapott. Ezt a memor..n 
cumot egy százüt tagú gyüás készítette, anie'v 
a v.rsói püspök elnöklete a.alt ülésezett Tusz- 
kifevicz gróf palotájában. Az emlékirat kitér esz- 
kedik még az erőszakos oroszositís áldatlan ha­
tásaira és Lengve,ország nyomasztó viszonyaira. 
A memorandumot gióf Tuszlnevicz nyújtotta át 
S via U ipul sk-M I r- /.ki nek.

*

Kanaáa had tengersszete. /X brit imperi­
alizmus Ujitbb lépésre szánta el magát. 
U: tavából érkezett Iiirck szerint meg erőéit: , 
hogy a ham dai törvényhozás a kanadai 
hajóhad szervezésének kérdésével fog fog­
lalkozni. A tengerészet ügyi miniszter kije­
lentet! c, hogy a hadihajókat nem Kanadában 
építik. Az ülésszak után Angimba megy, 
hogy megbeszélje az admirabtás al három 
hajó építését, melyek az alapját lógják tenni 
a kanadai hajóhadnak. Kanada hajlandó a 
halifaxi és c.-quimaudi védelmi müveket és 
lmjóg\árakat azonnal átvenni és nem köve­
teli Angliától, hogy e müveket tovább is az 
nngol adófizetők költségén tartsa fenn.

EGYHÁZAI
A hatodik zsidó kerület közgyűlése. A

magyar zsidóság az alkotmány helyreáliitása. 
különösen pedig az rgyházpol tikai törvények 
életbeléptetése óta teljes erővel törekedett ana) 
hogy a felekezelek sorában elfoglalja a löivény 
által biztosított megfe elő helyet. F.z.t a törekvé­
sét azonban nagy mértékben akadályozta éppen 
magának a magy/r zsidóságnak szétlago'tsága. 
M g a többi felekezetek ugyanis egységes egyház 
szervezetet teremtettek magúknak, i:gy, hogy le­
het beszélni kalhoükusokról, reformátusukról é 
evangéüku-okról; addig a zsidóságot vallási és 
egyházi tekintetben egv névvel elnevezni nem 
'eliet. Különböző szektákra vannak oszolva s tá­
vol ál anak még ma is átló', hegy önmaguk kor­
mányozhassák magukat. Tgv a szó teljes értelmé­
ben készületlen találta éket a többi felekezetek, 
kel való egyenjogúsítás s annak előnyeit nem is 
képesek a maguk javára felhasználni. Érzik r:t , 
magyar zsidók is és igyekeznek a mennyire le­
hetséges, egységes egyházi szervezet megalakítá­
sára. Ez az igyekezet tűnik ki a hatodik izraelits 
községi kerület mai közgyűléséből is, melyre 
lefolyásáról tudósítónk a következőket je'en'i:

A közgyűlést Sehveiger Márton elnök na­
gyobb szabású beszéddel nyitotta meg, melyben 
vt-gül bejelentette elnöki állásáról való lemondá­
sát is.

Dr. Mandel Pál nehéz szívvel fogadja az el­
nök lemondását, mert több mint három évtizeden 
át mindig e ső volt a munkában és utolsó az el­
ismerés keresésében.

Sundor Pál ajánlatára ezntán közfelkiáltással 
választották meg az elöljáróságot. F. szerint el­
nök lelt: dr. Mezei Mór, elnökhelyettes: Hat- 
vany-Dcutsch József, elöljárók: hródy Xsig- 
mond, Kecskeméti Lajos (Kecskemét), Kobner 
Zsigmond, dr. Mczey Ftrencz, Srab Károly,
7 enczcr Pál. Wcisz Bertho d és dr. Weisz 

Simond (Kalocsa).
Dr. Mezei Mór elfog'alva az elnöki széket, na­

gyobb beszédet mondott, me yben kifejtette 
programmját. E szerint törekedni fog a béke fen- 
iurtáiára és a zsidó fe ekezeti autonómia meg­
alakítására. Azon lesz, hogy végre dűlőre kerül­
jön a dolog egy újabb kongresszus összehívá­
sával, rni-rt a jelenlegi zavarokból minden 
esetre ki kel! jutni.

Ezután napirendre kei ült az évi jelentés.
Dr 1'isontai Soma megköszöni dr Mezei Mór­

nak, ki a jelentést szerkesztette, hogy leplezetle­
nül tárta fel a zsidóság sanyarú helyzetét. A zsi­
dók prédának vannak oda dobva az álám leg­
utolsó közigazgatási funkczionáriusám-.k. Mig a 
protestánsok az, 1848. XX. t.-cz. alapján ma mar 
követelöleg lépnek fei az á'lammal szemben, 
addig a zsidó-ág tétlenül teszi össze kezeit, in- 
ditvánvozza. hogy kü djpnek ki bizottságot, mely­
nek feladata legyen az elszakadt testvérekkel 
va ó érintkezés.

Szabolcsi Miksa kéri az elnököt, ne ragasz­
kodjék az 1868-iki kongresszus második pontjá­
hoz. mely az ősi szertartás miatt okozta a béke­
bontást.

Hntrani-Dentsh József indítványozza, hogy 
vegyék tud---másul a jelentési és hatalmazzák fel 
az elnökséget a szükséges bizottság kikül­
désére.

A küzgyü'és elfogadta a Haívani-Deutsch Jó­
zsef indítványát, s miután megválasztották a ke­
rületek beosztását előkészítő és az autonómia bi­
zottságot, az ülést befejezték.

Gyűjtés a református templomokban. 
Az év utolsó napján — mint bennünket értesí­
tenek — a Lorá .tfly Zsuzsinna-egyesütet persely- 
gyűjtést rendez, a tóvárosi református t-mplomok- 
ban és imatermekben. — A gyűjtésben részt, 
vesznek: A Kalvin-tén templomban délután 3 
órakor: Dániel Gáborné, Soós Imrénk Kolossváry 
La o-rié, Hegedűs Sándorné, gróf Pa ffy-Daun L> 
póttié. Lón> ay Gabriella, Bálint Sándorné Paál 
Árpádat*. Szőts Farkasne, Fráter Esz er; este ü 
órakor: Gróf Tisza Istvánná, Sándor Jánosné, 
Búzás Gizella, 'Lanarky Hi da, dr. Nagy DezsCiné, 
Szilassy Aíadárné, Szilassv M ez:, Petri Eiekné, 
Szöts Farkasné, Deese\víty Emma. Budán a 
Szikig i Dezsö-téri templomban, délután 2 óra­
kor: Dessefíy Emma, Muraközy Ilona, F;üiicli 
Feodora, Haypái Benőné. A zuglói templomban 
délután órakor: Szabady Aranka. Kőbányán 
délután 3 órakor: Vájna Károlyné. Orth 
Ambrusné. A Rúzsa-utcza 20. számú imát nem­
ben este 6 órakor: Hm Lrna, Bontovies Már- 
tonné

Az aradi oláh piihpök Biharban. Az aradi 
görög keleti oláh pü-pök l‘app J. János köze­
lebbi nagyváradi idü/.ése alkalmával megígérte 
helynükének, Mangra Vazulnak, hogy rni-g a tél 
folyamán meglátogatja a biharrnegyei oláh egy­
házközségek“!. Mo-t, amint értesülünk, az o áhok 
püspöke lievállja Ígéretét s az okitok karácsonyi 
iirinvpe utun négy napot tolt Liharmegvében. 
Erről a látogatásáról már hivatalosan is érlesi- 
tette a ptisjök Mangra Vazult. A püspök fogadá­
sára már nagy előkés/ü.eteket tesznek Biharban, 
sut küldöttséget is alakítottak, mely a püspököt 
kőrútjában kísérni íegja.

Zarándoklat a szentföldre. A jövő év V- 
vaszán a fővárosból za ándoklat indul a szent­
földié. Egy nyilrumegyei c-peresplébános vezeti 
a zarándokokat, akik márezme 4-én kelnek útra 
és ápnlis közepén térnek vissza.

Lujza herczegnö Drezdában«
A szász királyi család karácsonyi ünnepe l 

sajátságos esemény előzte meg, amely ugyan­
csak alkalmas arra, hogy nemcsak zavart, 
de rémületet is keltsen u szász királyi palo­
tában. A napi események közt is elsőrangú 
helyet foglal cl, legalább érdekesség szem­
pontjából. Arról van ugyanis szó, hogy 
Lu jza herczegnö, az egy* őri szá z trónörö­
kösné, a mostani szász király elvált fele-ége, 
titokban Drezdába érkezett t s mindenáron 
be akart 1,atomi a szász királyi ] ; ÍM dia 
Katonaság vitte körül a királyi palotát, hogy 
az egykor ünnepelt asszony szándékát meg­
hiúsítsa. Sikerült is megakadályozni öt eb­
ben a szándékában s ezúttal valószínűleg 
elejét vették olyan botránynak, amely múl­
tán vetekedhető, azzal, m ly akkor támadt, 
amikor Lujza herczegnö korún nyeivmest 
rcl megszökött.

A botránykrónikát ezzed megint egy igen 
érdekes fejezel lel gazdagította Montignozu 
grófnő. Mindenki emlékezik még az eset • - 
nyekre. A legnagyobb szerepre hivatott fe­
jedelmi asszony, akinek már négy gyermeke 
volt, beleszeretett gyermekeinek frunc/.ia 
nyelvmesterébe, (Uránba és sem a királyi 
ház pvesztigejével, sem férjévé!, in gyo 
meaeivel, sem jövőjével nem törődve, meg­
szökött kedvesével. A szász királyi család 
rémülete leírhatatlan volt. Lleintén leplezni 
akarták a dolgot, de sokáig nem lehetetti, 
annál kevésbbé, mert Lujza herczegnö maga 
is hozzájárni! ahoz, hogy példátlan hallása 
a nagy nyilvánosságra kerüljön.

Az öreg szász király, a ki öreg kor­
iján került trónra, manilésztumot intézeti 
népéhez, amelyben egyszer s min­
denkorra kitagadta a trónörökösnét. 
Szerette volna Lujza emlékét is kitépni 
a nép szivéből annnál is inkább, mert 
i megtévelyedett fejedelmi asszony folytatta 

botrányos magaviseletét vándorlásai közben 
is. Kedvesével ellátogatott a monte-knrlöi 
jatékbarlangba, a hol Giron háta mögé állt 
s mialatt az játszott, a kalapját fogta s 
mindenhová vitte utána. Semmi áron sem 
akart megválni kedvesétől s arról álmodo­
zott, hogy a szerelem kárpótolni logj t 
mindenért, a mit ott hagyott a királyi pn- 
olában. Vedig már akkor ismét anyai örö­
möknek nézeti elébe. A botrány mind na­
gyobb hullámokat vetett s egyre kínosabb, 
.yötrelmesebb helyzetl)e jutott a szász ki­
rályi család.
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A gyermeke, megszületett, de akkor az 

egyken trónörökösné, a ki már akkor elvált 
a férjétől törvényesen is, kiábrándult Giron 
bol. Kedvesétől is elvált s mindent elköve­
tett, hogy ballépését jóvá tegye. De akkor 
már későn volt. Szánalomból nála hagyták 
újszülött gyenneleányát, de akar! 10gvan kö- 
nyörgött is, nem engedték meg neki, hogy 
gyermekeit viszontláthassa. Csalt azt kérte, 
hogy egyetlenegyszer engedjék meg neki, 
hogy gyermekeit viszontlássa. Az öreg király 
visszautasított minden erre vonatkozó 
kísérletet s e miatt heves jele 
máéi voltak az akkori trónörökössel 
;mi a nagy vétek ellenére is kész lett volna, 
fia nem is megbocsátani, de Lujza kéréseit 
teljesíteni. A megcsalt fejedelmi férj ugyanis 
még akkor is szerette az asszonyt.

Lujza, miután megbánása későn volt és 
minden kísérlete, hogy hibáját helyrehozza, 
meghiúsult, elvonult n nyilvánosság elől. 
ólég magányából is — miután anyagi viszo­
nyait rendezték és szabályozták — nem 
.-zfint meg ostromolni úgy a szász királyt, 
mm: elhagyott férjét, hogy engedjék viszont- 
- dm gyermekeit. Levelekkel árasztotta cl a 
királyt es a trónörököst; minden bizalmas 
emberét rábírta, hogy élőszóval is eszközöl­
ik n ki számára bünbocsánatot, de minden 
hasztalan volt.

Akkor történt, hogy az öreg szász király, 
akit Lujza szökése úgy megtört, hogy egész­
sége is alaposan megrendült, meghalt. A 
‘ ónt Frigyes Ágost trónörökös foglalta cl, 
i nat legitim királya Szászországnak. Lujza, 
;:Ki azalatt a Montignoso grófnő nevet vette 
föl. újra reménykedni kezdett. Hitte, hogy 
a: uj szász király, aki trónörökös korában 
az .enyliebb /elfogás- leié hajlott, teljesíteni 
logia forró óhajtásait s ha teljes bünbocsá- 
nafbart nem is fog részesülni, de mégis lég­

ibb gyermekeit viszontláthatja.
A legnagyobb csalódás ebben a remény­

kedésben érte. Az uj szász király első in- 
iezkedése az volt, hogy a határőröknek szi- 
goru parancsot adott, melynek értelmében 
Montignoso grófnőt, ha kísérletet tenne a 
i.iiíurf átiépn;, tartsák vissza ős akadályoz­
za íc meg szándékának végrehajtásában. A 
zúmiizetés végleges és örökös volt. Ha 

■ r.’iberi szánalomból a megcsalt férj meg is 
idm volna bocsátani Lujzának a bűnt, de 

mmt uralkodó király, házának presztízsének 
védelmében nem tehette ezt.

Még akkor sem mondott le reményeiről 
•iontignoso grófnő. Éppen két esztendővel 
ezelőtt hagyta el a királyi udvart s tavaly 
alacsonykor is támadt szivében a legna­

gyobb vágyódás, visszatérni férjéhez” és 
gyermekeihez.

Ez id én nem tudott vágyódásának ellent- 
z:tni. Amit szej> szerével, kéréssel, rimán- 
kochissal, forró könnyekkel el nem érhetett,
; zt. el akarta érni csellel, elhatározta tehát! 
nogy minden kémkedést és őrzést kijátszva,
! ttokban Drezdába utazik s a sötétség leple alatt 
belop ózik a királyi palotába. Merészebb és ka­
landosabb vállalkozásba még nem bocsátko­
zott megtévelyedett asszony. Szinte azt le­
het feltételezni, hogy gyötrelmei közepette 
elvesztette józan eszét. Mert - ha gondol­
kozik — - okvetlenül tisztába jutott volna 
vele, hogy az ilyen csellel való visszatérés 
• a palotába való erőszakos behatolás leg- 
eijebb csak a botrányt növeli, de semmi 

cetre sem vezethet rá nézve kedvező ered­
ményre.

Hogy mi lesz a Lujza-bollánynak legújabb 
azisának fejleménye, azt előrelátni nem le- 

I t. ( ,<ak azt lehet sok valószínűséggel meg- 
. lapítani, hogy Lujza kívánságai ezúttal se 
lógnak teljesedni, sőt talán távolabb esett 
hajtásaitól, mint vaiuha. Kísérlete úgy hiu- 

-ull meg, hogy a királyi palota kapujától 
agy hurezokák vDszu erőszakkal, mint 
az alábbi Drezdából érkezett távirat 
lenti :

egyetértés
Pén

Péntek, deczember 23

ÚJDONSÁGOK.
Szilánkok.

Fejedelmek hol dogs aga.
(*) Minden gondolkozó embert különö­

sen érintheti a hir, mely a távol Mad­
ridból érkezik s arról szól, hogy a spa­
nyol király, a ki csak most volt tizen- 
kilencz esziendős, a fejébe vette, hon\ 
ö mindenáron boldog akar lenni. Kissé 
ekszczentrikus hajlandóság ez egy ural­
kodó király részéről. Mintha bizony a 
boldogság olyan virág volna, a mely a 
trónok közelében, vagy épponsé°'°el a 
trónokon olyan buján tenyészne!

Ha még arról álmodozna, hogy az ö 
boldogságát népeinek jólétében keresné 
és minden vágya abban telnék be, abban 
merülne ki, hogy népeit boldogan, meg- 
elegedetten láthassa! Szó sincs róla. ó 
a házasságiján akar boldog lenni. Neki 
nem kell olyan feleség, a kit a 
miniszterei államérdekből ajánlanak neki. 
Ki^ is jelentette legutóbb, hogy ne fá­
radozzon a diplomáczia, minden fárado­
zás hiábavaló, mert ó szabad akarata 
szerint fog házasodni és olyan asszonyt 
visz a házhoz, akit szeret. Szentimentális 
lelkek bizonyára tapssal felelnek erre. 
L! érzékenyed ve mondták majd : „Helyes 
Alfonzó, ezen a néven a tizenharmadik! 
Miért ne volna joga egy királynak a bol­
dogságra?“

- Föherozegi vendégek a. Rókoskórhiz-1 ködő föciiknvjének .sok évi buzgó tevékenysége 
• A Szamaritánus *ov»aül»f. » meivnei 1 elismeréseid az arany érdemkeresz'et, továbbá

Jákóy Ueza uradalmi jószágigazgatónak a köz­
ügyek terén szerzett érdemei elismeréseid 
.1 Ferencz Júzsef-rend lovagkeresztjét adomá­
nyozta.

—- Negyedmilliós sikkasztás. A minden-
- napi apró sikkasztások már csak akkor őr-

erkez.ek meg. Az egyik teremben szép karú- ékesek, J,a közelről érintik az embert. Ne­
héz volna azonban megállapítani, hogy hol

bm. A Szamaritánus egyesület, a melyne* 
Auguszta föberczegnő a védnöke, ma délután há­
rom órakor tartottá karácsonyi ünnepélyét a Ró- 
kuskórházban, a melyen Auguszta fűherczegasz- 
szony és férjé József Ágost ló'herczeg is részi 
vett. A vendégek gróf Zichy AI ce udvarhölgy 
ts er,)f Ballyhány Béla kamarai elöljáró kíséreté­
ben él kezteií mpu" A v orr. il.- Im-nrnUr-in o?íin l/iri.
csonyla volt feláilitva, melyet beteg gyermekek 
vettek körűt, kik közt a füherezegnö, Wenekheim 
I rigyesné, Huricz Károlyné, Adler Bankeiar Heti 
v:g, Krémer Gézáné, Gaáí Jenöné, Vajda Káro-yné, 
Blazsejovszky Károlyné, Tir.-chl Jozefa és a többi 
hölgyek ajándékokat osztottak ki.

* Kolozsvár?- vizsgálóbiztost kér. Vesz­
prémből íáviratozzák: Kolozsváry József 
Veszprém megyei főispánt tudvalevőleg a 
legutóbbi megyei közgyűlésen Ováry képvi- 
seió megtámadta s a. közgyűlés ebből kifo- 
iyo:ag a varmegyei közigazgatási bizottság 
tíz tagjai küldte ki az ügy megvizsgálására. 
Koller Sándor alispán, mint tudósítónk je­
lenti, a bizottság tagjait ma ülésre hívta 
egybe. A tagok meg is jelenlek az ülésen, 
de egyhangúlag kijelentették, hogy a vizs­
gálatot feleslegesnek tartják és különben 
sem érzik magukat hivatva arra, hogy a 
főispán ellen vizsgálatot vezessenek. Jlu 
okvetlenül vizsgálatot |<e[[ tartani, küldje ki 
arra a belügyminiszter a maga közegéi, bár 
tnég azt is feleslegesnek tartják. L határo­
zatról jegyzőkönyvet vettek fel. Most Kolozs- 
váry főispán maga kívánja az ügy szigorú 
megvizsgálását s a belügyminiszter tő! vizsgáló- 
biztos kiküldését kéri.

kezdődnek a közérdekű sikkasztások. A ne­
gyedmilliós sikkasztás azonban már minden­
esetre tu! van ezen a határon. Mos! legújab­
ban Lüttiehböl jelentik, hogy Norenberg 
Francis ottani hivatalnok negyedmillió fran­
kot sikkasztott és eltűnt.

— Magyar kísérletek a. drótnélküli táv- 
iratozással. A magyar posta- és távírda vezér- 
igazgatóság már huzamosabb idő óta tesz kísér­
leteket a drótnélküli táviratozással, hogy azt a 
közérdek javára értékesíthesse. Több rendbeli 
kísérlet uián e hó 10-én sikerült, a csepeli állo­
másról drótnélküli táviratot adni a Bécs melletti 
Leopol latiban felállított katonai drótnélküli állo­
másnak. A kísérlet, telje en sikerült, mert a két 
állomás -f>0 kilométeres távolságú és a közöltük 
elvonuló hegylánozok daczára aránylag esekélv, 
3*6 kilowatt •_'> lóerő) energia fogyasztásával a 
rendesen alkalmazóit méter hullámhossz
heh ett 1H00 méter hosszú hullámok alkalmazá­
sával sikerült a fennforgó nehézségeket leküz­
deni. A külföldi hasonló berendezésekn-l eddig 
ily viszonyok közölt a fenti energia kétszeresé­
nek, sőt háromszorosának felhasználásával r-ike-

' Ami egy tinóm ízlésű, a jótékonyság gyakorlásá­
ban fáradozó urinő rögtönzésében ilyen fénye­
sen sikerült, azt czéltuda os vezetés mellett iprr 
szerű leg lehetne a magyar szellem fejlesztésére 
kihasználni. A magyar lánykáknak adjunk ma­
gyar babákat kezükbe, olyan babákat, amelyek 
gondolkozásukat, érzelmeiket foglalkoztatják, íz 
lésüket nemesítik s hazaszeretetüket fokozzál 
Vájjon mennyivel érnek többel azok a párisi ba­
bák, melyek valamely boulevard kirakatából ke­
rülnek hozzánk . . . vagy amelyek a normandi. 
brelagnei, elzászi, cseh, vagy lirolí népviseletben 
tolakodnak gyerekszobáinkba ... mint azok, a 
melyek magyar rokolyában, csipkés Kikötőben^ 
ingvállas pruszliban, piros csizmásán gyönyörköd­
tetik a szemet? De nemcsak a népies alakok, ha­
nem amelyek történelmi személyeket, Napóleoni 
Rákóczit, Serédy Zsófiát, Katalin czárnét sib.’ 
ábrázolnak, vagy valamely kedvelt szinbarabot. 
Juttatnak a gyermek eszébe, tarthatnak számot 
elismerésre. És épen úgy, mint a babákra, u -.- 
lehetne a fiuk játékaira a nemzeti szellem Li- 
Fyegét sütni. Ha ebben a tekintetben is törtéi::, 
egy Uj lépés, ugv Vidorné nemcsak a népszínház 
nyugdíjintézetet, hanem a magyar gyermekvilág 
minden igaz barátját nagy hálára kötelezte. A 
babavásár még holnap délután öt óráig marad 
nyitva, hogy az újabban készült s még megma­
radt gyönyörű babák is vevőkre találhassanak.

Nem csatlakozhatom ezekhez, ra szen-

je-

Drezda, deez. 22.
Ma tjtélkor Lujza, volt trónoroköné, je- 

-1 ül cg Montignoso grófnő a legnagyobb meg­
lepetésre hirtelen Drezdába érkezett c~

Believue-szállodában bérelt magának la­
kást.

A rendőrség a megérkezésről csak korún 
reggel értesült.

Azonnal intézkedtek, hogy a Taschcrborg- 
! Totál, a hol az idő szerint a király és 
j herezegek laknak, a csendőrök uz 

; bejáratoknál megszállják.
Noha a palota megszállásának hire gyor- 

: rm elterjedt, Montignoro grófnő mégis ki-
r’etet tett, hogy u oalotába behatói­

ba e.son.
tv-ty titkos csendőr azonban feltartóztatta 

-! grófnőt. Ezután a grófnőt visszavitték a 
Hellevue-száilodába.

A szálloda előtt a déli órákban nagy nép­
tömeg guilt egybe.

Hőiben az összminisztérium tanácsko­
zásra jött össze.

Elhatározták, hogy Montignoro grófnő 
liécsba köteles utazni.

A k ráír és
palotából.

timeníáiis Ilikékhez. Nem mintha akár­
milyen teremtett leieknek is (légyen az 
bar kim, y vagy császár) nem volna joga 
a boldogságra való törekvés. Az. ilyen 
váguit a szívből kitépni nem lehet. De 
hiába tagadnék: éppen az a fixa idea, 
hogy ne mely uralkodó minden áron bol­
dog akart lenni, sodorta ól is, országát 
is a legnagyobb veszedelembe. Lám Sán­
dor király milyen tragikus halállal balt 
meg, mert azt vette imiil, akit szöveteit. 
Es milyen válságba vitte bele az 
országot ez a boldogtalan „boldog" bú­
za ig ! S ha körülnézünk a világon, vagy 
u. 11istúriábyu, nem azt veszszük-e észre 
hoev a királyi házasságok a legritkább 
esetekben boldogok V A szász trónörökösné, 
a mostani király íelesége, vájjon azért 
•szükött-e meg hazulról, mert a' házassága 
boldog volt? A belga királyné boldogta­
lanságáról históriai dokumentum van. A 
bolgár fejedelem házassága sem volt tűi­
ből dog. A mostani angol király, walesi 
hercz.eg korában, szinten tudóit máshol is 
boldogságot, keresni, mint otthon. A ro- 
inmi trónörökös is \ aearescu k t sas szón v- 
i oi álmodozott. Még olyan hatalmas ural­
kodó is, mint Napoleon, aki mindent, a 
maga aknrala szerint intézett, nem volt 
boidog egyik házasságában sem. Ez ter­
mészetes is. Királyok és császárok csak 
%ci Iioii lejedelmi nőket vehetnek íeiesér,ii!. 
A szívnek azon! an nem igen lehel dik­
tálni. Sokkal több a szép <•- szeretni való 
polgári nő, mint iV-iedelmi vérből szár­
mazó. Milyen könnyen esketik meg, hogy a 
lejedelmi szív a szerelni való polgári nők 
c-iott nyílik meg, miután ilyen polgári nők 
szárn-zennt is többen vannak. S minthogy 
mégis fejedelmi vérből való nőket kelfa 
trónra maga melló ültetnie, házassá"i 
boldogsága természetesen be nem küvét­
kezhetik.

Botrány az osztrák tartómánygyülésen. — mint Madridból

fo!vnaknk erPdn";ny' f,'"n,L A k,V‘rletek t0Vabh|M* egész nap nagy és előkelő közönség hallúm-
. , . , ? zott a pompás bábuk előtt is a Népszínház mii"

-- A kastély titka. A sevillai rendőrségi

a gyermekei ma nem távoztak

A grófnő legutóbb Flórenczbe utazott 
l ogger grófnő ndvarhölgy kiséretében. Ez a 
í ölvy azonos azzal, aki évekig volt Lujza 

•Áiurgi herczegnönél is. Eddig Montignoso 
grófnő Kohrschachban lakott a Boden-tó 
melleit, a hol többször meglátogatták a 
toszkánai lierczegi család tagjai. A grófnő 
liórenczböl indult el most Drezdába, ho^v 
kétségbeesett kísérletét végrehajtsa.

Az eset következménye az is lehet, hogy 
a szász udvar ezentúl megtagadja a grófnő 
''■vj; trade kának folyósítását. Ha aztán a 
e rójn(i vonakodnék Szászországot elhagyni 
i s ha a szász király nagyon is erélyes fesz, 
akkor a grólnöt, a ni már nem tagja a 
szász királyi családnak, mint alkalmatlan 
idegent, kitolonczolhatják.

Aki pndig elláguil és megindul, ami­
kor hallja, hogy ez, vagy az a király 
nem boldog a házasságában, annak jo- 
lesz egyet-mást emlékezeiébe hozni. A 
király a mo-tani lognimak szerint — 
minden fénynek és hatalomnak a képvi­
selője. ezen a földön. Heveit szólásforma 
szerint ,.!>tcn kegyelméből való."" Minden 
hódolatot lefoglal magának. A h-ynagyobli 
és legvógzetesehh jogok az ö kezeikhmi 
varinak. A népek azért ruliázlúk föl ilyen 
hatalommal es nimbusszal, (mely az idők 
során persze lialványiiiásnak indult) hou\ 
a nepek jóvoltaéit aidozatokat hozzon. 
Ha valaki oly szédítő magaslatra kerül, 
akkor tanuljon meg sok mindenféléről 
lemondani, amire szive vágyódik. 01\ 
kivételes adománya a végzetnek e,rv 
királyi trón, hogy ennek a kedvéért 
kötelesség is az úgynevezett boldogságot 
cserébe adni. A mikor egyszer Angol- 
ország királynője, Erzsébet, ' jianaszkodotl 
egy bizalmasának, hogy nem l>ok!orr e-/. 
szinte iiidignáitan válaszolt:

- - Eelség! Hát nem elég az, hogy 
királynő? Meg boldog is akar lenni"?

Ez a válasz magyarázza meg a legvi­
lágosabban, hogy miért oly ritkán boído 
góc a fejedelmek a házasságban. S meri 
ez szinte természetes, érjék be azzal, Jio. \ 
ok ezen a főidőn a kiválasztották milliók 
közül, A boldogságért kárpótolja őket a 
lény és hatalom. Hány boldogtalan van a 
világon, a ki még nem is király! Mégis 
bele kell nyugodniok sorsukba. Királyok 
legalább vigaszt találnak a lényben és 
hatalomban.

Személyi fairek. Súgliy Gyulát, a nem- 
zen párt alelnökit, a szövetkezett ellenzék vc- 
zériőbizottságának tagját, mint részvéttel érle-ii. 
iünk. a napok óla tarló influenza ágvba dönlölli 
és még napokig kénytelen a szobát őrizni. Re­
méljük, hogy dr. Kétly Károly udvari tanúcso-. 
egyetemi tanár gyógykezelésének sikerülni fog u 
kiváló politikust és tanárt hivatásának a legrövi 
ciebb idő alatt visszaadni. — Ráth György fő. 
rendiházi tag egészségi állapota, mint Menüiből 
a hová betegen utazott, jelentik, annyira javult 
hogy most már közel áll a teljes főigyógyulásá’ f 
hoz. — A pápa — mint Rómából táviratod' 
zák — ma a Csanádi püspököt kihallgatáson fo­
gadta. — Tál lián Béla földmivelésügyi miniszter 
kedden, e hó 27-én az ünnepekre való tekintettel 
nem ad kihallgatást.

Ma, m ni Becsből jelentik, olyan jelenetek játszéd- 
lak le az osztrák farloroánvgyiilés.n. a milyenek 
egyrészt botrányosok, másrészt azonban nem 
kevésbbé mulatságosak voltak. I'ölki képviselő 
a német néppártot védelmezve, azt mondta a 
többi közt, hogy ha Drrschnltii a kereszlény- 
szoczialista párt tagja volna, akkor már régen 
udvari tanácsos volna s megkapía volna u ko- 
ronarende*. Erre Bieloclilavek küzkekiállolt:

Maga pedig, \ulkl, meg fogja kapni a kutya­
rendel !

Erre óriás zaj támadt s ebben a zajban a kar­
zatról kutyaugatás hallatszott. Nyilvánvaló volt, 
hogy nem volt fenn kutya, hanem valaki az 
ugatást utánozta. Vö-kl bámulva nézed körül s 
gy szólott u keresztény szocziálistákhoz for. 

dúlva.
Igazán, úgy viselkednek, mint a kutyák! 

Erre ieirhatatian jelenet következett. Az összes 
keresztényszoczialislák fölugrottak helyükről és 
nekimentek \olk!nek, akit minden bizonynyal 
meg is vertek volna, ha barátai meg nem védel­
mezik. A lárma oly nagy volt, hogy az elnöklő 
tartományi marsall kénytelen volt az ülést fel­
függeszteni. Csak félóra múlva nyitotta meg ujra 
az ülést és összehívta u mentelmi bizottságot, a 
mely kizárta Vöíklt a mai ütésből. A mint Volk] 
a termet elhagyta, a karzaton fölemelkedett egy 
ember és kijelentette, hogy ű volt az. aki ugatolj. 
Ez.t az embert óriás zajban kidobták.

— A pápa szerelme. Nagy emberek ma­
gánügyei iránt mindig kiváló" érdeklődébe! 
viselkedett a küzöm-Tg, mert van abban va­
lami, hogy az intimitásokból lehet megis­
merni legjobban egyéniségüket. 1 -az, hogy 
ezeknek az apró trivolitásoknak kutatói sok 
szór m.-héz probléma előtt állanak, mikor 
következtetni kell. Nehéz például abból, 
bogy a poéta szereti a rothadt alma szagát, 
meghatározni, miért ir ö jobb verseket, mint 
a többi, vagy ha a fejedelem szereti a pat­
togatott kukoriczát, miért zsarnokaid), mint 
más fejedelmek. Azonban azt sem kell fe­
ledni. hogy a n ;gy emberek legkülönösebb 
furcsaságainak és más intimitásainak leg­
nagyobb részé kedves mese, vagy újságíró 
nyelvin szólva, kacsa. Nem menekül meg 
étiül X111. Leó pápa sem, nem mentette 
meg még a pápai tiara sem. A római Avanti 
mesélte ugyanis nemrégiben, Imev a pápát, 
aki még akkor fVcei bíboros volt, gvöugéd 
kötelek tűzte GaIlona grófnőhöz. A pápa 
természetesen - - ha tudomása volt is az 
esetről — legfülebb mosolygott rajta, ellen­
ben az érzékeny lelkű grófnő pert indított a 
c/.ikk szerzője ellen, becsület sért és -zimén. 
f' iri szoezialista képviseli'», a szerző, azon­
ban lovagias ember s egy nyilatkozatban 
kijelentette, hogy a hir már csak azért, sem 
'éliel igaz, mert a jelzett időben a grófnő 
mindössze csak hz éves volt. Szóval az 
olasz szoezialista inkább bevallotta, hogv a 
lapja jól hízott kacsákkal táplálkozik, mint­
hogy egy nő becsületében gázoljon.

— Féfaór holló. Mondják, hogy van ilvmi 
szinii madár is, de ha van is, ritka ember ré­
szesülhet abban a szerencsében, hogy láthassa. 

Rancsova város közönsége azonban részesü j 
ebben a szerencsében, mert fia nem is látott va­
lóságos fehér tollú hodó-madarat, látóit egv olya: 
szinielőadúst, mely ritkaság tekintetében felül 
múlja még a fehér hollót is. Nem világhírű u 
vésznők jelenlek ugyan meg a rögtönzött színpad 
deszkáin, nem is emelték az előadás sikerét ÍV- 
nyes és látványos dekorácziók és mégis fénye,
A nagyszerű volt ez az előadás. A Falu rosszát 
adták elő. A szereplők kézoshadseregbcli al­
tisztek és ezelc feleségei voltak. Az előadást a 
pancsovai népkonyha javára rendezték. A plaka- 
'ok, a szinlapok is magyar nvelven hirdették ezl 
a nagy eseményt, mely rnagáha véve ia érdeke« 
ignatura temporis. Vagy megfordult volna mái 

i világ forgása, hogy közöshadseregheli legény 
ségnek ilyen dolgot is megengednek?! Bizonyán 
nemcsak Rancsova magyar polgársága, de min 
den magyar ember kalapot emelhet Aigner Tiva 
dar lovag parancsnokló őrnagynak, a ki ezt : 
szép ünnepet lehetővé lelte. A kezdeményezi, 
érdeme Siirzer Arthur kapitányé, mig a rendé 
zés és betanítás fáradságos munkáját Novak Sán­
dor főhadnagy végezle.

Kitüntetéseit. A király Herkenrath Kl> 
ineníinának, a Szenl-Vinezéről nevezett irgalmas 

J |eii véreknek a budapesti országos első gyem 4; 
el menedékhely-egyesület közoonti int^etámb

ic;cntik r-n-y elvan vésznél versengtek egymással, hogy melyik tml

biinhinvál fedezett fel. a melynek fulajdo 
nosn nemcsak vendégeit fosztolla ki, hanem 
saját czinkostársait is cgymásulfm lőtte ei 
láb alól. Sevilla mellett lek vő Penoflov fa­
lucskában ugyanis van egy a falu végére 
épitelt majorban álló kastély, mit évekkel 
ezelőtt egy Akiije nevű francain, vásúmii 
meg. A luistély ablakai állandóan le voltak 
liiggönyözve s a falu lakói nem látlak oda 
senkit soha sem bemenni, sem kijönni. Nap­
pal az egész épület úgy nézed ki, mintha 
senki sem lakna benne. Késő este azonban, 
midőn a falu lakói nyugalomra tér­
lek, megváltozott a kastély képe. Egy­
másután gyorsan robogó díszes kocsik gör­
dültek be kapuién s előkelő urak, suhogó 
seiyemruliába öltözött hölgyek töltik meg a 
Icnyesen kivilágított csillogó termeket. A po­
hárcsengés s a nevető hölgyek vidám ka­
r-zaja azonban nem halott ál a jól becsukott 
ajtók <-s ablakokon. Az. előkelő hölgyek és 
urak azonban nem azért keresték fel a ma­
gános kastélyt, hogy ott egy-egy éjszakát 
kedvükre átmulassanak. A mulatozás csak 
köpönyegül szolgált az esetleges meglepeté­
se., ellen. Egy titkos teremben ugyanis, mely­
nek bejáratat csal, a beavatottak ismerték, 
óriá-i nagy összegekben folyt a baccarat. 
A pezsgőtől és a játék szenvedélyétől lei­
he vfiit vendégeket itt fosztotta ki‘a gazda, 
ha misjatékos ez inkos társaival szövetkezve. 
A v emlegek távozása után aztán megosz­
toztak a nyereségen. A kastély tulajdonosa 
azonban nem elégedett meg a mája eső 
részszel, hanem czinkostársait i" igyekezett 
eltenni láb alól, hogy azután kinu/ilhassn. 
A kastély nagy parkjában reájuk lesett 
orvul megtámadva, egyenként gyilkolta Ír 
okot, holttestüket jicdig eifi-ta. Ilyen módon 
par ev alatt többen tiinlrk el a vidéken 
nyomtalanul s a rendőrség hiába keresett, 
kutatott az eltűntek után. Egy véletlen 
eset azonban kipnttantolla a kastély titkát. 
Akadt ugyanis a hamiskártyások kö­
zolt egy, ki daczára n szigorú fogadalom­
nál,-, elmondta feleségének éjjeli kirándulá- 
-aiiiak okát. Égy éjszaka azonban ez el­
tűnt. A rendőrség kerek se v* kutatása most 
sem vezetett eredményre. Ekkor az a -zony 
felfedezte a rendőrség előtt a kastély titkát, 
elmondott róla mindent, mit férjétől hallott. 
A legközelebbi éjszakán aztán a rendőriéi 
I .hatoltak a kastélyba s meglepték neme.-ak 
a mulatozokal, hanem a hamis kártyásokat 
is. Átkutatták a kastély parkját is s megta­
lálták mindazoknak az embeieknek a holl- 
1,1 sled", kik evek óta nyomtalanul tűntek el 
a vidi-król. Akiije korfui észrevette a vesze­
delmet és kereket oldott, de <-'ak lludváig 
intőit ott elfogták.

_ igazgatónéjának nagyobb összeggé: beszámolni.

. Syvelon halála. H.é'hogy leplezge- 
is a dolgot, mégis erősen érzik a fi u néz 
naezionaiislák viselkedésén, hogy egy ki­
csit fái nekik a felsülés, amelyben Syvetori 
öugyitkoss.-iga részesítette okét. Tegnap e ■ 
több naczionálista képviselő gyűlt cevi 
Syvctonné lakásán, tőle remélve még vak* 
mit, a mi enyhítené blamázsukul. Ma ■ a 
Erancois Coppée és .ki! - Lemaiti ‘ is m< 
jelent « s érdeklődve hallgat iák Syvetonm- 
eiöauú. ál, aki kijeién-ülte, Imrv : :;•> m- • 
vallotta neki örkök felen tekét mintl-v v 
ö néni bocsátott meg neki. ungy.'iko • jv . 
MegcKáfoita egyszer.-mind Syvi '.ynnv azt . 
föltevést is, mintha neki anyag: ok : . 
dekliben állott volna férjének ha I . 
ugyanis, mint képviselő <■ mint < T ,n 
gróf titkára jelentékeny fizetést kap át, a m 
most elesik és a biztosító tár-e: ág áll 
fizetett összeg kamat.»: sokkal -T
neliiek ennél az összegru-l. Syv 'on a: > 
egyébként ma terjesztette be a íTjalenté : 
fia meggyilkolása miatt. A följelentés a kö- 
vcGcezö:

A szerencsétlen fiam tragikus haláláról 
közzétett összes hírek megegyeznek ab­
ban, hogy fiam nem lelt szerencsétlens(>
áldozata es öngyilkosságot sem követeli

— Adatik tudtára ... A íraneziu t,székár­
ban aug mindig nagy az izgiüotl-ág a besligások 
miatt. I fezai botrányok, verekedések, párt a jók 
napirenden vannak a gárnizónokban. Amikor 
nyilvánosságra kerül egy »liebe«, (ezédu ;t. a 
uiíiiyre a besugást Írták; nagy mozgolódás támad 
nyomában. És ez nem is csuda, mert iiiszen meg" 

történt, hogy beesőiéiben megöszült katonatisztek 
c"/ reggelen ilyenfajta inlormácziót olvashat.ak 

magukról.
X J. írnagy. Felig hülye ; szolgálatról 

fogalma sincs. Ahs-vre és gyanús hírű asszonyok- 
iioz gyakran cJ;ár. '1 iiz.es klern.áiiS. Nem jehe-t 
iá számítani.
Képzelhető, hegy érezte magát X. J. őrnagy 

müven arcczaí :d!utt a felesége és családja pn 
ÍVrsze, párbajra hívja a íölje’enlöt u lia az iile1" 
nem akar kiállarn, következik a korbács.

Llequet verdum főhadnagy nem fogta löl < > 
lagikusan a dolgot. Mikor a »fich«-ek tdőször 
-ezdtek szállingózni, ajtajúra a k«ivetl:ezőfuhratn 
».'.igezte ki.

Adatik tudtára mindazoknak, a kik Ver- 
dánban sorra járják a kulyainosóinkat, lioey a 
ti-7.ukrfil értesülést szerezzenek

fölösleges belépniük— íme az.én „fiche“-em :
. Járok misére, ha az nekem jót esik. Olyan 

ó ságokat olvasok, a melyek nekem tetszenek, 
l'őlebhvalóirnról cs alantasaimrul úgy gondo!-- 
i.öilom, a liogy gondolkodnom kel). A jó eui- 
bereknek — ildv. Lieutenant Dequet.“
Ez a hirdetés nagy fölliinést kellett a városban. 

A sous-préfet nyomban elment brigadéroshoz s 
intézkedett, hogy Dequet főhadnagy ne publikálja 
°h" nyilvánosan az érzelmeit.

Vidorné babái. A népszínházi nyugdíjin­
tézetet csinos összeghez segítette Vidor Ráint 

a Babavásár-nak az anvad'ünő ötlete. De
,Mii más haszna is volt: fejtesztőleg ha;oil a 
magyar játékaruiparra és irányt matatott arm,.;

eL Köteles ségem önt ai 
világosságot hozzon a dologba s c::c 
estik egy im'id van, ha ugyanis kézre!:» - 
Étik a gyilkost, vagy a gyilkosokat, akik 
ellen ezennel vádat teszek.
A vizsgálóim''» Ménárdnét tegnai» la’-aí-á11 

kihallgatta. Mén,Adué i '■ •r. d-- n, • • v»-: ’
szerint azért vonakodott a v. ga'.ui.iró i 
vatalába elmenni, mert lélt a tömeg kivan 
csiságától.

— Az ezredes gyerznske. Hét év előír 
mint Réíervárról jelentik ■—- Kovalev szoigálatuii 
kívüli ezredes négy eves leánykáját, a kis HeTnl 

elraboltál:. A Kovaiev-család akkoriban a Karne- 
netz-podolski kormányzóságban levő bitokulan 
lukolt. A gyermek nandnem szerencsét!ensécu.ek 
esett áldozatul. Az ezredes inasa összeveszett 
feleségével t-s d bében fti; t dobott utána. A 1; - 
lie én eppen arra szaladt, az us-zony félrevtrro'.l 
vs a tőr lemetszette a gyermek íiv.kagyfójának 
egy részét. Nemso!;ára ezután czigár.y , apa! járt 
arrafelé s ezek eliaLohák a gyermvket. A v -a... I 
kutatásai, l irkészései nem vezet'ek eredményi . 
IS'oT. nyaiú:i, Rr-itmann cdt u:ai gvüm'T - 
rc - kedő •• y sin) gyermt kkel talá ti, ki' a 
»néni« In In ni ku d vt*, du eltévedt ts nem t.i 
:át haza. Minthogy se nevet, se lakást nem 
t'iuott megjeádni, a szadi Brei mann z. .za», . - 
s gyermektzd n lévén, feleségével egv ült ott 
tartotta és nevelte. ,t mull héten h.ova'ev ezre. 
des Odessza egy.k mezájáhan egv elvi . y 
batyui talált, a mii magához veit, miután a 
rendőrségen jelentést tett. A batyu Breitmanné 
vo.t s a nyert értesítés u!;in elküldte a kis leányt 
Kovatevékhez, hogy hozza haza az elv« I 
holmit. Az ezre lesnének megtetszett a nyi 
szemű, 8Zi.-p gyermek, kikérdezte es ez elmond . 
•"^történetét: I egy kicsi korára nem emlékszik, 
csak azt tud a, hogy gonosz emberek elrabolt.».- 

• olduiá-ra k onyszeritették, mig végre BreT 
mannéknal talált menedéket. Kuvaievné izgatottan 
simította, hátra a kis leány haját ... u bal fü 
csonka vöd. Aortán r<> yott össze —— elve zet* 
gyermeke állt előtte. Ezt a lemetszett füléin kivü!
» nyakában csüngő medaihon is bizonyi’oti.o 

‘Helybe születésének kelta volt bevésve. Az ezre 
h.-.s 5000 rubellel hálálta meg azt a győri"»'a. 
uadózást, melyben gyermeküket a gyiimvlv--. 

»ruspár részesítette és hogy attól ne kelljen 
eiválniok, házukban egész életükre szabad lakást 
jánlo'tak tel.

Kubeli.iék karécaonye. Kubelik Jáno: O 
felesége a szép Széli Marian most személyesen 
jode* el Magyarországra megczáfolni azokat a 
híreket, a melyek válásukról keringtek minden- 
tp f. Egyszersmind a karácsonyi szent ünnepeket 

itthon töltik s már tegnap meg is erkezlek 
Debreczenbe. Egyenesen Madridból jöttek, ahol a 
világhírű művésznek ór.ási sikerei voltak A hosszú 
aial szalonkoc-siban lei ek meg. A debreczeni ál 
iomásnál Széli Farkas táblái tanácselnök és vsa 
Tdja fogadta a Kubelik házaspárt. Megható volt 
a T.iiiuk találkozása két kis leánykájukkal, akiket 
a vdágjáró házaspár Dcbreczenben hagyott a 
: "gy-zülők Lázában. Kubehkés az ünnepeket 
D- hreczenben töltik.
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Péntek, deczember 23.
trazzia a \ áro»li,etbeu. A rendőrsé jr az 

•! aUii ejjel razziát tartott a Város igeiben, a hol 
az utóbbi időben ugyancsak garázdáikod'ak a 
zsebtolvajom és utonallók. A razzia alkalmával 
.»;» csava gól. mnnkátalan és la-ásnélküli ember 
sikerüli összelogdosni. Nagy részüket a iák tete­
jéről kelleti leránczigaini. több veszede mes tol­
vajt is tatának közöttük. Ezeket átadták az ügyész­
ségnek, a többit a tolonczkázba vittek, ahonnan 
eltolonc-zoljáfe.

— Gróf Bari halála. Érdekes balogja van 
Parisnak. Pascal Maria del Carmen János Win- 
zenz Ferren Bari gróf, a Buurbon-Anjou-család 
sarja halt meg tegnap reggel a malmaisoni kas­
télyban. Gróf Bari, li. Ferdinand ötödik fia, 11. 
Ferencz szicziiai király és a tranii grófnak, Lajos 
hprezegnek volt a bátyja. Az elhunyt gróf rokon­
ságban állott Ausztria, Németország, Spanyolor­
szág éa Bajorország uralkodó házaival. Gróf Bari 
aliandóan Parisban, az utóbbi időben pedig Mal- 
maisonban lakott, a Versailles! kerületnek abban 
a históriai nevezetességű kastélyában, mely vala­
mikor Riehelieunek volt tubjdona. Ugyanezt a 
kastélyt vette meg Josefine Beauharnais, aki 1. 
Napóleonnal együtt s tőle való elválása után is | 
lit lakott s itt is halt meg 1814-ben.

— Elvesztett Uioea. A bécsi közúti villamos 
egyik kocsijában a kalauz roppant értékes csoma­
got talált. A nevezett kocsira ugyanis tegnap reg­
gel egy elegánsan ölt zött úriember szállt föl, aki 
nóna alatt csomagot tartott. A Tábor-nt felé i ért 
jegyet s mikor a kalauz tudtára adta, iiogy a ko­
csi a Prater-ut fele megy, leugrott a kocsiról az­
zal a kijelentéssel: »Akkor tévedtem!« Mikor a 
kalauz később bement a kocsi belsejébe, észre­
vette, bogy az utas a pádon fe ejtette a csomag­
ját. A kalauz kinyitotta a csomagot, amelyben 
I etvenezer koronát s egy ismert bécsi arisztokrata 
végrendeletét találta meg. A kalauz jelentést tett 
u dologról a rendőrségnél, ahol átadta a talált 
holmit pénzestől, írásostól együtt. A rendőrség 
erícsitet e aztán az i.ietö arisztokratát s a hatóság 
most azon van, hogy a feledékeny urnák a sze­
mélyazonosságát megállapítsa. A pénzt Különben 
a rendőrség őrzi.

— Panasz a német anyák ellen, A német 
i : oda!ómnak mindenkor egyik ÍGbuszkesége volt az

köriiiznény, hogy scmnüté.e államban nem kelepéi 
mnyit a gólya n háztetőkön, mint a németekén" 
Különösen a lranvziált irigyelték ezt, most hát 
I rancziaországban, tudvalevőleg aránylag nagyon 
«••vés keresztelő eV:L meg évente. Írók, ludósoz 
i. iamf'-rfiak, művészek törték, süt még ma is törik 

fejőket, hogy lehetne a franczia nőket rávenni- 
gy szeressék valamivel jobban a bölcsőt 1 Hiába- 

:• születési arány nem akar megnőni s a sorozó 
i-.zoltságok évről I vre szomoruoban konstatálják 
hogy a legénynek elejét nem lehet elvinni annál az 

■ -. y3zeni oknál fogva, mert a gólya el nem hozza 
> .et. A néme'ek viszont nem tudnak mit csinálni a 

A katonának való emberrel. Hanem most fordult 
a. koc'ka. Statisztikai adatok bizonyítják, hogy a 
rémet anyák évrőhévro kevésbhé telelnek meg a 
a hozzáink tűzött várakozásoknak. A sajtó azért 
neves szemrehányást lesz nekik s követeli, tőiül:, 
tartsák hazafias kötelességüknek a gólyamadarat 
n:nél többször a magul; portámra éd■.igein:. Vaj- 

a hsa-e ennek a felhívásnak foganatja: nem 
L.:t tadni. Kran daországban enn-1 sokkal Íremé, 

t y-.-bb figyelme;-: -ü'-'í adresszál'ak a mamák czimére.
/ . a I - m g. •' féoaatiiié «-zindi hatalmas mun 

. t, m3 mi telt mindennek a követkozése? Az’
. a tudós ura . most már a halálozási arány 

v.'.feentés'i". akarjuk megnyerni azt, amit a ma
németek szintén

EGYETÉRTÉS
— Mint legczéíszerübb karácsonyt ajándékot 

színtiazi látcsövet, Zeins, Busch, és' Goerz-féle 
sptimá.s látcsövet, lorgnottet, aneroidot, fénvkép 
•• eszméket ajanl Caldcroni és társa, Budapest, 
váczi-utcza 1.

•— Az igazság. Hiába akarják a sötétség lo- 
vaKi‘>i a lóid alá bujtatni, az igazság mindenkor 
eíőjön rejtőkéből s lesújt öklével a hamisakra, 
a gazokra. Urába akarnak mást elhitetni a kö­
zönséggel, a közönség már megvan róla gvfizödve 
hogy teához legkitűnőbb az Első Alföldi Cognae 
&y&r Lésivén vtársasÁg által Kecskeméten ké- 
sziteü buránk krémé. Ez az igazság, és ezt 
semmiféle csalafintaság nem lógja elhomályosí­
tani. A Baraczkktradót a gvárvezetőség intvén 
és bérmentve küldi kívánatra.

TÁVIRATOK.
Az olasz király kitüntetése.

Jlóma, decz. 22. Viktor Emánuel király ma 
Kihallgatáson fogadta Milovanovics szerb köve­
iéi, ak; átnynjfotla a szerb király állal adomá­
nyozott Kara Györgv-rend nagykeresztjét. Viktor 
Emánuel a köveinek az olasz korona-rend nagy* 
korésztjét adományozta.

közgyűlése volt. Megválasztották elnökké: Maz- 
■ antini Lajost, aleh okökké: Kőmért, Zigler 
Jó'séfét és Jámbor Mihályt, titkárrá pedig Sza/ir 
M. Imrét.

SZÍNHÁZ es művészet.
— A Népszínház karácsonya. Szombaton a 

Népszínház zárva marad. A két ünnepnapon ösz- 
szesen négy előadás lesz a Népszínházban, még 
pedig: vasárnap délután Elalva Luiza vendégfel- 
iéptével a Piros begye!láris, héttőn délután pe­
dig szintén leszállított helyárakkal a Béxii-Fcjér 
operettben lép fel másodszor e szezonban Hegyi 
Aranka partnerével, Komlóssy Emmával, a kél 
ünnepi esti előadás gyanánt a Rátartás királr- 
kisasszony-t adják Kiiry Klárával és Z. Bárdi 
Góbival a két főszerepben s egyébként is azzal 
a. szereposzlással, a melyiyel a dán mesejáték 
oly osztatlan nagy sikert aratott.

— Karácsonyi bemutató A Vígszínházban 
karácsony első napiári, vasárnap este kerül be­
mutatóra 1 aj la László »Színészek« czimü da­
ra nj a, melynek a tárgya a magyar szín-szeletből 
van merítve. A Vígszínházban szombaton nem 
ie=z eláadás. Vasáru -p és hét f in délután a 
Diákéletet adják mérsékelt helyárakkal, este a 
Színészeket j át szák. Holnap pénteken a »Fanyar 
gyümölcs«-öl ad ák a Vígszínházban.

— A Király színházban szombaton délután 
gyermekelőadásul János vitézt játszszúk. Az elő­
adás három órakor kezdődik.

— Éjjeli támadás. Ez óv február 11-én éj­
id a nagvkátai járásbíróság egyik hivafszolgáját, 
Kelemen Sándort vérbe fagyva tala.ták a 'tem­
plom etölt, a szentháromság szobor tövében. A 
megindított nyomozás idővel kiderítette, hogy a 
hivatalszo ga megtámadója Ke'emen László 19 
eves napszámos, akinek segítségére volt bajtársa 
K-lemcn Péter is. A pestvidéki büntető törvény­
szék Bánó biró elnöklete alatt Kelemen Lászlót 
és Pétert súlyos tpsti sértés bűntettéért ma vonta 
felelősségre. A bíróság dr. Tó h István ügyész 
vadja után csak Kelemen Lászlót ítélte el a vád­
beli cselekményért másfélévi börtönre, Kelemen 
Pétért bizonyítékok hiányában felmentene.

SPORT.
czéllövú sporí- 
Mikiós ország

FŐVÁROSI ÜGYES.
A vasárnapi mnnkasztiuet módosítása

Bizalom a Stm űxa kabinetnek.
Bukarest, decz. 22. A kamara mai ütésén 

Pherektdes elnök és FTotopopesco és 
Mortznn aleinükük lemondtak tisztükről. A 
kamara ezután Sct dtea István alelnököt és 
volt minisztert 70 szavazattal elnökké vá- 
laszíotla. A nevezett tisztviselők lemondása
következtében Sturdza miniszterelnök az iránt nyújtott be kérvényt több fővárosi polgár a 
( kormány nevűben felvetette a bizalmi j tanácshoz oly irányban, hogy vasárnap este 6

órától kezdve árusíthassanak élelmiszereket. Az­
zal okolják meg a kérelmet, hogy a lakosság 
nagy része nem szerezheti be előre a «hideg 
vacsorát», mert k ülő in ben elromlik az ennivaló. A 
tanács azonban nem járult, hozzá és kijelentette, 
hogy a jónak bizonyult mostani rendet kívánja 
íöntar'.am. Különösen azért nem akarja a változ­
tatást a tanács, mert az újonnan felvett szokás 
nagy könnyebbségére van az alkalmazottaknál:. Ezt 
a szocziális tekintetben fontos könnyítést különben 
is csak tízévi küzdelem után tudták elérni s Így 
ad újra megsemmisíteni nem lenne helyes dolog- 
Az uj rendbe már a kozöniég is be enyugodott s 
Így egyáltalán semmiféle elfogadható ok sem szó] 
a kívánság teljesítése mellett.

— Az egyházi vagyon kezelése körül saj­
nos tapasztalatokat telt már a főváros, miért is 
elhatározta, hogy részletes szabályzatot dolgoztat 
ki a naplók rendes vezetéséről

A komló. Az üzleti viszonyok a komlópiaczun 
csaknem változatlanok; a forralom csökkent, a 
vásárlás c«ak a legszükségesebbre szorítkozik. 
Arak 50 kilogrammonkint saazi 257—280. saaz- 
vidéki: 252—278. Elsőrendű komló nincs is for- 
ga'omban. — Nürnberrben szintén csekély a for­
gatom, az Angliába való kivitel teljesen megszűnt, 
csupán Amerikába történnek még eladások. Árak 
50 kgr -ónként: piaczi áru 158—168 márka 
spolti 178—200 márka, lengyel: 175—190 m. 
orosz: 130—140 m.

Az állami kntfttrók megazüntetéee. A
földmivelésügvi miniszter értesítette n törvény 
halóságokat, hogy a tizenhét évvel ezelőtt be. 
szerzett bárom állami kútfúró szerkezet közül 
kettőt beszüntet, iile illeg nem bocsát többé in­
gyen a községek rendelkezésére. A harmadikat i* 
csak abban az esetben bocsátja díjtalan hasz­
nálatra artézi kutak fúrása czéijából a községek 
rendelkezésére, ha a magánvállalkozók arányta­
lanul drágán vállalnák.

A tőzsdetanács teljes ülése. A tőzsdetanács 
ma délután Kornfeld Zsigmond elnöklete alatt 
teljes ülést tartott, melyen az áruüzleti szokások 
különös határozatai közül a gabonára, olajmag- 
vakra és hüvelyes veteményesre vonatkozó külö­
nös határozatokat megállapította és kimondotta, 
hogy ezeket a határozatokat, az áruüzleti szokások 

. I általános határozataival egyidejűleg, 1905. január

— Szemete Miklós dija. A
nak bőkezű meczenása Szemere 
gyűlési képviselő 1905 május hó 15-én nemzet, 
közi junior lövőversenyt rendez paszta szt. lő- 
rinezi lövöldéjében. A verseny dijakra Szemére 
Miklós 20.000 koronát tűzött ki, melyet a követ­
kezőképen osztanak szét: az első legjobb lövő 
15,000 koronát, a második 2000, a harmadik 
1000, a negyedik C00, ötödik 500, hatodik 400, 
hetedik 300, nyolezadik és küenczedik 100—100 
koronát kap. A versenyen részt vehet társadalmi
állásra való tekintet nélkül minden egyén, aki i_ével_é,elbelépteti; elrendelte a" Magyar Jel-
1882 január 1-óta született, a becsület ellen 
nem vételt és nemzetközi czéilüvő versenyen
dijat még nem nyert. Tét 20 korona. Nevezés1 dei lajstromozását és jegyzését; elhatározta,

hogy 1905. évi január 1-től fogva a hivatalos 
árjegyzői?.!") előfizetési árát 4 koronával felemeli:

vasút r.-t. kérelmére el-

I;értlést cs a kamara 127 szavazattal 12 
ellenében bizalmat szavazol! n kormánynak. 
Ezután megválasztó!fák elnökükké Robeseo. 
Mttesen és Teodor .loan képviselőket.

Az olasz szenátust elnapolták.
Róma, decz. 22. A szenátus bizonytalan 

időre elnapolta üléseit.

A marokkói kérdés.
Paris, decz. 22. A külügyi és gyarmat- 

ügyi kamarai Lizoli-ág elnökét, Ellennel, 
megbízta, iiogy tárgyaljon a kormánynyal 
Marokkó komolylyú váló helyzetét Hier 
töleg.

A szerb adótörvény.
Belgrad, decz. 22. A szkupstina hosszabb 

vita illán elfogadta az!, a javaslatot, mely 
szerint az érvényben lévő adótörvény 101 tő. 
is hatályban marad.

I- í!i

ad J' _

A londoni köd.
London, der-z. 22. A sűrű Jekele köd, mely 

Lordont három nip óta sötét, égbe burkol,a, 
egyre tart. Az n'ozai forgalom 
nehezítve. A kii, varosokból nagy késésekkel 
érkeznek a vonatok. A Gaiaisba és Osteadéhe 
menő gőzösük, a melyeknek este 11 órakor kellett 
vo na Hovverböl eliuuu.ni, csak reggel 2 órakor

záiog-IIitelbank o 
vényeihez tartozó

százalékos nyereménykol- 
nyereménjegyek töz=-

a tőkék cs ka
matok kellő elhelyezéséről s általában a szabály- ; 
szerű kezelésró'.

batáridő 1905. évi május hő 8 déli 12 óra. A 
nevezések igazoló okmányokkal felszerelve a 
Budapesti Egyetemi Athletikai Club titkárságához 
intézendő!-, (IV. Központi egyetem.)

— Az ügrtöverseny-egyesület közgyűlése. 
A Magyar I igelő verseny-Egyesület tegnap délután 
tartotta Szápáry Pál gróf elnöklésével rendes évi 
közgyűlését, amelyen esetei Herzog Mór báró üd­
vözölte Szápáry gróloí, akinek első ízben volt 
alkalma elnöki tisztét teljesíteni. A tárgysorozat 
első pontja volt az igaz»? ló választmány kisor­
solt tagjai helyébe uj tagok választása. A vá­
lasztmány tagjai lettek: Bezerédj Viktor, Nagy 
Gábor miniszteri tanácsosok, Ludwigh Gyula el­
nökigazgató, Bakonyi Gyula miniszteri osztályta­
nácsos, dr. Melly Béla és Vaszilievich János fő­
városi tanácsosok, Chernél Gvürgv. Korniss Károly 
gróf, Zichy Károly gróf, Hanzély János, Yojnic- 
Sándor. Dégeníeld i’al gróf, Györgyei Illés. Ki­
mondotta a közgyűlés, hogy az egyesület czimét 
Budapesti l gelöveiseny Egyesületre változta ja. 
A jövő évi versenynapokat a következőleg alapí­
tották meg: Tavaszi meet ng: május 25., 28., 30, 
június 1., 4., 7. Ö-zi meeting: október 15., 17., 
19., 22., 2ü., 29. Jóváhagyta a közgyűlés a r..u t 
évi számadásokai, a jövő évi költségvetést. Végűi 
módosították az alapszabályok egynémely pontját

— Megjelent a tarfiirónika. Az egyetlen

r.mgna'; I u! laiini erre az orvon á: 
i be. van kodnak s duzzognak az anyái,r.

, jka ;ehe‘hogy a nagy bajnak nem is ők a? 
okai.

Működnek a betörök. Senki sem tagad-
i.j. i, hogy a vérbe i bet-írCnek megvan a mester- 
-ég-hez iúdétlencl . zu!:séges agyalurt logikája, j 
>1 t a karácsony előtti napokon zsúfolva latja j 

z uíc/.át járó velőkkel: tehát tud arra követkéz-j 
te’ni, hogy a lakások mentül üresebbek, vagyis ‘ 

I, hegy most szabad a vásár! Tegnap a követ­
ező lakásfoszt ások történtek a lüvárorban: Gruben 

Ívván magánzó S/.övt-tség-uicza Ív. számú 
lakásában, Keiler i\ üi hivatalnok Bérkocsis-ulcza 
21. számú lo kasában. Herold Lajos vasúti kalauz 
Horváth utcza 12. számú lakásában, Pinks Lcia 

beszedő Rigó-i za 14., Totnay József könyv- 
i:ötü-. egéil Kern :t/( r-uteza 33. Roubal Rezső 
uperalr.z' zenész vig-utcza 10., Bara°ch Sándor 
kéfekótő Fecske uuna 45. és Federer Ferencz 
kereskedetrni al .almazott- Király-utcza 30. számú 
inkájában tegnap betörő« járta!:. Nagyobb össze­
get erő holmit lopml: el Roubal Rezsőtől, a kilel 
960 koronát erő ruha- és ékszerneműt, Heronl 
Lajos vasúti Kalauztól, a kitől 600 koiona ké-z- 
■j riz* és Keller lvv.ii számvevő-zéki ellenőrtől, a 
kitő, a többek között 400 koronát érő K. A. 
rionogrammos ezüst evőkészletet loptál: el.

— K-.-ndöri iiirek. Megölte n pálinka Ladies
János koc.űs az éjszaka pálinkával teleitta magát es 
.rózsaszínű ködb n* v&nszorgott hazatelé, Sip utcza 
;ai. száma lakására. Alig ért azonban haza, ösgze- 
,-iett és meghalt, ttoittestét a törvény szí: -.i orvostani 
intézetbe sz.-tüitottá . — Elfogott rablók. A mű t 
héten történt, hogy Bayer Ferencz vendéglőst ha* 
,om c- • var: 1 megtámadta a liaross-szoaor mellett. 
A szes-my köre maró4 iszonyúan összeverték és 
i-;-ztd ék tűié ki cnezven kuronúnyi készpénzét, 

.irivúragtt, valamint ötszáz koronás takarékpénztári 
: i:,y"v . A rendőrs'5" kinyom-e.-.iía és letartóztatta a 
három rablót: Schuüneim Lajos huszonöt éves, Kv.

iá Sándor tizenuilencz eves és Takács Kálmán 
t. tenez éves rovott rnuilu napszámosokat. Az 
«wez-i-'.pi ..--t • letartóztatta a rendőrség Bányai 
Béla buszon . ■•.es épitéri rajzoló személyében, a
ainél az egyik rabló albérletben lakott. Az ékszere- 
i-ct mezi-'l .Ilii,-, (1 • a pénzt a rablók elköltötték: — 
Etkiti - -i',. Bieietz István ötveu éves tizlef
vévé nagyonli i•> elsikkasztásautón megszökött 
t. r )3iju!. Ka . Mórbűrnagykercskeitöt, akinek 
í. rály’utcza27.szám alatt levő tizeiében volt alki.- 
mazva a sík casztó üzletvezető, ilyen módon mint­
egy 4000 koronával károsította meg. A rendőrség 
nyomozza. — A/-az orrvt-rzé. ujl Hédeier 
Jánosné hatvannégy éves mag-u.zónót ma délben a 
Mavdo ! -nV-.-'t ;*•» rzárna lakásán orrvérzés -lógta 
cl Amire a mentők ki-rtek, mégha t. Holttestét a 
törvényszéki orvostani intézetbe vitték- — Hamis 
//. '-^rendelései;. A hamis megrendelésekkel való 

L- ti divatb! jött az utóbbi időben. 
Tegnap úé.iitán Reic'i Ado'l zs'.nórgyárosnál próbált 

erc,;. -i-t egv i;ve:i ive:; 1 Miksa nevű szélhámo-,
: nt -t Fi--ehér Lajos rzég szolgája. 1 latszáz méter 

Íz6 p i. 1 t volt el a csató, a kit most a
■ őrség nvoniiiz. — -1 távíró odrony tolvajai 

r ■ rovott múltú embert tartóztatott le ma a r-nd 
. i kik mértíödnyi távolságban lopták a távíró 

: -monyokat. Ezek Richter Lajos újpesti szélhámo 
Do ti á t!i Mór hnszonkétéves kárpitossegéd. Bűn 
- u:at keresik.

Fratelli Deisingcr tea és kávé kere

indultak A vonat késesek következtében a
gőzösök elindulása ma is késede'mel szenvedett

— Az allrohoiis.ilus terjedesút k vánja a 
fővárosi tanács uiegakedályozni, mid-’ i a mai 
liléiében elhatározta, hogy foTerje-Ac-Ten kéri a 
kereskedelemügyi minisztériumot, iiogy a páiinka- 

igen meg van j méréseket és az olyan korcsmákat, amelyekben 
nugvobb mértékben fogyaszt ják a p.V. nkal, vasar- 
nafionki'nt tartassa egész napon át zárva, fogy a 
:r,.:.djobban elharapódzó a koí’.o'.izmtvnak ez .'.: is 
elejét vegyék.

— Hüsé^ds cselédek jutalma, .v im/. l.e-

Közgazdasági táviratok.

AewyorJr.

magyar versenys/akkönyv, a Magyar furfkrónika 
ma jelent meg. A kötet az összes magyar és osz- 

j trák versenyek Intele- eredrnénveit tartalmazz?, 
közli továbbá az év részletes és pontos statiszti­
káját, a nagy verseny: k győztes hsztáját és az 
érdekesebb rekordok táblázó tát. Az érdekes köny­
vecske három koronáért kapható minden dohány- 
tőzsdében.

— A Magyar V/vó Kör e hó 23-án pénte­
ken e.-'e 7 órakor tartja rendes évi közműi,ősét 
a Klo.ild-palolában levő Rakossy-féle vívó­
teremben.

Vivóakadémía Hutszesren. A hé.tszegi

Jr öj ‘•"‘T
a temesvar-módosi h. é 
rendelte, hogy a nevezett társaság elsőbbségi 
részvényeinek jegyzése 1905. január 1-től fogva 
beszüntetless-k, megállapította az 1905. évre ér­
vényes áru- és értéküzleti leszámoló naptárakat 
és elrendelte, hogy a Magyar A talános Takarék- 
pénztár 50U korona részvényei 1905. január 1-tól 
fogva 1904. évi január hó 1-től számítandó lolyó 
kamatokkal jegyeztessenek.

Uj szuesl csatorna. Az alig néhány évtizede 
készített szuezi csatornán való közlekedést ‘ 
hajóstársaságok oly drágának tartják, hogy moz­
galmat indítót lak egy u j, olcsóbb csatornának a 
készítése iránt. Az uj csatornának már a tervei is 
készen vannak s a szövetkezett hajóstársaságok 
nak rendelkezésükre áll az építési költség h. 
Mielőtt azonban a terv kiviteléhez fognának, meg 
egy kísérletet szándékoznak tenni n csatorna- 
társaságnál, hogy azt a túlságosan magas tarifa 
mérséklésére bírják. Ha ez sikerül, úgy elállanak 
az Uj csatorna építésétől.

A jegybank budapesti váltóbirtiól. Az 
(fsztráf-Magyar Bank budapesti igazgatósága 
Toepke Aifiéd alkormányzó ein kiesével ma dél­
előtt tartott ü;é<i'-be:i a magyarországi bankinté­
zetek váiíóbirálóinak újból való meghívását, il­
letőleg nj kinevez.--ű-t fuganatosilotia. A buda­
pesti lő intézet mellű mint uj váltóhirálúk Röck 
István es 1 hók Endre neveztettek ki.

decz. 22. decz. 21 
. . llS.űO 118.00 

. 118.50 118 50

112.88 113.1:

1.—
5(225

1—.
50 --

Bűze helyben ......
, deczembere ......
. márcz.-ra ......

» májusra........................
/rkznyt: állandó.
GuLomvizúllitáíi-dij
Lverpoolba..........................
Tengeri deczeniber-re . . . 
irizuyz :t: állandó.
Newyorh decz-re —, niúrcz.-ra —. iZíuiat 

Gyapot Aewyorkban helyben 7.60 (T.GOy tegnap 
gyapot dccz.-rc 7.10 Í7.2:gyapot niárcz -ra
7.38 .7.4 á , gyapot Xew-Urie:msbau, helyben 7.10 
7.19;, Petroleum: Sand White Newyorkbau 7.80 

(7.80 , petrolenni Stand Wie to Philadelphiában 7.75 
i.7.75;, petroleum Raíiued in Cases Jo.50 tlO.üO), pet­
róleum Credit Balances a' Oii City 155.— (155.—
Zsír: Western strand 7.25 (7.20), zsír Rohe és 
Brothers 7.25 (7.10). Kávé: 1,-nr Rio 7 sz. 8.50 
(8 50) kávé decz.-re (1.75 (6.80;, kávé márcz-ra 
7.10 (7.15| Liszt: Spring Wheat Clears 4.— 
(390—) t zukor: 4.25 .—4.50) Un 29.30—29.60
(29.25—29.75j Réz 4.87—15.25 (11.75- 15.12).

nvér * ős lédkenviT, cppc" :i/*T! 
becsülellel és híven szolga! ?k lm 
a gazdáikat, a tanács a Bükk Bzilárd-leie aiapk- 
vány kamataiból 100—100 korona jntaimnban 
részeoiti, amit Almásy (i-'-.-a tanácsos |.,g közöt­
tük ünnepélyesen kiosztani. Ilyen jutalmat ez­
úttal csak o yanok kapnak, aki., ebi-' n m“g ne 
részesültek. A most niegjuuitii 
a következők: G-:ilag Ma: fi'. Ezt le Im zsebet, j K. E. A. C.) és i’adiardi 
B(Umgertner Teréz, Ki:a!; Júliáim i, Uruuusz j 
Jutia, Száré ty Mar. Sellye Jozefa, Grees Anna,
Balogh ! Gacsol Anna, Bisiti >nn Jozefa, 

j Kulnna Elekné, lluí'l ,-rt 1 >2,11:1, Kuc-a ra Mar,
(hír..) Mária, I’r.fop Mái itt, l’otucs-d; Jozefa, Jn-

■' -f- aki:, vivóakadémia versenye előkelő közönség jelente- 
■" T) i-iö.: at I lében folyt le. Az i. kola vívás bemutatásánál 

Knappon Izabella bárónő tűnt fel. István János 
kardbajnok (K. E. A. C.) az. amatőr-mérkőzésben 
lett zz első s aranyérmet nyert. A mesterek kö­
zül Paliiarili Ervin oki. vivómester es T 111 Fc-

m j rencz dévai vivómester szintén aranyérmet re.otr 1.1- 1 ......„Ul. _11 1 ' « • - \ r■•-•eledet; • lek. Legszebb mérkőzés

CLicnyo.
•— Zárlat. —

tiecz. 22 decz. 21 
. 110.50 113.13

. 45.88 40.25

Búza decz-re .......
o márcz-ra •«<•••# 

tengeri dce.-re ......................
Chicago, decz. 22 (Zárlat.) Zsír decz.-re C.80 

tG 85) jan.-ra 0.85 (6.87 , szalonna 6.Gő (0.68), ser­
téshús decz.-re 11.85 (11.35.)

kése Budapest, And: ut 9., Ferencziek-tere
1 Kitnh, bérpalota; l iu óéban es Triesztben.

— Jútóa-kii oníegaaiágek 
dórnál.

Kertész Tó

EGYESÜLETEK.
— A Magyar Vódo-egyesiilet feihivja a

hazafias közönséget, hogy karácsonyi bevásárlásaj 
alkalmival hazai iparunk felsegilésére és a mun 
kások Ínségének enyhítése végett követeljen és 
vásároljon minden üzletben kizárólag csak hazai 
készítményeket. Az egyesület a hazafias revukö- 
zön-eg kényelmére a hazában készült iparczikkek 
elárusilásával foglalkozó üzleteket ismertető védő- 
táblákkal látta el. Ily védőtábláink már láthatók: 
a hatósági ellenőrzés alatt kizáró1«» hazai ipar- 
czikkeket árusiló vasúti árucsarnokokban és pe* 
dig Budapesten a keleti és nyugati pályaudvaron’ 
továbbá Győr, Szabadka, Temesvár, Miskolcz’ 
Ki-.-Gzel, Debreczen, Újvidék, Nagyvárad és Brassó 
állomás pályaudvarain.

— A magyarorazagl nöegyesüetek szö­
vetsége e napokban tartotta eiső társas össze­
jövetelét az Orsz. Nőképző ivgyesület tanintézelé-
ek disztermében. A meüheszélés tárgyát ez al-

kah
21-

Juiianna. tizei: cselédek mindannyian
40 év óta szolgálnak egy-fgy gazdáná1.

— Eihaiasztott vala ztas. Több ti - ztviselői 
állásra a mai tanácsüléiire volt kitűzve a válasz­
tás; ez azonban máról elmaradt « a tanács ked­
den tölti be a számtiszti, stati zlikai hivatali és 
segédhivataíi állásokat.

— A villamos világítás ara csak nem le-z 
ölesebb, lia-'ZtaLin hívta fel a tanács a világiló 
vállalatokat, hu»y az eddigi 8 filléres árat In-k’.o- 
waltonkint 7 liiícrre szállítsák le. A vállalatok 
ma benyújtották válaszukat, a melyben — a 
mint az előrelátható volt —- kijelentik, hogy az 
árakat nem mérsékelhetik. Mmdentéle okokat 
sorolnak fel állá-pontja!: támogatására; megemlí­
tik azt is, hogy Berlinben azért olcsóbb az áram, 
(4-8 fillér), mert ott a villamos vasú a kai is a 
világító vattaiatok világítják; végeredményben 
azonban mégis csak az a válaszukban a lényeges, 
hogy a villamos áram nem lesz olcsóbb.

.er*
volt István János 
rvin oki. vivómester 

: -zött. A versenyben szép sikerrel vette; részt: 
Mii.:-nay. Jovian, dr. Mezkó Miklós, 0 áh Géza, 
dr. Suciu, dr. Aj 11 y, dr. Károlyi, stb. Az un ne­
je it vivómester, bűió Ghajipon Samu aranygyűrűt 
kapott emlékül, inig (ifn.pj)on Izabella bárónő 
aranyérmet, oklevelei és egy s/ép csokrot kapott.

A közönség köréből.
«S1

törvényszék;
— A budapesti Ítélőtábla elnöke. A buda­

pesti Ítélőtábla elnökévé — a mint azt már he­
tekkel előbb jeleztük —* ma hivatalosan Csathó 
Ferencz kúriai tanácselnököt nevezték ki. Az uj 
elnök mái régen működik az igazságszolgáltatás 
körében, a táblák deczentraiizácziója idejében a 
debreczeni tábla elnöke volt, a honnan a Kúria 
váltó- és kereskedelmi tanácsának élére került- 
Az uj elnök kinevezése jogász körökben a legna­
gyobb megelégedést kelti.

— Jenner! és társait elítélték. Becsből 
távirat ózzák, bogy a ma befejezett Jenner perben 
elítélték .léimért 3 évi súlyos börtönre sikkasztás 
büntette miatt, Koppsfein Venczeil bűnrészessé^ 
miatt két évi, Sc-hüdel Ferenczet sikkasztás mia1' 
egy évi, Beubucbner Miksái bűnrészessé» miatt 
8 havi súlyos börtönre, Schädel Li pótot mint 
bűnsegédet és bűnpártolót három havi egyszerű 
börtönre ítélték. Auer Viktóriát és Beubucbner 
Antóniát az esküdlek verdiktje alapján felmen­
tették.
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Kezesség mellett tiszta borból párolt

-Qapac
állandó hivatalos és vegyi 

ellenőrzés alatt i:o

Cam is és Stock
Fiume-Triest

pároló telepei BarcoSa.

KÖZGAZDASÁG.

kálómmal a í. év júniusában Berlinben tartott _ Kerácionyl és újévi szünet & felaöbl-
nemzetközi női kongresszus képezte. E tárgygyal j rós&gokon. A Kúrián és Ítélőtáblán a karácso­

nyi szünet 24-én kezdődik, 28 és 29-én megsza­
kítják a szünete', amikor tárgyalások lesznek s 
29-ikétől január 4-ig újra tart a szünet. Januar 
4-én teljes ülés lesz, mindkét bíróságnál ekkor 
alakulnak meg a tanácsok $ január ü-en meg­
kezdődnek a tárgyalások.

vajicsolatban sokoldalú és élénk eszmecsere fej­
őd üli I i a jelenlevő hölgyek között. A kővet­
kező összejövetelek minden hó első csütörtökén
esznek.

— Tánczmestevek közgyűlés*. A lánez- 
mes erek országos egyesületének ma tisztújító

Az arad-hegy&ljai motoros vasút iijgyében
ma délelőtt Aradról és az aradvidéki hegyaljai 
községekből hatvan ta:u küldöttség tisztelgett 
Hieronymi Károly kereskedelmi és Lukács Loszbj 
pénzügyminiszternél. A küldöttséget Herczegt Fe­
rencz és Vancsó Gyula országgyűlési képviselők 
vezettek, Hieronymi miniszter megígérte, hogy a 
tervezett vonalnak mielőbbi kiépítését a tőle kel­
hető minden eszközzel e!ő fogja mozdítani. A 
vonal számára meg fogja adni a törvény által 
biztosított összes kedvezményeket, az építési en­
gedélyt pedig rövid idő alatt kiadja, úgy, hejgy 
a vonal építését még a tél folyamán megkezd­
hetik. Lukács pénzügyminiszter pedig a törvény­
ben kiszabott legnagyobb állami hozzájárulátt 
helyezte kilátásba.

Felolvasás Amerikáról. Dr Hegyeshalmi La'
jós kereskedelmi miniszteri osztálytanácsos, ki n 
magyar kormány megbízásából három hónapot 
lö tuti az Északi-merikai Egyesüli Államokban az 
oltani gazdasági viszonyok tanulmányozása ve­
geit, ma a Magyar Kereskedelmi Gsarnok helyi­
ségében felolvasást tartott. A Gsarnok nagy fel­
olvasó terme alig volt képes a nagyszámú hall­
gatóságot befogadni, amelynek soraiban ott láttuk 
gtzdasági életünk számos kiüinő-égéL Felolvasá­
sát mély tudással pámsu t kiváló tanulmányúvá', 
irta meg s abban Kilerjeszkedelt az Egyesült A.- 
iamok ősi termelőképességére, mezö.azdaságáru, 
bányászatára s iparara. Felolvasásának minden 
egyes r ■ 'zletét csoportosított számadatokkal 
vi ágitolta meg s a tudományos szel­
lemben megirt s mintegy egy óráig 
tar ott előadást hosszas tapsokkal honorálta az 
egybegvülí nagy hallgatóság. A felolvasás után 
m ntegy 400 leritékü bankett volt a Gsarnok 
pazarul d szított emeleti dísztermében. A lelkű- 
szűntök sorozatát a Csarnok elnöke Jelűnek 
Henrik nyitotta nie», üdvözölve a felolvasót a 
Csarnok nevében. Futna dr. Hegyeshalmi- Lajos 
szólalt fel, aki urán még a Cs írnok alelnöke 
Fürst Bertalan, dr. Popovics Vazul országgyűlési 
•■(-pvisc.ö s ifj. Sch re \ er Jakab beszeltek. Az 
előkelő társaság a késő órákig maradt együtt.

Fizotésképtolenség. A bécsi hitelezői véd- 
egv.et a következő fizetésképtelenségi eseteket 

jXj közli: Czeizcl Gyű a fi", kereskedő Kóla: itj. 
j Stem Mór.cz bőrkereskedő Nagy Kanizsa; XVerk- 
I ner Béla kereskedő Czeg éd; Kellermann Béla 
bej. kereskedő Arpoka (Szent Király': ifj. Gaszdik 
Marton János kereskedő Kalocsa.

Csőd. Galaczból jelentik, Iiogy Gbeoroíf A. 
György zsákkereskedő és kölcsönző ma 
500000 korona passzívával fizetésképtelenséget 
jelentett.

'fr

Egyenlő jegyzés a bécsi és budapesti
tőzsdén. A bécsi Bürsenvcrcin, mint Uéesből 
jelentik, megkereste a napokban a bécsi 
tuzsdekumarút: hasson oda a budapesti 
tőzsde vezetőségénél, Iiogy a két tőzsdén 
egyaránt jegyzett értékpapírok egyenlő 
uszancze-oknak vettessenek alá, tekintettel 
arra, hogy a kamatforgalom körül eltérések 
vannak. A bécsi tözsdekamara tegnapi 
ülésében elhatározta, hogy nem teljesíti a 
tozsdeegyesület felszólítását, hanem rábízza, 
hogy a saját hatúsköréhe tegye meg ezt a 
lépést a budapesti tőzsde vezetőségénél. A 
kamara ezt a határozatot azzal okolja meg, 
hogy a kérdéses alkalom jelentéktelenebb, 
semhogy a kamarát állásfoglalásra indítsa, 
de meg a kamara nem illetékes arra, hogy 
a budapesti tőzsdét szokványainak megvál­
toztatására hívja lel. Egyébiránt ezek a mó­
dosítások csak akkor tennék egységessé a 
két tőzsde uszánce-ait, ha nemcsak a ka­
matszámi tűst, de a kötésbeli egységet és 
öbb részletkérdést is érintenének.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE
Gabonatőzsde.

A mai tőzsde élénk irányzatú volt. Vá­
ratlanul változott hangulata oly kellemessé, 
ami'yenro az utóbbi időben senki sem szá­
mitolt, A spekulánsok, a Laisseisták nyug­
talankodtak s minden igyekezetükkel arra 
törekedtek, hogy a vételkedv ne terjedjen 
iulnagy mennyiségre. A kellemes irányzatot 
a hidegebbre íorduit időjárás, a küllőidnek 
ránk nézve kedvező tudósítása, valamint a 
malmok s a spekulánsoknak vételkedve 
idézte elő. Ma még tartózkodó volt a vé- 
lelkedv s mindössze 11.000 métermázsa 
készbuza kelt cl, azaz 4000 métermázsávai 
több, mint tegnap. Finomabb tételekért he­
lyenként két és fél fillérrel drágább árakat 
(izeitek. A többi czikkek irányzata szintén 
élénk irányzatú volt.

A kéazárupiaczon búza mérsékelt kínálat ti 
ugyanoly vétel kedv mellett ma kellemes irányzata 
vo't. Elkelt ca. IQOOO mm. jól tartott árakon.
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-7.60Rozs változatlan. Minőség szerint 7.55
kocáig jegyzunk budapesti paritásra.

Takarmányárpa nem változott; helyben és hely­
beli paritásra 0.80—7.30 koronáig jegvez prompt 
szállításra.

Za!) jlrlarfó; a forgalom csekély és helyben 
G-oO—«.30 koronáig fizetnek.
_ iengeriszilárd. Prompt kocsira téve lieljben 
*,y5 koronáig jegyzőnk.

Az árak 50 kgrként értendők.
Elkelt:
Búza. Tiszavidéki: 6C0 mm 81 lm 10.57,5 kor 

ti») mm Sl Kg 10-55 kor 100 mm SÍ kg’ 10.52 
'■s lát kor 400 mm Sl kg 10-50 kor 200 mm 81 1;» 
10.45 kor 1l0 mm 80.5 kg 10,50 100 mm 80,5 
kg 1*1.45 kor 500 mm 80 kg 10 42 és fél kor ::Óu 
mm 80 kg 10*4.» kot 10O mm 80 kg 10.40 kor 250 
.ül 19,5 kg 10.40 kor 200 mm 70,5 kr iO.-ti) !,» r 

-00 mm 70 Lg 10.40 kor 100 mm 70 kg 10,32 és lé! 
aov mind barom hónapra.

Pestmegyevidéki: 1550 mm 76 kg 10.40 kor 
350 mm 81,5 kg 10,40 kor 80!) mm 79 kg’ 10,27,5 
1.or 800 mm 79 kg 10 25 kor mind három hónapra.

Bácskai. 400 mm 78 Lg 10.40 kor 350 mm 77 Lg 
10,20 kor 150 mm 77 kg 10,20 kor mind húrom 
hónapra.

Raktárára: 1350 mm 78,5 kg 10.27 és fél kor 
-<)V0_ mm 77,5 kg 10.15 kor 1000 mm 77,5 kg 
iá,Iá kor három hónapra.

Rozs: 200 mm 7*75 400 mm 770 kor 200 mir 
' 00 kor készfizetés mellett.

y.’tb: 100 mm 7*27 és lél korona 100 mm 7.20 
í.ororia 100 mm 7.15 kor 100 ram 7,05 kor készfize* 
tes mellett három hónapra.

J sngeri: 800 mm (iófogu) 7*95 kor 8000 min 
- .92,o tor készfizetés mellett három hónapra.

.'.rak i.0 kilogrammonként koronaértékben ér 
téridők.

BECS! GABONATŐZSDE.
\!.Be°?V de<;z\ 22- (Az Egyetértés távirata.) 
a .,S-i J'6S kedvetlenséggel indn! meg a tőzsde. 
A levők tartózkodtak az üzletektől s sem nem 
vásároltak, sem nem kötöttek űzi. k i. Az irány 
mégis megtartotta tegnapi szilárd-...uí, amit an- 
nar kell tulajdunitani, hogy az eh.dók sem ki- 
náhak semmit. így sikerült a kellemes irányzatot. 
ef*8Zek az üzlet zártáig fentarlani s igy sikerült 
elérniük azt, hogy az árak nem változtak s az 
üzlet vegével következőleg záródtak: Búza tartott 
Iíozs tartott. Árpa változatlan. Tengeri szilárdság 
tele hajló. Xrb ártartó. Káposztarepcze üzletiden. 
Idolár és szép.

Szesz változatlan. Jegyez 50.60 koronái pé 
s 50,80 koronát áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

EGYETÉRTÉS

Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom az utoisó 24 óra 
ét a következő volt:

Elszálliltalolt

105 mm 
200 »

2U4 »

Búza
Kozs
Árpa
Zab 
Tengeri 
ílepoze 
liszt 
h urna

Érkezeit:

5454 mm. 
720 » 

1480 » 
300 » 
122 >

514 >

1820

8281
2884

A határidő üzlet a készáru kellemes ir.-ínyza- 
tariak hatása alatt szintén kedvező volt. Tegnap 
délután két rakomány oláh és bolgár búza keit 
t-1 tiaimátországi rendeltetéssel, melvnek hatása 
alalt aztán szilárdabb hangulat kerekedett, de az 
impulzus nem volt oly erős, hogy még ma is 
vonzó erővel bírt volna a spekuláczióra. Mindazért 
a tegnapi fedezésekre s a mai kellemes irány­
zóra jobb üzletre van kilátás. Köttetett:

Délelőtt:
Buzi 19U5. áprilisra 10.20, 10.19, 10.19 k.
Búza októberre 8.88, 8 84 k,
Hozs 1905. áprilisra 7 95, 7.93 k.
Zab áprilisra 7.24, 7.25 k,
Tengeri 1905. májusra 7.ói). 7.C5 k.

1 órakor záródnak :
Búza 1905. áprilisra ..... 10.19—10.20 k

'Búza októberre................................
-Rozs 1805. áprilisra
Zab ápniisra.......................................... 7.23-,7.4 „
Tengeri 1905. máj.-ra............................ 7.65-7+6 >

Délutáni forgalom.
Üe«u.an nem változott az. iizicí s az árak i..c_ 

tartották délelőtti árfolyamaikat.

4 óra dú perczkor záródnak :
Bűz* 1905. áprilisra ..... 10.18—10.19 k
Búza októberre ....................................... 8.88—8.84 ,,
j'»zs 1905. áprilisra ..... 7.95—7.90 ,
Zab 1905. áprilisra ...... 7.28—7.2í „
'tengeri 1905. májusra ... - 7.01—7.05

, ®ece- de ez. 22. (Az Egyetértés távirata.)
tnai^ tőzsde szintén tartózkodó irányzattal nyílt 

meg. .1 la..mos tartózkodás nyilvánult az összes 
f-it kék iiánl. A vezető kmissz értékek iránt sem 
mutatkozott kereslet, úgy, hogy ezek ma csökken­
lek. Általános gyenge kereslet mellett következő­
kén legyeznek az egyes értékek.

TI d/«/ior záródnak: Osztrák hit«!részvény 
■Vi —y’ niaeiar hitelbank 802.50 osztrák-magyar 
aliamvasut 648.25, líniobsnk —, déli vasút 

’ aip8s> bánya 495 50, rimamuráiivi vasmű 
ölű —, májusi járadék 100.20, török ' sorsjegy 
i:jI*75, német birodalmi márka 117.62, prágai
vasmű-------elbavölgyi vasút —, magyar korona-
jaradek 98., Angmbunk —, Bankverein — 
L;i odorban!; 44S.

A déli tőzsde nyugodtan indult, a forgalom 
azonaan továbbra is tartott maradt.

•Jegyeznek: osztrák liitelrészvény 674.—, ma- 
gyar hitelbank 802.50, Länderbank 418.— Unión­
ak 557.*-, Anglobank iJaiikegyeauiet
—. osztrák-magyar aliamvasut 648.-- déli 
vasút r-8.25, elbavölgyi vasul 418.—, alpesi bánya 
i-a.L.), rima murányi vasmű 516. — , prágai vas­
műi par —májusi 'áradék 100.20, magyar ko- 
ronajáradék 98.— , török sorsjegy 181 25, német­
márka 117.62.

Béea, deez. 22. (Magyar értékek zárlata.
♦ százalékos arany-járadék 118.55. Tiszai ét. szeg 
:;j''vs- sorsl* 1 <•-'!.—. Magyar hitelb.-részv. 802 —

. lesz. C3 váltói,, rszv. 4» :;. lütnamurúnyi 515.50
‘ - ezukoripar 18.:;... Adria hajózási r -l. 442_
élim-y. koronajáradék 97.95,4 százalékos magy. löl.U 
r:hen.U:.5ty. 97.95, M. „v. k. sorsjegy 210. 

hassa-ouerb. v.-r-szv - .- M. kercsk. bank 29.67, 
•i. iclzaloghitelDanlí 521.60.

Bacs, deez. 22. (Osztrák értékel; zárlata.) 4.2 szá- 
Z'V 7:: papirjáradék 100.20, 4.2 százalékos ezüst 
Mtarca 9 -.10- 160.3 -i százalékos osztr. aranvjár. 
1I.J..M, Usztr. koroiiajáriidék 100.85, i860 sorsjegy

• ii.i.) 1K64. sorsjegy nii,, Oszlr. hilcl.sorsjegv 
“’ :’z-r- hilei-részv. 6/4. , Angoi-oFztr.-bank

n loion-banK .» >/.;’•>, üőcsi hankverein "»."»0 f>U 
Usmr. Lánderbank 4-17.50, Osztr. magv. bank lé 80, 
Oszlr. magy. ,-dlamv. 647.25, fK-Ji vasul S,-. Elbe- 

vasút .Il.fo Dima-gözha.-lárs. 884.—. Alpesi 
<'' 'Bf-.büiiy-rv.szv. 20 frankos

s". *• arany (veri' 11.42, l.oudoui vállóár, 
u vernét hankváltók 117.62, l.ipólkohó 40 '.—,

-Z ..hic Boy ,t / 22, í őrük sorsjegyek 120,— na-omolt,

jan.-ápr 41.88, márcz.-jun-ra 41.88 nyugodt, fino-
mitoft ezukor folyó hóra 73.----- 78.50.

.Boroszló, deez. 22. Búza helyben 17 50, sárga 
búza helyben 17.40, rozs helyben 13.00 zab hely 
nen 14.10,repeze lifilylien 20.30, tengeri 15.50.

Köln, deez. 22. Olaj 48.— k.
Berlin, deez. 22. Búza cleczemberre 178 75, 

májusra 182.50 szilárd, rozs cleczemberre 142.50. 
májusra 146230, szilárd, zab deczemberre 188.50, 
májusra 140/75^ szilárd, tengeri deczemberre 124.75 
májusra 117.75 szilárd, olaj deczemberre 44.50, 
májusra 4,'.80 szilárd, szesz helvben —, az idő­
járás : felhős.

Pária, deez 22. B«*a decz-re 23 55, jan. 23.60, 
jan.-ápr. 24.80, márcz -jun-ra 24.85, bágyad), rozs 
juu.-ra IlijiO jan. 16.50, jan.-ápr 16,90. márcz. 
ueez-rj 11,2^i, nyugodt, tiszt decz.-re 81.—, jan. 
■jÍ. íu, jan.-ápr. 81.80, márcz-.-jun.-ra 82.40 nyugodt 
repeze-olaj deez. 45.50, jan. 45.75, jan-ápr.-ra 45,75 
máp-aug.-ra 45.75 nyugodt, szesz deez. 52.—, jan. 
44./,), jan.-ápr. 49.75, múj-.aug. 46.50 sziláid idő­
járás hideg.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

V ágómarhavásár.

Péntek, deczember 23.

rn
Budapest, deez. 22. (Uraim József és fia szarvns- 
inna és birkabizományi ezé fudósiiása.) Felhaj- 

taiotv. 93i ilrJi. magyar ökör, 575 drb. mag var 
roJj'.-ii, 48 drb. bika, 15 drb bivaly, 509 drb 
szerbiai ökör, 88 drb. szerbiai telién, 22 orb 
‘ACrbiai bika, — drb. szerbiai bivaly. — Összesen 

firl). vágómarlui.
l elliajtas minőség szerint : 2 drb. jó minő-
gii, 57 drb. középminőségil és 11 drb. alá- 

lem.elt nnnőségfi; származás szerint: 1573 drb 
magyar, ;>04 drb. szerbiai.

A fc iiajl s mintegy 500 darabbal Levesebb volt. 
azonkívül a forgalmi korlátozás is akadályon kívül 
helyeztetett, enneítogva az üzlet — daczáia liogv 
je enjcg a hu znak gyenge a kelendősége — iőíeg jő 
mim.'sogti marimknái meglehetős élénk banguialban 
0 yj [°. Az egységű árai; az eddigiekhez képest —

cs ^özépmmőscgiieknél — 2—3 koronával javul­
tak. 1
Következő arak jegyeztettek métermázsúnként élő­

súlyban levonás nélkül.
f-l-vren-iii

Mnpyar hizoít ökrökért 72—78 
Magyar paraszt ökrökért 58—64 
Magyar tehenekért 58—64
tarka tehenekért 62_68
Bikáiért (>81 — 70
Bivalyokért 49_40
b'.crbiai ökrökért 62_79

Bfrkavánár.
Budapest, der-z. 19. (Braun Jiizscf ás fin szarvas« 

marim- is birkabizomanyi ez ég tudósilása.) Be!haj­
tatott . - drb. magyar !m-...i, — drb. szerbiai

Összesen; 102 darab birka.

Arak (levonás nélkül)
KIií«!iIt1>*ii fkiiénként) I'aronként

... . , Lüz>p a.Krpnil. Jó k-í.’kp aióren-
llizott (kiv.)

őrükért 41___________ _______ ______ ______ ______
Alivá b rka---------- _ ______

közép aliiemh-it
64— ;o ni—60
54—58 44—48
52—.16 44—50
54—62 46—52
58—66 48-54

—10 —
56 — 62 19-52

fi

Terménytőzsde.
\ terménytőzsde ma szilárd irányzatú voll 
zeitek disznózsírért 61,50 koronái 50 kilónk

volt. 
kint.

Értéktőzsde.
s iizlettoienség mellettTelje- 

fiutozatian, gyenge 
vények javultak,

csak
az irányzat 

közüli vasul rész-

Elűtözsde.
Az előlőzsde egyes értékek kivételével Síi-

í i'eibank llkib, .325, osztrák magyar állam vasul t: i i 
64s.25, déli vasút —, rimamurányi vasmű 515.50 
—7)16, magyar koronajáradék 98—98.10, közúti 
vasút 669—569.50, város villamos yasut 337.25

11 óra 15 pereskor záródnak: Oszlrák bitel- 
részvény 674—674.25, magy bhulbuiik 802.75—808.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 463.—468.50,

, magyar jeízáloghitelbank il. kb. 525.------526.—,
i-sztrák-magyar állanivasut 64S.Ő0—('49.—, dél- vas.

------89, rimamurányi vasmű 515—•' 15.60, magyar
koronajáradék 98.------98.10, magyar aranyjáradék
119.------119.50, közúti vasút 669,-—570.—, városi
villamos vasút 887.25—037.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvező maradt. Köttetlek (LzLrúk 

hiteirószvóny 674.40—674.75, magyar hitelbank 
802.50—902, magyar leszámítoló és pénzváüóbnnk 
463.25—463 50, magyar jelzáloghitelbank 1!. kik 
..25—525.50, osztrák magyar államvasut 648525— 
649, déli vasúti 88—89, rimamurányi vasmű 515.25 
— 515.50. magyar koronajúradék 98—98.10, közúti 
vasút 569.50—570, városi villamos vasút 3,07.25—

l/./u.
Helyi értékekben köttetett. Pesti magyar keresk- 

bank 2370, Satgütarjáni kőszénbúuya 584, Franklin 
társulat 493.50. Adna tcnycrh. r. t. 445—447

magy. jeízáloghitelbank 11. kib. 525——. 25 50, osztr.
1. aliamvasut 648.25—648.50 déli vasút 88—89. — , 

rimamurányi vasmű 515—515,5(1, magy. koronajára-
dek 98.------ 98.10 közúti vasút 570.------570.50, városi
villamos vasat .087.25—337.50

Prämlnsi-iizlet- Dijbiztositások osztrák hitel, 
ben holnapra 4—5 k., nyolez napra 8—10 k
1905. január vérére 20—22 korona.

Utótőzade,
Az ulőtőzsde üzleUcicn volt. Köttettek Osztrák 

nitelrészvény 6/3,75—674, Magyar hitelbank 302.50, 
.1 agyar leszámítoló és pénzváltóban* —. Magyar 
jelzáloghiteüiank II. J;ib —, Osztrák magyar aliam- 
vasut 648, déli vasút —. rimamurányi vasmű —. 
magyar koronajúradék —, közúti vasút —, városi 
villamos vasút —.

3 óra. 30 pc-rezkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 678.75—674, magyar hitelbank 802.50—802.75 
magyar leszámítoló és penzváitóbank 468.2.5 - 463.50,
magyar jelzáloghitelb. 11 kib. Ö25.------525.5U. osztrák-
magyar államvasut 648—648.25, déli vasút 88-63.—, 
rimamurányi vasmű 515.------515.50, magyar ko­
ronajáradék 9o.«— 98.10, magyar aranyjaraduk 
319—119.50, közüli vasút 570,- 570.50, városi villa­
mosvasút 337.25—337.50.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berliu. (kéz. 22. Az Egyetértés távirata. 

A mai üzlet jelentéktelen voll, íwak kevés papir- 
nja'í yo:; megnyitáskor hivatal ; árfolyama. Ihiuek 
OKI Newyorli tegnapi gyengülése és a párisi tőzsde 
lanyha z-irmta volt. A.f.iunibai.k tegnapi (tiieike- 
déséből készpénzvásar.’ás foivíán 1 ‘százalékul 
vesztett. Hamburger Paquetfahrt is engedett. 
Egyénekbe:1 az árfolyau.változásuk ,-ziik keretben 
mozogtak. Később Bovlimn é< l!ajria;-e/,él 1 szá­
zak kkal esett vásárlási kedv h.jjan. Tni-.'ilvua- 
írutot is megviseilék a készpénz vásárid:.ok. 7. '• ra- 
déko1. kvziii oroszox, l’árisra alue-;onvabbak.

Maganlesz. kamatláb lezáza'ék.
/.állatkor jegyeztctií 4.2 ‘ ,-us papirjAradék
• » 4 ,-ua osztiak arany-jaradék 1 () 1 (.0, osztr 

hitelrészvény —déli vasút 17.7.5. „rósz ban*' 
legyek 216.—,4*/, uj orosz kölcsön 91 4 i, Uisconto 
Uommandit 191.7.5, uynamil Inist 191.60, harjteni 
—14,.81 4.-1, ezüstjáradék ., 4", magyiir arany- 
járadék 99.90, mag yar korona járadék 9-, . osz­
trák-magyar állam;árut 136.50 j.écsi vá.lúár 84.97 
o'vsz járadék 10-1.40. áh. villamossá :i Edison' 
226.7U, geisenLircheni 2:0.50 Laura-kohó 21775 
gyenge. ’

Pária «d z. 22. (Z.ulul) (hv.lr. magy. államvasut 
—, l j török konzol 67.95, Egvj tömi járadéi
—, Magyar aranyjárdék lu2.50,‘ török sorsie-v 

• Meridionalvasut 75S. 4",. olasz járadék 
lt.m 20, Baiiíjuc OtV-mane 592.—, Credyl lone.cr 
'*'■ France 789., Alpesi hányarészvény —
T n 1890 román köicsón 9 ».2o, (íörög kuu sön__.
V.díó Olaszországra —*/«. \a t/ Amslcrdamr.i 
211Ü.0O, \álto Brüsszelre 0.22 De Bv. r 461. — , Char­
tered 60.—, 5 , j),ltár kötelezvény. 446.50, Dél
vasút 93.— Váltó Londonra 251.60, Osztrák 
aranyjár..T_k 101.1 1, Oszlr. I.ámlerbnn!., — lta.""iv; 
“e 12.50, francziajáradék 97.47, 4‘/, spa- 
uyv-! járadék 99.2 7, 8’, uj törleszllictő járadék 
48..<0 Usztr. ioldhjti iintézet 18.25, Déli vasut cl őbb- 
segi kütv. 8:;i.7 ), ■••j., 1696 roni&nkulcsön 87..50, 
Dohányrészvény 855., Váltó Déxsrc 10.4 87 Váltó 
német piaczokra _ 122.18, Bio 15 24, l ast’ Band 
--J. -Kand ontem 6 .2«, Magyar Jelzálogbank 
061. bágyadt.

Frankfurt, (Zárlat.) deez. 22. 4.21 „ papir-járadék 
—_ 47, oszt arany-járadék 101.55, 47, Ma «-var 
arany-járadék 99.80, Osztr bitelint, részi- 211.80 
Osztrák-magyar _ államvasut 189.60, Eszak-nyiu 
k'aÜ_ vasút lu,).50 Buslishradi vasút —, Londoni 
vállóár 203.60, tlécsi bank verein 14 1.40, Villamos' 
részvényt.)!.— m. arany köicsöu 83.90,
j ~ • ezüst-járadék 1004)0, Uszlr. koronajáradék 
10J.40, magyar koronajáradék 97.90 Osztr-ma- 
f,y;*r üank 117..-0. Deli vasat részvény 17 GO 
Elbevolgyi vasút I05.5Ö, Bécsi váltóár 849.13 Pórisi 
t a.tuár 80-9.83, (nió-barik-részvény —.—, Alpesi 
banya-részvény — — nyugodt.

Kamburie (Zártat.) dtez. 22. 4.2«/,-os ezüstiára- 
(U-K 160.20 1860. sorsjegy 156.50 déli vasút 17.50 47 
osztrás aranyjáradék 102.—. osztrák hiletrészvény 
iDl.io osztrák-magyar államvasut 138.50. olasz 
jaradek 101.20, 4{/,-os magyar arany-járadék 100 
nyugodt.

London, d- ez. 22. Angol consol 86.19.
Frankfurt deez. 22. Esti tőzsde.) Osztrák bite'- 

részvenv 211.90, Déli vasút Uisconto Goman- 
oi4-n V» berlini lianíleisgcseilsch 1U2.9U liaraein 
^14. <(), Német bank —, Hibernia —. sriláril.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Paris, deez. L’2 Xyera czukoi drcz.-rc 37.2,r> 
37.59, l*hAr czukoi deez. 40 88, jan. 41.14

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai

Miniszterelnök: pénlekeu délután 4—
lielügvminiszicr: csütörtök délután lel 4--ö.
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4
Holdmivelésügvi miniszter: kedden délután i>—4
Horvat, miniszter : naponként délelőtt 10—1.
Igazságügyminiszter : csütörtökön délután 1.
Vallás- és közoktatásügyi miniszter : csütörtökön 

délután 4é
Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4.

Pen tok, de C7.o rn h er 23.

XiifJt.ir, leniek flcnz. 23. Róni. kath. Viki. - z. v:. — 
P!"- t X ikl.nia — göi'üg-oroAZ ttlD'-zeriiricr 1 .1 zsidu TeUclii 
~ Nap h«l 7 óra r.a p. nyugszik .< úr:t ÚJ p 1 lóiul Lei 0 óra 

ö P* delniji’it — ii; ugvzik 7 vru .*>.T p. * "JGc'.
A for áros pénzügyi t:$ gazdasági brs.o * r ágá 7?a/v tibíte 10 

órak.-r.
A kir. Kúriai polgári s/akasztályainsk teljes iilé*p 

Ív órakor.
„I iúelknor/S; szemle u (••*. és kir. 1 .aiióv. i iir leiénysó^é-. »*' az ülői-úti .M.tría Terézia laktauvában 8 órakor.
A Í\2ticsurnok tűit kiállítú.s:i nyitva —i-i ■. R ;órp í-itj 

1 kozona.
Ken:?.éti Szalon téli tárlata nyitva :i-8 óz -i'r b-Tp"* d j í: Jer.

. .. AKálmán művészi szalonjának karácsonyi 
kiűii.'r.am (.\aíiyrne/ő-ut</.u í>7 ) u\i?v:i dijtntanai eu z 
nal>.

Mi:barátok kör* karácsonyi kiállít tsn no.ponla 1} —7-ig 
'á'iuitó J\.? we/i u'c'.'ü. 2f>. J. em. ti.'.jtt i-J^pö'iij 4’J fillér,

t / miivé-<7.i szagon *- iv - kein-'-’i-u:'. a a .‘z;j;c:t húz e • u 
onívlcten nyitva er,-s< nap. i-üépődij nincsen.

Jót-konyc.'.rlti mükciheJni kiá Hit ás u király k i sr y{- i 
bérpalo! j ban n it . to tig i iépő díj 50 fillér.

A uoi kiállítás a ici^vu-'ér; TheL-b-te le.'-rni' -u iuegle- 
.ni/»•{•* 40 fi..‘érért '.I -1. 7 • r.-ig.

Világit, ifi/ kiállítás ä Jc’moloyiai inarrnuzearn ban 
in it\ a S id 0—3-i-j.

Saljuk iái Utas a N'-p'7,iniiáz ei-jsa makkban nyitva ló—:j 
óráig.

Kemzefi Muzeum. Koige! <1—2-ig l ikal ..lí. 1: a 
c.-ii;vivőkön termes, e*!* a Keddi a • - pénf«i.eu 1 é>'.-égta 1
^ze: Unn * s N.; • • 1:: 1 j a I - •.» 7c j 1 t;ily «.‘síUag-i:! r.i. nyitva
•*—1 ómig. • yenlan *' s/vmímt-jh k p:ár. Vasárnap déiv."!: 
íi 1 ig a fe.11; i gyfij’e.nényta rak.

Or~::aL's k itárt* grufik»; kiállúá nvilv:. ÍJ — 1 érdig. 
loh/ru ni intvzut tnnzewnu. (Sívfarny-; ‘ 14.; nyitva d-—l-ig 
áluzenna könyvtár --4 óráig.
Akadémiai Lányi-rÁr ír. fív;«. —7 
ki^yi-tani könyv’*v nyitva. « -12-ig 8 iiá\£.

a
G Mr* ~a Y rr -5?í€|.djé.í

Ai kai mi
arany, ékszar é; ezn:l vásár!

Veszünk
m **

j -y JMÍlL \f. LSA &í r—jr.

r caéíJmIliket.

A ki hasznúit, akár u . avaiiT, ezüst és 
ékszornemiieket, ezüst >**.üeszStü.zuset 
(eoraplet hatos és tizenkettő.® készletek 
caseltában) arany- és ezé-t-úráf. Úmvzot, 
űyür'íit, eziit íjotot, egy szóval minden 
a ^szakmába vágó ezikicet ©5c són és 
»05 akar vásúrolrv. no mulassza el 
«lanti ez éget saját érdekében fölkeresni. 

Helyben esetleg részletfizetésre is.
Képes árjegyzék ingyen.

Á K M ! N BÉLA

VizáilÁB, 1904. deczember 22.
Béfca: Czentioi

M *_ 7-tci í í ^23 J-m ! í i1 ^ Ö S L31

Budapest IV., Váczi-utcza 30
(Harisbm.ár.) 107

re |fí =? I • • \q 

^3 'lí á 9 Tj)& j !• ű ájÁ d " H J H J * ± ^

zeni, genre- és iái képek, ínke.V \ .t z v eo'nr’.lt 
kerettel viigy aneli.iil, iien jutányos n.Inui. Kéj. . 

hvkeretezése gyorsin, ptmios .n cs ju.uii\o un
J/ii.g kepkercs odeseben

»MilO Budapest, Eskü ut 5.
® (K olild palota.)

•nn: (.zenlimtr.
Schärding .«n?«« + 60 < 0

U una:
e»Bsau ...
Linz ........
19: IS ........

'jaj Írom 
öiiiiapif.s: ,

■ A ..........
M oilví' i ...

vi u ért... 
Xitxiony..,
VcA.’túOVA
Drunkóva 
Ut suvti...

. -f iß» C 7
• - ‘M < J?. - ÓM C 7 
+ -?l- C — 
r -«) < i

-r Hű < I"
-j- u; j <_ io
8 S4S t I 
+ -7!) < á 
+ 310 < fi 
+ ást > 7
T -9 4 >
+ 5-1 < 4

Rába:
k ör........  - ... 4 "08 < 5

Drava:
!*i"s ...... . ... -J- 47 < S

............. 1- 16 < 1.'
Szava

Szú i........... . .1. 519 < .1
M Uoticsa .......  •- 4 ;t <;

Jelek majyaráiata
-r.X'i!.

Heti lóvásár.

Budapest, dec^. 22. A Tattersall telepén 
hu-lull heti lóvásárra felhajtottak 12.3 darab első 
o-/. iu\ íi, iht rab másodosztiityo, összesen
•jB'i darab lovat. Ebből eladtak 212 darabot

Elelmlczlkkek.
— Központi vásárcsarnok árai. —•

Budapest, du-/.. 22. (deschcU és áí.dlcv úlc^ 
mi.sz'u- inagunbizouyosok .jelentése.) Ma is 
rendaiiü; cián!; kérésiéiről szólhatnak a hozatalok 
cs l.iidegiió'ü is tekintve azt, hogy a karácsonyi 
ncynsárias még ha nincs fejezve, holnap-holnap- 
ui.i'i jó elhelyezésre van ki;at.is. Ibii árak:

//«.-nemfi'-/.-.- Marhahús, vidék: jojiii vétol-
■'.«"* ii-ed'U - r-'i (.HO IV i leje 70 —75 iiilért 
U.oú bor,ii.; bőrben hosszan lemérve iulvlevocás 
ué.l.ül Vidéki t5-Un K, vált kilónként iuu-vlau 
eiúrlielu. ~ ■

Ve/ tesltus é.s malac/ok tisztán 1 ezcive most fő- 
t'/uk laroyát képi-,i. Ma t.eih'-shus 1.00—1,04- K 
malaczokj.10-1.30 K, mbtms 40- 60 fikér, báránv- 
bőr.ien 7(1—80 fillér minő -ég szerint kilónként 
nagyban. A uiri!v

,ü„0lt ............................ is » , , “ 0 „2.
várható, hazai sonka 1.30—1,50 K._ Matyi Kovács

r.,':/orortúoia.

Kiueió........... -)- sj <■
Temeavár .......  — 17 <7
N.-He1.*terelt ... — i- <,

T Isza
M.-Sziget ... ... 4- - C
TeLehzzz ....... -r -s <2.
Tiazv-üjlak: ... — i <.
V.-NMiie.iy ... — <i
/.»hODy |i :»*p)... — ‘ ■ <Z
Tokij ............ — 88 C
Ti.-iza-Füicii
Szol fiók..........
Caongrid ...
Szeged .......
Túrok-Beeee 
Titel............

Körös:
B.Uea: Ü.-V«r* i — 8 <. 1
Fek«t«: Te-ike — * ;> ->
Fehér: ii.-Jerij — U c 1
Kottdi: I« Lee — 4 ■ < 2
Hárman. (Homs' j- <_

Maros
Aval ... ........  — 10 >
. lakó ... ....... — 4 g> —
cell lei >9, — null abut, 

j))4ilt.

jagyarn k Pee Ptinefnex Sics?
I MHtiBSdmeBMa ktshrz: R * mavxuaa ?
3 vxss^aaxzvx; g fj nass úkav. s-nsuKsr S

Ne küldjük Pénzünket kiüfoüire!
j|K17‘i PÄ!í !ií:£.!. I ! nL.
túr j>ziu 21 cm 

u-agas élüü- 
ren/ ti m nöseg 
niknelezett v. 
bronzfok bún 

erős. kel em s 
c i cnfj -S59! 5 K 

6Ü fid.

J t
* eV I

' Le
I V.7- Ai A,

P.k
' 's* *!• f V • V

tr&' " - '■
U - - 3

1 .

M hi ,t. : % Órákat, arany.
fftf ->0; --:c. ;/ : '.<r': j ezüst es .rága 
(lit «.'iY.J •iV •:5 köví k. ekr-ze-
U| - / rek........... -
W ">i-7 '"*.V V <;kCZ -r üli.

vé' .- 7-^-- 8' hisz :*.rgyaka

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
l’cntek, dceze nther l'-V.

M.KIP. OPERAHÁZ
Ninos eloaúaa

NÉPSZÍNHÁZ 
A rátartós ki- I 7

raly kisasszony.

Mov ■» kepb -n :: :t 1IV1-
I»(: b fi' rn;. Mi?.**;.;• h /' :i -

re :*iK mi a. i II í’.m .Itn• •.

kolbász 140- 1.60 I.., lapoczka 1.20—1.46 minősé«
szerűit ilónkv; .

loj:,sbau lanyhább a ke cslet, fries meabizliató 
áru M2- 91 K. gyöngébb 90—92 K, apadt 80— 

t E,^meszes *8—80 ládánként nagyban,
, Tejtermékekben különösen tea és íőzövajban 

liei,a üiáuy ésdel.'ielö mu '-zeutrif ugált tea vaj 2 50— 
2.Ö0 Ír,53 főző vaj 2.00-2.20 K, tehéntúró 29-30 
K, Jipfiu túró 1.10—180 kilója.

KA/ három ti a felküldés e héten vevőn |ai, . 
um rántani való csirke 1.10 119 K. 5ii:ri xah, 
1.40— 2,00 K, lyuk 2.50—280 K, tovfmv but 4 ~
6 K pinyka / l| K. páronkint minőség szerint.

tisztított három ti jól kezeit árul ajánlatosé , 
, -íeu •'■••2;u.)b t ■ telekben ielküldeni, kiiiöiiü/eu jul, | j 
fizott j 'i: \„ái>an él űik, keresletre és jó árakra vau 
•;l!;*las. Ma jól tömött liba t:szlán kezelve 1,1(1 — 
1,20 K. mez I 1.20—1 24 pulyka 1.29- i |() kilónként 
narvban.

Iv.'ijó! iiüV
Pe ü
i.ubiitsiki Kiss ki

vígszínház.
Fanyar I1 

gyümölcs ! -

NEMZETI EZINHAZ.

Fiirt.

V .’ . : íc"v : I, .
i * : öl" 7 r I'": i. .

•> I
•*tv Wiii. i tv ? i: *'í
" . 'aiiu ' rn«* Il i. v I ,
'i a L. t Xo t:\ I.
.*• » V < i i !
•"U'TJtJ k 'tv; l.ü.-y I.

//

kát
iá ' :.. 'o -in us

1 - • «*••* \\ egjutanyosab
'* ban

ifÍMMÉ' ’ ss issav'"“’íALölMiíir
mag r és ■ ■ . -osná

PÉCSETT, 25.
ü. - i ' kizárva, mer nem tetsző­

ért n ; 6: .: vi ra-dV. . 5 19.1

I d ö j ara s.

Vaü/e/éAbcn is jó a kereslet. X.,gy nvukik 2.90 
— 2,.)0 K , fogoly 90—1 K, láez&n u pi—» so K 

li,r‘,J:,8„ ^arvau 60-70 K, őz 90 - 100 K, vaddisznó 
*0—80 tiller kilop.

UyiimolcslUék Almában a kereslet élénk, első­
rendű 40—u() fillér, másodrendű 24—36 harmad- 
rtm.iu 19 — 20 iiiier kilónként. Dió egészséges jó 
kert sietnek örvend és ma 25—44 fillér volt minősé** 
szennt elérhető, nagyobb tételeknek a beküldését 
mielőbb kérjük.

'/ö’<!‘ "g I. Burgonyából íru'.ilcn mennyiséget első-
reiulü .íruból sírnáu lehet clíidlvezni, ma ré>z a 8_
8,40 K, nagy sárga 8,80-9 K. «eher 5-5,20 K. mm
nagyban. Vöröshagyma elsőrendű makói ‘«4_28
K. fokhagyma 36-40 K, sárga répa 13-15 K 
unni! 109 ligkéut nagyban.

/>e.; g;>-fimölcsbői a legjobb minőséget rendelések 
alajpan pontosan szállítjuk vidékre is, kővetkező 
árak mellett ládákban Narancs, 360 drb 780 K 
á 300 drb 8,20 K, á 200 drb 7.- Iv. ciírom 300-as 
ládában Ív, 360-as ládában 7.50 K.

Felelős szerkesztő:

PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:

Magyar Újságkiadó Részvénytársaság.

Színházak műsora.

M. kir.
Operaház

Nemzeti
színház Népszínház Király

színház Vigszinház Magyar
színház Uránia

Szombat " —
János vitéz

- " —

Vasárnap A kccskep^SEtor 
A csavargó és a
királyleftny A’dn

A vatgyáros

V n lányok

Pirul
bugyellária

Kitano»
klrHyklsaiiz.

•Tinói vitéz 
János vitéz

Diák élet

Szinéizek
A drótostól

Huszirvér -

'•“* > 11". V er.’H.S. IX it t
’ "•■•): l'or Uel-

1-.1Í .Idill.
e.u Tvek;

J.a Sz. Vav-ónyi I.
* n> Hoz' dii *

<• I '•íi
Kinő Tancy
\ i". : a *• : 'V T.
Vlc'.m H. :*i,
rH í • Ku.-huy

KljRÁLY-SZINHAZ

János vitéz.
Ti.'.iiít-k 7 íelvonéaban. lrl* 
bakonyi Kar Iv. Zenéjét Hd-

Kukoriezi Jincu Fedik S. 
Husi..v Medgyaszav V.
X run- i n sfd’,.T I .f,

A ó une/íj kiv i y 'xémcüt .1. 
A király* uj iv r.jii» 1,
St .7.ráhwhter Yt.-i . y
Kayo insznöilűs J on nc/y K. 
V luíu ;sue/.ü (a i'.idr

MAGYAR SZÍNHÁZ. 

Huszárver. I ®

Magy opcie 1 «■: "... kka! 1.. Í 
l«lv vi-gi I irta Su-ai
r , L.iutl“-ö--i_-. -

.-•i-ttv Mii.it-r lú , . i.

A meteorológiai központi zet távirati 
jelentése JUOt. deez. ‘22 - n reggel 7 órakor

II izánkban változóan íeiiu’s az idő. Kev 
<! s a keleti határon tor dúlt elő. Az éjei liőmér- 
rcá:e; országszerte a fagypont alá szállt ; a i,..i i- 
m I : .da'oe/.kán —0 0 vvlt és a m aximum Cirkvci..- 
c a 4 9 (..

A i'egőnyomási c és • .
s.i.yeué-o folytán a európai maxiumm kis-é 
délre húzódott.

Északi v • ketc'i Európában :v i-U változékony -'s 
fok jie.y:iit c rxpati-.’ > *, .ni:r o t -1?r i z jc!lc 'íi. 
A hőinérsidfiet I nyegle .-núl v. .

Prognózis a köveB:ező 24 ér ra . 
változás es az orsz. i'-szaki 
vétve csatiad-'vár. .a-;.

1 jényegíCiCu uu-
kc.rf. r z-;in e:-

AUonAiok

' ki t-S/la'.ina
Szemyly (*!•.:

Ba’ápyi T\ S ,1 ,>
Knrlá: Szikla i
1 e S/iKta i mi

< íir*-! 'i
Ka.v.vr n.
Piac - í T-.ilia .1
I'riczl líubo.s
í" - sk nit;d
Kitti A ntlay P».
Stella Kvrnay IS

URÁNIA.

A párisi 
asszony, j

l'/oS

rr

VE, Nagymezö-utcza 17.

Ma és mindennap,

nagy családi előadás.
mérsékelt helyárakkal, 

az esti műsor legnagyobb attrakczióival. 
Eslo 8 órától kezdve:
nagy előadás»

Ü Tortajada!!
„Vénus a földön.“ stb. stb.

A télikertben reggeli 5 óráig VÖRÖS ELEK 
czigányzenekara hangversenyez. 827

■ — * A

« á < - 5 I -í 7U
i ^ - L ; - j u t_li

r:;i :• \v 1 4! 7 A —GO.'J -V- 2
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. j,!» —C2A .\E - K 4

—'ll 3 >. XV 4 4
~

4
<; .G —,‘l. s - 2

-d.i - HE —" c 1 1,
7J.9

+ J 0 
—cn.i

w
SW 1 * — p *
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z
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74.9 Kiü.o i: li *
73,3 —03.9 AC 6 'z
57,C -ff,2 XX E © — <
67.6 +08,» SW —
U.3.G — Il.c N " T y — —
67 ‘J +02.6 N 1 4 H — —
56,3 — o.-.t XV NW 1 4 8 — —
63,u -01,(1 M 3 4 1 —
79*0 -"7.3 .\K 0 —
(T,8
:s,8

T' 1 >0 
-02,

XV
XV NW

1
0 C

2
G

7
6

73.1 + (‘(.5 N 2 4 IV 4
7 i ,.j +02,. s 3 3 3 2 8
76. d -01 7 A $f 3
75.4 +000 N E 3 - 12 i

-f0i,2 N 1 0 — 9 *
7%3 + 08,7 NXV 3 1 — 13 4
74,5 + 07,4 SW 8 4 - 16 f 6

t-íl .. .
v-Cii;; .a . . . 
iioiíiarom . .. , 
oI.io-yar-0v . . ,
íOrron ............
Heie;:y .... 
iű- xtliely . . *. .
I’t'C« ...........
tl.-zt l*.............

• ü*ii:o .....
CiiLvenica . . ,
Uebicczvu . . ,
K évükéinél . . ,
’ IfOhljft/.rt ....
Sieged ... j
^SOiliLo. 5 A
Arad . .....
Temesvár. . ’
Vcc .... 
bitokwa. ., .
Wkk’yi HiaJ . . .
ivviozsvar.... 
ó'igyrzeben .
be ü.............
ial.iljiirg . . , , 
nlag'r'.i ;rl . . ,
Kél.......................
I.esinst............
Uküibtug. .
Berlin ....
Zűrien
biarnfj . . . [ \
Nizza ... 
i’ujis ......
ClirisliauüunJ , 
íitoukliolin . . ,
Szcni-lV-iervár
\ t>rsó.............
Mo.vzl;v.i ....
Kiev.... . j
Bai.fievo
oullli ........... ..
SkŐí.a . .• • • • • .»tben-................
l-omio.............
Kiórencz. ..
‘«ám*..............
Nápoly..............
Urin-lisi ....
Kiiermo ....

A= szélirányok jelölése: Na észak, E = keiel, t> «= ééi 
W =rnyugot. Felhőzet : o c= egészen derült, 1 = többnyire d"' 
füll W c= rétiben felhői, 5 == többnyire borul: 4 — Ubbnyű 
boro t- = hó, O t= ejő, = zivatar, se — kőd.

Ui

£ óta uj.

ü rpe



Péntek, deczember 28, EGYETÉRTÉS
ft hecdapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1904. deczember 22

ft) Árutőzsde.

babona nem vek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.
a) Készáru.

Búza

- ::vdtli o . 
, p Ui .
rejérinegysi ó .

uí
‘ ftvidóii v .
,.. n Hl
i-ansn^i o ... .

» oj ... ■ 
Bácskai ó ... .

- uj ... .

A minőségi sí;ív hektói;terenként és kilogrammokba!

76 77 78 79 80 81
1

= — — 10 — 10 1" IC 1«. 10 2!) Vi 15 ! 19 25 Víg) 11) 35 :o3í 10 tó
—

-------- — 13 — in U) 10 0.1 Ul l i in ti : ío ao 18 15 10 31 _____ —
— —

u — iu :c UJ lÍJ »• 15 10 1.1 j to ill iu íí I ü 25 «0 23 SC 35
í--------

— 0 t)í IC -- n 95 1 : r. v: 1: 1 25 lv- -J0 10 3C
- -

: iu — 10 10 1 10 *!} -JJ i:i i:> 1 31 --------
i —

— .

- __

Származás, nem és minőséi)
Árfolyam

kor. -tói líor.-tg

Äöta uj

A rpa

rendii.......................................
K'.rv ........................

■ »őre
o másod rend a ............. '

Sörfőzésre íiszav'déki................... —
tí íels5-nia»yarorazigi i - 
, di;nántut: ............ .. ~

laa !
t 7.IC í

Köles...................

Zab ...........

Tangsyi

Kin'rendű..................................................  t
K ‘"i/opmiDuségii................................... '

....................
(Un.. : ián*.!« ...........................................
* - .......................................................... !

Kepexe h&ponriA ..

b) Határidőre

E ” ERTEKPAPIKO

Utolsóárf. 1 Oszt.:
1903 1• pnnz I áru ÉRTÉKPAPÍROK

rtoifcóúrf. 

p«*nz ! yra

Árfolyam

í l'Oll* áru

Magyar busa
ifldl n.'á u> ...

_
—

r.JU.) ukt'JDwr... .r.83 íl.éó
Bnxe........................... 1905 a rlila

19-5 i::ä|V.b ...
1C.19
lf.lt

IO-;-:0 I
1 VI 1

Züfexa ........................... 1 jvf> «z11 n r 
ISO.« április ...

—-
7.H

'Z.Ho
7.15

11««14 , til l 4 ...
1 . * . « Zt :,S

— .---

TtBfsr! ................... i i.-...
1:M> máj ...

- -
;.r,s 7.C7

1 '.'U4 oixtótidr —.—
Zaf ........................... 190 5 április ... 

í í*< 14 m;t; :ts ...
7.23 7.21

Kápofsztarspoxe i1 gii z:uh 1 1 íd'J n.bo

11. Különféle termények (készáru).
Származás, nem és minősé«

Árfolyam

oeiiz 1 áru

lágyén hordó
6ö L;.' grammon;,?': t Disznózsír ...................

Budapesti ........................................................................................ 1 ti* 5)
Vide’ ................................................................ ............................. i —• - !

ti 5.—

í kllcgrxmmenkénl Szalonna............ — ,T

M igyp.i, itigeusraríto‘1, v ............................ ...
Városi, lógcnszáritoU, 4 darabos ...........................

„ „ -J ...........................
ht.SiNil.................................................................................................

.52.50
55. —

53!- 

55.60

i egvCV,
ogj-suty, lOxta íuly helyett.

Minősé"- f irrarrimonként.

niuontént.

Szilva r>............ ... -.

i»Ob tiiai, r «*; i :• v..'. .my-m;noeeg....................
M „ ,, íüu darabos ............ ............

K5 ,, ...........................
Sieii'.M, I'jo.*. »-vi Bzokvány-minöséj ...................

1 „ „ lUli darabos ... . ...................
«5 ..................................................

í!.2r5
12.25
22.-
6.^.5

U'.Ü.5
. .

8.5C
12.50
2*2. 0 
ti.50 

11.75

i'iíiy-.a hot-:.- 
I’j xilogisí.uno.'iként Szllvalz ...........................

IrvUvOüi* ................ ..........................................................
h '••rbitiu................................................................................................ i; .25

1 -.5
11.75

tt kilogi am ír. Ónként Herema*
Luczernn n;agyar 19ü3. évi 
Lóhere aproszcnti« J“f. ,,

I „ hó :*:*j»s..eiaü Vj ,, 
n:tcy>,i h.H .

B) Eriékiözsd

ÉRTÉKPAPÍROK

Ut * 10 fcrf.
l-o ERTÉKPAF1FOK

rtí'lsö *rf.

peux f. m peu- , "'u .
korúi K ért.

A z I — V*. alattjcgyz. értékpap. ár folyttá a 
■ hi/r.-kéu! *. La koronára, o. e.-re

re - v ;5u ti t.-'» ént, ha arany-
-. .» v*áj peu_-j pér.sre rzv!, Tun már kau­

st eiA, ha mai Itai& *• .i: l'itj trankonként, 
ta irtukra szól,

I. Aliatsadóassy. 

a Kanyar áliamadtasig:.

A : ■ r.y a r I W, ; aranrfrf. nsv*r 
'• i::, aiói'iva r . arauytrt.-ónként

A • u. . I . a- >ny!oj Mt neve;! d ».ra­
ti a : : rules, 01» aranyforintonként

a -om., óöar. í; , <leez.. v . 
ÍV, •> . * c . > fv :t :»ra.:«'k SdÓMc. .a .............

• • « k.
, - v‘

' - . a . .'fiúik. r. frtóau r ' a:. írt »óul
- -.a. ."í.r.A.iarauyt,, aiiozu., :50 ar. íttkén:
• * - i iíiamva-.nti czít íL.\ l 1 ,u. adóin.

• 4. .. . •" ' ■ i a, u; any adóra.

»V r a ír... K- / K.
‘ /y. r-'.'t f La-: 4.:.túri: kötvény a íer.-i.

3 v hónai. kötvény a r; ti te*
. ar : • ermwiit. kötvény adómentes'

»
i . fü - :eiinyer.-lrö!c*őn,adjrn.,200 K.

*A Horvat-szlivon "elz. lóidvult-Rgikötvény...

118,7.» ! 15.25

it:.75 Hívj:, 
Ih.7., 111 h tí. 
Sx8. A 
Uí.- ÍIM.4

#»!(,■ 1

b) Osztrák allamaáossftg.
CviivertaU adóin, koroovyu jú.-u jau.—jid.

„ • ~hqv.
Kgjcei:»'.jii adek papirbán, leur. a ...

, „ n íöáj.- név........... !
Arany ar., adóm..arany fiiban óu ar. írtként
kotonaérlukli ja: a lek ................... .........................
A anieorsj. léét. e v í 1, X6U Irt

ír. ji. r*.. irt k éni...........................................
A 1, i r - • i ,:. 1 8 tí «I 1 I ír. v. t.

, I''* - n - - -
. 1-W| L . I1
. 1‘vL „ bu , „ „

1 • I •

II. Mas kozkolcbüfiuk.

62. - S3 ~ 
2:.— 213.—

1 if.ú, j. 
y.H, - v ». - 
08. jr s^.ít

löS.fjh Ir'.o i>v 
lül — 102.— *Va

Hl.',: f. 3 v.v.-za’ügk.,a: a x bat,, .'.Var frlkéuV j| * /;) j j 
Bt r nyak et'1 juv. tolc«. 1 * • ). * r iui . <it*
ii .< a oy a »-1. t. r * g V'. ui « z. v a * t k.l S'-S.evbéi f, .

, „ ... rjíiü. . iái.— 1 ?
' Budaprtt fóv. k '.civile, adom, i - « kor

n n 1 V( 3 .
1 eui.-bé^avolg>• viz-.zal í yorá»i la*j. -o.es

III. Zalofllevelsk kuzkölcson-kotv.

a) Ludnpeiti intézetok kiöoosátáiai.

Be'var.ni takarék penxUrtai zv « r. > társ. — — ioö f.fi lC’.f.O 
űjgyes. bpett i Í v. tpén.-.tar frlbfiu v... :.-L»un i t ■

» . ^ . ----------------------------- Ld.— tül.25
ÍCgyrs. léniáé* czementgynrrt. olaábbs. kőt?.' ——s— 
Gauz ee tana ▼»> ontődeéeeéptyárrt.k.-köLv.] lof.— —

61/, ölagyar jetBÚiagbilelbauk.

u Iliiauirlekueo* «vva.iólütiit.í* <svvj,*ri..v X.
o ■ „ , n =u’la .--------------
ti?,; . . . s«*A . n'“'1»
, U»ir. *Er*r- ésjit.-b»uk i:.sr.iiliitdLréuyek 
ÍV, . . Tf.H'aV,!

. „ , /.sleglefél...................... í
4 Megvár üt. takerékjiénitur r. t. oi) erre

t Megver [uldUitelintézet -U érre litbau

* I . “ ...................
s1;, „ .............. ..............
^ ! # azab.síBiaiajjavlrt.
*Vi■M»fjr.h*lyl*rd.T»»nUketT. ÓU1/, *vre trVmu

- ól) „ *
éu „ *f.

............................triueu
sU évre — •••

...................... IrlVen
óu írre 1 »üiuz.
6U „ ..............
tiU n ll-bRil

V'* 1 * " át) Inban
í : : : : »
ji.-jl * * „ „ tu „ 1UU Ire nullt

* ayeiemeu) kv'.veuyekírLUan
*»ztr&k fttldlbelyogzéa a

" ” " livercuiény-külv.2'jOk, düvk
: • . . n 2W«Ü H n
e Mfttry. lfc.-stiltiiioió- ár, pen/.VfciLOüUJi». nOi.x.C
,1,^ M.érts.közi,. taser»ki>enztar *0 erre ínban 
*'■» ” ” " ” *“ ”, A., 15."

it M.lekarék”.Sösp.;elzüo*U,l—3..V—10. e;u.
4,,í. aiboc.ete»

1 köss. kötv.

lel.
Idd.Úti
11 ti. I

;; ;; „ kozeégi koiv...,

Qr a tág us közr<. bltelsEóTBtkeceti kélvéuyek 
, i (jeztr.-magyar bank 40«/, évre...............íc’.usn

,, »» »> . •**. M
Pesti hazai első takarék?.,kuzsbgt ku.r. ..

* I» írtban
” ** ’’ \\ zálogleve^k .,0 evre

*,'* Peiii mágy. kcreak, haak ... fiiban v. a ;r.
*’ :: ;;

t/>: :: :: :: „ *«»“•/.«*•
ni. bO evre ...4 •» •* »» ” 11it n Ibijn-

b) Vidék «» külföldi Intézetek 

klücceatáeai.

Alhiua lakarftk-«»Litellüt...................... . írtban
Aradipelg takarekpeezt, 40 avre ,,

r . „ *« , vf.llO
n • r át) a ,, «

Ai admegy*iéakarékí<8D*tár.,. .............. .
t, 1 b. Ä'iyak-herv7.egev. arab. őriz. bank ÍU évre
4i u . „ , • 80 ».
41- IDebieoianl elaő takarékp, .............. írtban
f, * Li Jfclyí magyar jel'/a'oghazrk 46 évre s

4'/,! , . . » . , 40 -
4«/ ilorvAí ■tlav. őrsi. jeízáiujliana ......... .. „
4, n , „ “ozs. kötv, ,
r, Nagyizab.álLtkpi.br fc át revwtiatlz.l 10

„ él- r r lUti»/,,
e m w 40 , Í;A kíb.frt.f.kor.

e B 83 „ iV. uii.ijculUi ...
b 1 NagYSBebem tűid but: lint...............................írtban

B VJ. klbocsátai..
iOsztrákfdldLlteilut. nyeieuiéuy-kótv. inban 
iemeiván takarékpénztár .............. .

■ • .............. »
, evre t; laroza

IV. Eleiibbeeyl kutvéayek.

: Adriainegy. älr. tengeráejó?.. rt. liláét.
I Buiiepesü üj..:ví »eiivttriuág ........................

villám, vaiuii vasul részvény’an.
jludapeit pécsi vasul................................... lt: >an
Gt i vasúin.'*, mai ..aban, iOO lua.a. keni. 

B 1VMU. evi Kiüocaal. li'C iraiikkc :
! itlsoca.air.sza . lunagnanajozai.iiám.níuau 1
I K . he: gi V a - ti 1 ló* ‘......................... . n

1v: • .ar. - bau, 1 ‘ huta. ö

11.

I "0 t;.. j - 4
,.Ul : 8 50

113.--

I

.'d d ^ j a i lói jam- ti
Magy-ga«soi 4xaji 1

6J

lnVl.ar.-uan,luV nar*. 
c .rí. v«..ial lös.«:. ;uali 

•..-e; .lUiuiaei res/.v.-t.
. 1. »I I i n I«

. 11,
. . e-“‘..................................

Megy.nyugotiv. itteir-gyur-grtczi. ueei; ,
m lö74. ktáuciatás.............. n '

- M.vMtitieU.kiilee.l'ei.e/elie.i: ,1a i:o; ..ént' 
U«itr-Ui.illemv.,lb.S5 e. e:i, t eu tuti mtezemi

„ „ B i.ktU.lBIS. „ 10» íríkent
/, 1 oruuieli lir 1 yi ertie. ■ ve- :n ........................ j

Az V—XIV. elett Jegyzett Crl«ltpe|iir.k 
trlulrema drbonZeat eui.ea-iau erteztlü

V. Bankok részvényéi

13 c fl 2« lén
Angol osztrák bauk ............................................. 1'.-
lipi -.t*. bankery^suiet rüi :rénytársaság
Klfcő magyar ipar bauk ................................... 3U0'
Fiumei hitelbank .............................................. 160j
Budapesti giro- és pénztár-egylet ... 2dí\>j

2!'!.- 293 - 
103.— ló-'.— 
347.—j 3ű0.— 
luft.— 110.—

10

I

24

Hazai nau a-részvénytársaság ..............
. Henries magyar általános váilóü'zlet rí.
ilorvit kereskedelmi baak ........................

jllorvát loszámitoló bank .............. ...
! lloi vit-szlavou országos jelzálogbank 
IMagy. agrár- é* jaraUekL.ank iészv.-t.
I Magyar általános bitelbauk........................

. , . <lec'-.f
1 Magyar jelzáloghiieibank ........................
i s „ '.ieez. v.
; kiagyar kerasksdeitui részvény tarsaaag 
;M. kir. s.-'.ajj. osziáiyeorejáték r.-tk-s.
1 Magyar lestamr.oló es pénzváltó bank
i s . . dtiu/,. V.
Magyar tanarékp. kösp.ielzalog ba:.K,a
Usitrák hitelintézet ...................................

I» » ••• <1 ti‘Z. x •
OöXirak-siagyar bauk ......................... ...
Pesti magyar kérész edwiiai nanz
LníüuoHhb ... w« ,«, mi .1«

í/tolsóar

IRTEKPAPIROK p nr. iáin 

kor.-er lékben

400 C2C.- 
-ul‘ Á5- 
4-"': «63.- 
404) _ _
*1)01 v Vf,
zií1
wj b
llij U/Ó.—
^jlídí.-18JS._ 

íuu «30)1 «■ á‘r,
•L1|16l°- 1!,h- 

r,l «-3-I

1UUÜ
4UU1

VI. Takaríkpenztarak mzvenyel.

belvárosi takarókpéuxtár ........................
iíi. api;i: ül. ke. ;akareapénztár 
Builapeit-crzsi» -etvuroai takavekpéu/.t. 
íipetu iakk:»ikp. <ei wz»s. zálogköl. rí. 
kgyesuk bjm, rozarosi lakai bkpeuzt. 
Magyar ftlLkíetuus ;aaaré:i».pt:uzLa. 
Magyar ersz. központi iuaai ekpcutier 
Peslr litzai eiao takarókp§; -la.-ugye.

ló-l-J. ÍIOÖV.— 
2'J’> ) — '2b;2.— 

- őuV.* —

.- 25C.-

6 - "
lelju-

VII. Biztosító társaságok reizv.

Becsi biztosit* társaság................................... 400
Bcj«l elet- es jaradek-biztüsito intézet 4 1 
Kíoo magyar a.;alau'*s b-ziuiit* ta.a. a»'>. 
|nh tiuvier a-, pest« biz.: ,no intézel ... a 
Magyar jeg- r.s viszuutUÍZLositó r...
-.teruz.e11** baleset brxiosiló részvényt, c

420.- 420,-
7Á: - #70.- 

: i 7 .i. •—tiü7ö.- 
435.— U 4 u, - 
C6Úi.— 3e j.-

,2v^G.~

14

; Vaquoii;A viiktuybixtosKt intézőt

Vili. fiozaia.'mek reszvanyel.

L'uuca:dia ..malom reizvéaylarsasag 
h.Uo boJapeíti gúzinaium rehzvéayt.
iirzsetift gozmaloui-tarjaiag........................
Luizu-^uzmaiuiu u& vénytaraaiág ...
i’cs.» netigeraia! »m-iarsasag........................
í ra»l I., . U a r U k ei áj'.jl. gOZUláleUJ É, 

* Veiu Victvna-gózmalem ... ..............

IX. Bányák ss téglagyárik 

részvényéi.

íludtti est sieutitriuczi leg’.agjár 
h*gyei;i.t te^.a- es ezomentgyar 11. ...
iLozakuiagyaz. cgj cs. s.usze■ ■:i. ts *pa, y.
Ki <l«rgotn-3zaszvai i kusreuuauya ft, 
fc'iUuurag; arorsi. i>á -ya k» kuüumU rt. 
, István*’ it-giagyar í esZTun jtamasag ... 
tvii.seoeii giauitátuuauyak rcszvf. ... 
kőbányai goztegUgv ar részvényta: i. 
koazeuUáuyu s téglagyár részvényt, 
kecnuer lakos, téglagyár részvényt, 

j Maguezit-rpa;- r. szvényra, easag ... ...
Magyar aspirált . eszvouyiáiMá.iAg ,,, 
.Magja: altuiauot ko-.eubs.ij> a rt. ... 
Magyar kerámiái g j ar i aizvony társ. 
•JiAigoi áljául koízoubany* rcn.vényt. 
Lj.kki teg A- es» sueszoge.o ie-zveuyt.

j X. Vasművek es gépgyárak reizv.
i
ttítu megy.r «»tUaiigi jé|n>-ir ti. líiiu
i>au’ibius-o'hüeuioiieu-llari:uaun-íete

d»J» rt..........................................................; ... iá,
I egjv.r- ci *epg,.r ntíí.étirtáriaiiLg í ... 

»X .z Cl latsa vasöntöde rt. clsoübs. öv 
Magyatc;fca temipargyar rt. e.i >bu«. LJ : 
. ) . g_, ar u aggon- r* gépgyár r cszvöoyt. í
Na-jrzgt vasij >..--;ar«alai................................... vjJ

■ -..o.fcjn ar i sezvéu y;ai,aság 2 .U
. iii.:.Aiu;uaoy-eala .Uíjám vm.i i rt. ... fco 

w e de z. v, 200
sSvhiick-féie vas.'.uíude es gvpgya: ... -i V 
1 CU'.ilull é# Jlíiu .. ti gipg; a. Iws/.Vtíiiv;. Z9,

' Weiuuer J. wag<«a|y*i rt. '................

XI. Könyvnyomdák részvinyel. j
„AtLenieum" irodi:::ii é. nyumd.i rl. X.iL,' ^ __ .,4 -

1 Iankliu-tai eiilat ... ................................... ./
„V. lm- tru -Ilii; ti DjoiQil.t illír;. <i,u! ,
Ifcalt aouy vuyomda i csaviM) larsata ; í

luC..

3-1.

100- 
OS- C.—

Xli. Kiiionfül ? vahaiaicK reszv.

IAlt» * :. • fraggoov-lc. .ttz) r.íiv.nyt,
- A , t ;kőolajtioomito-gyár ré 
Bz.íilni-féie T gyi-gya: . L reizv nyt. ... ;
•' * szí agy i u. aj ipar re. z . e
•Kai .i ee . őse gyár xéiavénytara....

I hu 1 a pesti a.la.anus vi. aouxsagi rt. 
l-hso magyar •idomodé re-./.vénytárs.
L. j magyar gyapjuraosó es bízom, n. 
irdisi magyar reszveoyeerfözúde

46

23

1-

47..—j 495.Jtíió magyar sértésnizíaló rd'zreuyt,
L-Jdő magyar szu.Hu »*-. esz vény tarkaság
kiJaö pesti «pódium- es euyrgyar r. t. ___ . C6Je__
lium ei rí zs b áu t o ló es viz 4 áeiaen vi tőgy ár 1uuLf 28<u>. — í gy;i< *, w, 
CisehwiüUL-ícltt s/.eszryár - - —- — b**—

400
ltiV'
2UU

38

/.eszryar
rUímgaria- muHágya- es kéusavgyar 
Kaüelgyar-részvéaytaiaasag — —
Kouanyxr polgári serluzo-renzvényt.
M agyai czuaoripar vesz vény tarsasag 
Magyar lein- 4a láuip»a-arugvar- r. t. — 
Magyai guzizzoíeny resr.veuyLfcitasíg 
Magyar ruggyantaaru-gyar részvényL. 
Magyar vasaii tutgaiert részvény laid. 
«Magyar vriiamoasagi részvénylarsasag 
Mczvg&zdasagi í par-res» vény tár saya.; 
.>.agviíZebeni vrilamesiiiu rcözven; :a ■>« 
*>euize:k. viUamosaagi tarsasag — 
2seiuzbtkö/.i nt 'gonitöiesüuző r. .. —•
fopper Lipót tr-ipar részvénytarsaaag 
özege .« kendenvUugyAv reszveuv ari« 
öxia.-.ek: tamazax reázvénytársátag — 
lurökbiruiaíuii dohány egy tt daru». «"• I«

Xltl. Kuzlokedeu vállalatok.

Adria m, kir. tengerhajózási réstvt. 
Aradi c. ecanr-di egyes. *siu; rt. lurtsr, 
Ba^a-zotttbor-iíjvi'ieai n. w.rt.elsvtiös. r.

, bai ca-paa. aeíi vaiul elsőbbségi t CSíT. 
íiuüapesu közúti varpa.:> a-tarz. — —

. . „ decz.v

. . ti«««» I
Budapesti viíiaiaei varose va-u; i* •

** » , a r •*'
tiívdapeel-szeuLiörinczi ir. e. vili. v. rt. 
Budapest-ujpest-iaavspalutai vili* v. rt. 
Uebre :zeu najdunauaal «., t. v. els. r. 
Jucii vasat — — — — — — —

, ^ — dszz. v.
L.Ua Ca. k. bzab. duaagözüa.ozasi t. 
Viülurvzvölgyr vasul rt. elKnüus. r 6szr, 
Bassa-uderDergi vasul — — — — 

iti-assa-íunrai neiyieruekü v. els r. 
Magyar íulyaru- «« íuugerüajozass

I ülagyar-gaeeorazagi vasul ..................... .
■.Magyar nelyi erdtiku vasutak részvt.
j Magyar uyugoti vaaut .............. ««• .M
• Alaramarusl sutáé.*L eloöóussgi ressv.

s , tcrzs-teáireuvtik

s n n
.'daruavaiarhely-»zksziegeni v. ele, r.

.' »’irente magyar teugernajozíui itszv.
■ L^.zl.ja magyar allaiuvasul........................

w • d6 • V.
.’ecs barcsi va: l .............................................

I ozeul-iuriflCZ-Kzlauiia-uas. iu e. v. e. r.
! i ctuesvár -riiodusr heij* e. v. r:, e e. r.
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BÍ7.— I fl.S —

Ibi;.—; it».—

lL:=! «60.—
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XIV. íerbjogysk.

Jaslllka-iorijegy ....................................................
e osztrák Jeluilé'j egaease
a nyeieracny-jtig/ .............. !

fBécsvaresi nyererucn>kOicso.r iv«4, t\ >e 
: tlunavarasi sorsjegy ..........................................- ...

-Je szív' egyesületi sorsjegy
n „ B „ osztrák lelUlb. •

iAtgj ar je.iálugliiteibana uy *rci:ieny-j«gy 
. » , Oiiir. lelu.

Magyar vörös-keraszt sorsjegy ... ...
a e 037.:. le .!b. i
. B nyerem, jegy I

ulkdz vö; ös-kcrcast-sorajcgy .............. ..............
» , osztr. teihibély. *

usztrak fuUliiLeiiuicze: nytaerueay ...
Úsztak vuios-keres/t-suiBjc^y ... ..............
Uiztraa Liieliiuczeti »oieje«,/ .............. ...
i‘a. "y- surijegy ... .............. ... ... ..............
'• úürbiai uyt-r.-k. luü frankont#ea:\g*/e kamat 

. • • • ;ivu;»janlé

XV. Pénznemek.

Arány iaacyar va^y osttr. vert..«<lrouLkcnt
• , , > zur. .
• B - * éí»r*n<os ,
„ 2ö tráiikoe ... .............. ... „
, 3U marka« ................................................
w túrva aranyi*.* ......................... n

.Nemet bitód. s. ugyant:.. ! ai:k egy í t U ra.
Li. . a baukjegj • • ..u..a. ...............
U.u>Z b*:;a Öi ■ 1 á/
'ápirrutici ua.a -uukeuL ... ... .........................

Kuni zu bankjegy U 1 ici> ... ..........................
8.- cr u i ai. K, vgy vl U eZiUi dina. . ».,

1

i.

XVI Váltók árfolyama (látra|.

2. cr.crdam .. ...

Lv .i'lvu ........................
N-:--• uaiápiaczoa 
I ».a- - nariKpiaczok 

, Varit ................ ...
, vi ,• i bankplaczok
, Z'iatpctrvtr

10 ' bullád! 'urinier;
1 d írau ; jr:

• : .ingert ...
Iuü marsáért
Ívd ir ráért ...............
1 vO íranfcért ...
lou

1 1 r X be’fcrt sw

í < I'íj. •
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Cs. és kir. 
üdv. szalllo
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KEREPESI-üT 45, sz, alatt van.

Az ATHENAEUM r.-t. kiadásában meyjelent:

« MAGYAR ÁLLAMISÁG

*• POLITIKAI TANULMÁNY *

Í777 BEÖTHY ÁKOS.
I RÉSZ. A régi A h

túl nz 1825-ik: omi'.-yryin* ára 14 korona.
II. RÉSZ. I. kotr.:. A M • Az

1825 iki országgyiil • ■ 1 töm

□so könyv. Az >■ ■m.> .•yur r -mIíz-'T kö­

zötti i-liu: li;tek. A vihar ' : • l ■'■•: • i
Második könyv. \ I.: Sv!-. ' - ' ni • •-

kor. zaka. A r-m/. : nk-iú -nk • ' .■•!■■.. /-l'og ■. 
Törekvések az alkot -.lány liörői-.m, • -iá. Az 
182Viki orsz'. r rü1 nyill •»!'■■ > 11 irlap« 

Tne^jcIoLéscig .. —................. .......... „. ára 7 korona.

II. RÉSZ. II. kutet. Harmadik könyv. A u

akció kezdete. Kossuth álverzi a ve Hcí •'. A tö­
rekvés az alkot mány reformjának I•■' I.• •; ut.-n való 
keresztülvitelére. A remények me:>liiu-alása. A 
»IVsti Hírlap« megjelenésétől az 1844-iki ország- 
ryiilés bezártáig _. ára 10 korona.

a leguáládatosab1) és legérlékcscbb minden háznál
egy jó varrógép, melyet

ROTTENBURG SAMUEL Nagyvárad.
XOldfa-uí'1 ’L,\ Zöldfa-Szálloda épületben lev-3 j 
varrógép u -.létében úgy fe nö'ielr, mini gyermekek I 
r -.7.érő á;: .a.p.a'i a leyoicsóbEian és leg- I 
pontosabba:] •■zo'cá.tat teljes megelégedésre | 

és teljes jótállás mellett j

■BBR*

Világhírű
a kecskeméti kaj szinbarack

és az abból főzvtt valódi liszta

&rodaírni jelentés, i

Ä Remekírók Képes Könyvtára
Szerkeszti RADO ANTAL.

•> w koict diizkiitíkbcu 2fí<i kor. — 1*4 . soroznia 
*p;>vn mór t 'lent iuej,r, Zsra :?5 Korona.

A IV sorozat a vállalat 22—28 kötetei.
A rt Ica mtiíry nr kcltíszft. I'ovezelto Ft*ranci

Zoltán J but. b t! ' ______ ... _ JL kor
l.oupnrdi **s »n**<vt Itöltcm^nyel. íbri•

tv a Radó Antcl. T ■•■' én ... . ...__ö ,
Garity J ino*. \ Aio^a» ott K«>Heui(-njel. Ee-

■ ‘/«'Uh Ar.3>al Dávid. !» .:.• ; sl'*'r.................... tí ^
( Mikonnf vitlo^ntntc munkál. Jv••>*. •.. -«tW*

Báno^zi József. DiH/.kuU-sben ... ... ... C m
Zrínyi ét. i.»loj;irtott mnnkál. 1!erezette 

k'05Y<?3Sy László D^zk.b.'Kben ...__.. t» „
Ucvli’/K.r és.voln K«»if<*nn*nyel. Tterezette 

Ko'Cüa Pál. ne«:i kaphat«;.i

K«c koiiuii

baraczkpáiinka. „j,;L;.yg, ,!
Gyárvczetöség Kecskeméten.

.• 'uv/.miSzeszgyár eeskemét.

MAGYAR REMEKÍRÓK
55 kötet die.íkötésLca 22>j kor.

—-------- VI. 30ro/lifli íiKJfjfkHt. —rt—

Ar:sn.v I.dszlA iistmKíU. r1^
! j <-r. (JvinbUtyi .i. «' s i H/ckai Mihály, j « 
; r ladái h 1 r.ta e ntrmkúi.

'fmunkál fii. j <
ItirÓstuui’ty ... műnk «i \ 1. kwtet.

Művészeti Könyvtár

E nagyérdekü munka az ATHENAEUíú részvénytár­
sulat könyvkiadóhivatalában (Budapest. VII. kerület. 
Kerepesi-út 54. sz.) jelent meg és úgy ott, mint 
minden hazai könyvkereskedesbeu megrendelhető.

k éiapiBaórt rt gr r v./Jat*
fl zetere leg'jicsóbkan

EhreittreuésFiichs
t^stv írek nel

Bciiptit, V]., Tíféz-könií
And.ra*iY-ut kíxaiáboti.; 

Képe» 4r j#«yz’k Incyen

zsöatialruakaí

líáonak alkalmas

•J "

cnyszcr niiml nagyon fontos a.
teste d z é s h e z.

^Djriccszti 
K. Ltfi frh Elek.

I i. sorozat.
I.tír.lr Héln. P. cl Lasz’u. < . í* tv.

lőklpticl. ÍTiszleőtést>#iíT.i.. . _ _ ____ ____ _ Lor.
Millőnvity lle/.sö. t jt-^»tóppt;

12. mellék!ot(ol. 1' 37k a ...................... . . £ n
l.rtpniK Vándor. X '. v m..vÓHitk, ezo

v ^ képpel ve mr-’ivki‘ iN . D.üzkötéBbcn__... % m

Eápbaíói 2.ztY?í‘i;í, SÍ. könyvkereskedéseau r.
(liudíaner 5
nál Buda; est,

minden kui

v; L’iai) részvényiá' - a-Xácr- 
\ i., Andrássy-nt 2*1. sz. és

elésben.

].*• 1 /k> / «1 ■ > vrt^Lf i:it su* j 
‘-i űiJamokli2/i

Wiasz Sanior
lutes szabadalmi ügyvivő ,

Bpe t, VL Yánzi-kőrul 31- íp
Szabadalmak « rleke-it-- őre \ <>- •
n atkozó Losz«inetnyilvánilásoLba \

* ptekintés velictó. 10
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Ur. CLERY 53. LouKvard ct Martin, Pai is

$2EEEP5EEE5H5B5d5H5r25Ea25E5ES7S?=?5B05?,

Fölvilágoaitínsal és dijnentes költségvetéssel ké«zségesen szolgál a

í* egy ver- es Q é p 5 y á r Részvénytársaság
BUDAPESTEN. 4881

<' ű í1 Si U k 6 S Z ! 3 t _ 
leijEsen felszerelje (2 gyűrű, I trapéz,
2 igazítható kötél) 3 ícrirtt ól feljebli.

Kapható

ÜÄUSCHILD ALBERT
ezeißti HEDELKO SÁtöDOR czégnél

Alapittalott 1809. Alapiitatott 1838.
Budapest, Vllg Károly körút tű.

(A ezimre tessék ügyelni!'

Nf)

1 gy )gytiásárale$ jobban ajánlható 26 éven átszer- 
] /ftl ■■'irí.'á 1 és. :..agánorvosi u-u nudai aiopjan
! W* rj'J» B

j ir. áajf
g v. cs. es kl-, ezreaorvos As korházi tóorvos. ^
[V Biztos sikerrel rövid idő alatt gyógyít hugy- ífj 
QJ csufolyást, hóivagbajt sebeket, sypiiihst bőr- 
Qi bajokat, elgyeng-Qit féríierőt, idősebbe .oé! h 
fii Kledro-inassage vagy Psvchrophor által, ön- 
1 ferlőzést és aunak utőbajait; ideg- és hát-ge- 

1 rincibnjt és minden női bajokat.
Bendel : b órától 4-ig és esie 7—S-ig.

S Budapesten, Kigyó-uicza 5. sz.
G KIctHd-paiota (I. emelet.)
n.1 Átjáró ház — Litt hasfalat.
K levelekre válaszol, gyógyszerekről gomb ivódik.
W lenéi utján ís biztos gyogysiker. JA
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8 EGYETERTES, FENTEK, DECZEMBER 23. 1904.
5 hlrdetéíl revitlsi mindéi «*< 

jjjrisrl belkti.iii kiziniegc» pel» 
ketiiíííl 4 flUirrel, e kempekl belBk- 
iel sxedve 3 fillirrai tzsteiäi íiiaaí

E hirdetési r»T»tb»i r.U4'% 
ii* rgyiierl bitiratis» i$»<ir.ii»gee ovfl 
lelflkkil 4 fillérrel, e kesspefcs bélie­
kéi eteiire S fiiierrel Sieunii 'S«!!#

TELEFON 706. Csak oly levelekre választunk, melyekkel a válaszra szükséges levéibéSyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám fcözüiíetik TELEFON 7Gt

Használt és nj

pénz-szekrények
: -ndkivtil olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
sz:krény raktárban Buda- 
pesten, V., Báfvánp- 
utcza 6. szám. 915

Nevelőnőket,
gyermekkerteaznÖAet bon- 
neokat és különféle tan­
erőket elhelyez Nietschne 
Gergőn Anna Budapest. 
Erzsebet-köruí 52. 49725

Pénzkölcsönt
házakra, földbirtokra, 

szeeaiélyhiteit
katonatisztek, hivatalnokok j 
kereskedők, iparosok, ta-| 
nitól: és minden hitelképes I 
egyén részére olcsón, gyor-' 
zun, kezesek nélkül is köz­
vetít Creditor bankiroda, 
Budapesten, Luther-uícza 
1c. Valaszbélyeg. 2680

Külön
bejárain szobák bútorozva 
klinikánál. Knczits-utcza

Gimnáziumi
polgári, bármily magán-

Naponként 1‘koronáért ki- 1va:a!™nt Javi*
idők. 5014S

Mindeniudö iroda
Budapest, Jdzsef-kiirut 62. sz. a.
Az iroda a főváros legjele­
sebb szakembereivel áll 
összeköttetésben és Hiba­
igazítást, felvilágosítást, 
tanácsot ad bármilyen ügy­
ben. A ki valamit nem tud, 
vagy a kinek a fővárosban 
valami elintézni valója van 
az ehhez az irodához tel­
jes bizalommal fordulhat

650

tó hadapródiskolái vizs 
gáláim felelősséggel élőké 
szít „ Kerekes“ Dohány-u. 
82. szám. (Vidékieknek el 
látás.)

Ili használt és nj
arany, ezüst, és ékszer

Veszünk

Neveiönőket

könyveket, egész, könyv 
tárait;)t a legjobb áron 

készpénzért. Nemzeti 
antiquarium és könyv- 
kereskedés ti uda pet, V. 
Yáczi-kürut 42|1S. 910

árut akar vásárolni, for­
duljon teljes bizalommal.
Kőim Ede és Társa, utóda
ezeghez IV., Városház-u. 

49501jti. volt (Granátos-utcza :j 
no! a legnagyobb válasz- 

I tokban — alkalmi véle 
: iek réven rendkívül o!- 

só árakon fedezheti szük­
ségleteit. 909

Szép essági
! kárpáti fenyőborovicska 
I valódi, legfinomabb, rég-, 
5 kilós befonott postapa- 

: lack bérmentve, utánvét 
mellett 8 korona 50 fillér. 

iGanovszky Gusztáv, lenyő 
; borovicska-telep, Szep'es- 
i Szombat (Szepesm.) 857

Díszes
és elegáns csokrok kará­
csonyi ajándékra, lakodul 
makra, meleg és hidegházi 

gyermekkertésznőket, bon- növányer csakis Hidvéghy 
neokat ajánl lelkiismeretes! E virágcsarnokában Hilda- 
sen Kéri Sándor 44 ev óta pest, Vb, Teréz-körul 29 
fennálló intézete, Bpest,jsz. kaphatók a legjutányo- 
Király-utcza 73. 50137 Isabb árban. 970

500 irtot
fizetnek annak, ki a Bar- 
tilla fogvlzónek hasz­
nálata mellett — üvegje ti 5 

1 kr., — valaha ismét l'ogfá-
Női kelengye.

Újból sikerült egy nagy 
parii tiszta lenholniit meg- j jást kap vagy szája bűzlik, 
vennem. Hímzett vászon-'"' 
ingek, ágyneműnk, azsui 
asztalneműt, zsebkendőt. óc 
mmburgi vásznak. Menczer 
Ak.íczla-utcza 32. 5011;

önnek óvni kell a
feleségét!

Minden család részére leg­
fontosabb illusztrált küny a 
fulliö gyermekáldás ellen, 
melynek eredményét a há- 
airatok ezrei igazolják, 

diskrélen küldöm 90 fillér, 
magyar levélbélyegért Frau 
Anna Kaupa, Berlin S. W. 
47. Lindenstr. 60. 49890

Kiadok •• veszek uvasúífi

Hölgyek,
szülésznő, m asszirozőnő, 
t'.inácscsal szolgál és 

masszírozást elfogad há­
zaimé!. Kecskcméti-utcza 
G főldsz. 1 2695

(Csomagolásért külön 101 
kr,) Bartilla-Winkler 
Ede Wien 19|1. Sommer-; 
gasse 1. Főraktár ÜBpest, 
Török J. Király-ulcra 12.j 
Andrássy-utdO. Dr Eg-ger 
Váczi-körut 17. — Kapható ! 
minden győffysyei tárban., 
Csakis „Bartilla fogvlc“ 
kérendő Hamisítások be-: 
elöntése jól julalmaztatik 

403

teljes lakberendezéseket,
1

m
go{ hörimtoroktit, mahagóni 

11 ' rúzbulorokai, perz 
1 smyrnu- /ö.'-\vgek«;f, icugö- 
ityükcl ói»jívsímvnv ek<*t, ,-.m 

I tiguc htrgyttktif, guz- cs vil 
lamos-csiiJáinkiit.

Nagy ZsigRiond
laMlerendezési kiállítá a

I Budapest, Ujviláir-n. 27
A egt‘Fz hv/lciT).

: I

Borok
külcsönhordókba. sztilőolt- 
ványok, gyökeres és sima 
urópai és amerikai szöiő- 

ves zők, szokvány minő­
ségben, mérsékelt áron 
rendelhetők Balog Gyula, 
szői''£*zdaságában B.ibi- 
tvn-Henye. Arlapot ingyen 
küld. 2694

I Ajtók, Ablakok,
YÁSREDÖNYÖK,

Olcsó készpéazkőicíön
föld .irtokra és bérházakra 
az érték majdnem három­
negyed értékéig 4 száza­
lékos napon. 15—70 évig 
terjedő időre I. jí. t-s 111. 
helyre gyorsan eszközöltet­
nél;. Hoffmann Jakab 
bankbizományi, pénzügyie­
tek lebonyol. figynö.xségc 
Bpest, Teiéz-körut I A. Ili.8

Méz!!
Az orszásr legnagyobb méh-

VASRÁCSOK,
kapuk használ­
tak és újak ol­
csón kaphatók:

Lefkoviis Jakabnál
Bpest, V., Korali-utc^a 10. 
a oyegati pályaudvar kö­

zelében

A ,»Háztartás“
a magyar gazdasszonyoi; 
■gyeilen, és nagyon ked­
vel1. közlönye, január 1-én 
kezdi meg a X!. cvíoly .- 
rn&t. A legalkalmasabb ün­
nepi ajánd-k, a meiv egész 
éven át hasznos háztar­
tási tanácsokkal, ezernél 
több kipróbált é'elreczep 
tel slb. szoigál olvasóinak. 
Előfizetési ára; '* évre 
3 kor., 1 , évre ti kor.. 
! óvre 12 kor. Kiadóhiva­
tal: Budapest, József-».ürül 
31;B. Tessé mutatvány­

számot kérni.

ti .tab'-i l^pvb.á:-! ChW-AA 
] minőségben saját tenne.-n j 
‘pergetett a&äcz méz 
1 bádog szcl -nc,-.ékben, pos- 
! tacsomagonkmt bermentve 
;6 korona utánvét mellett 
míg a készlet tart. Kakáé?; ;

! itéh-e-ep kezclvsége. P sf. 
í m. Jnárcs Kaliucs.“ 59153 j

I Garcantin
:az orvosi rendelvény sze- 
: rint készült biztos gyógyító 
szere rákbetegségnek é 

1 minden régi bajoknak, j

SosyposthoD
linosl leltalált gyógysze:*
!a vei bajoknak, sebeire.::
' s kifolyásoknak.

K a pb a tó :
Megváltó gye yszerí árban
Tinnye, (Pest inegve) L’ri- 

utcza 10. szám.

a kíadoiiivatí'bad

I ■ . ■

II!
oti/ví'ony hiz»Sehérpyc

llerístaszz» a bus t&paaTsgaH (fehéinyr es sók) 
irrclrc. höiuiyen r.lio^v, p..,r atukvibau.  

^9 iiitiioü círágfjavrfó i Ti—1
f| ei6S5*6ité-sízer i|
^ $yr5ogéflfce83kacíL4. rasrzul táp’.áJt egyének, ideibe- 

jv£ciu»ji*9 Meri!* %»5 jfu28<#?i*ai»Sfi6.iiaL, gjferxctih-
oknAk, Äoc<46:5rts gvma«;ek2ek,^Üdülőknek- / 

síV Tovább* mini

igy9BB5B:5
»>• ^IL

8pá

k-ítoj^

Férfiul ^ytiuro «c imvulr-n- 
tl»,) i.lefl-eteí*«g-:k, a e,!-

title« Lüael s kic.a- 
egyedül csak a

Or. BRU2@-lé’e
A'ml

<vC
»/A'

(perui novenyekh';i kásritve) áu’tal gyógTit‘ at6k bizf mari ciaX «gycóti! a dr Brtm-feíe ePeruln-pn * »ix -a** a*
ue.ui/ó a ssüloaiervök tnijideoiiiza-l gyeageeégenek elhárítására s iyf fériia«ni a tKheU.üenaeg » g-'Áuui a sia-1.; jani&g. 
e.távoliláeAra, nemkötÖLbea pótolnál!an g óvszer a n».-dv- ó- TŐrreir.t-1 « k. által *! eröiteté'Le!, - kick: ..ruso1:,,
ön fertőzés ég az ««jieli magömlések, a gyengeriug tehet elienséir, l*rtiul gjeDgcs*^/ fm* k *•!-* v,•••",' .:.i/ .. ev; •: '**'
előidézett gyeng. e gi állapotodnál, evvábbá íaindciiBeniü i<!eg‘.»ár;ta!makn--.i n. m . feMaj v. *7 - -z ■’ r dvai
áltaJanoj leaovanykodás e eierótienHlée, az arcs sápadtsága, melyen be.-ts rtt, k ;k gyár 1 • l • rí;.1 vett ezernek, elme. veoge-e>r, 1 

ksjélylehangolliag, derókcsontfáján, hátgeriBCZz-fájdalom, méhszarvi göreevk, ilu<u‘áwk ofcaeifcUh remegem, i vi.* tiu%ai«>-gdk tcarUie^e. ‘e?.»- . ; * • -* a. no :«ajok, , v»b e /.
a I lapotok, a Itbak és kezek reizketese, vérszegényig "tb.-nél. — Ára egy dobodnak pontos lerás-al egyít: ?, kér. Portám egren : .lések utün; t me!'- t e .... z: :etcek. Kaphat-» az ^ *

készítőnél M* RLsCilMlDT JÓZSEF g őgyszereszn»* , <ryórüti. Főraktár Ilndap»*tea: í.ux Míh^lvaal IV.. M ./.eum-körnt 7.

RERiilN-POB

r-fy vv
mUm tm .€>

írv ----- ------ -----

Gyermekek Éaraeso”B

Te*® S‘K“=
r^fnínas: ortr«^-» >afiixWa. A ▼«as-somstoeí 

ta. nati »oma eer- r^i.e3 AZ ezdtvalek vasat azvr 
ve- «^SÍkVteróiíca.

Sflsiüiöse emeli az étvágyat.
Fi.ipi iatóagyj^steriáysihy.'aT:, lirevenatbim 
Csak eredefc-cáomagóiást. tessék elfogadni-.

, Farí cnfabo&en vorm. Frietr. Bayer '& Lc^ 
1 ftSertidid fínÉttvczerésr.cíi

gßeg** .ÚJ

BRAZAYíM
SÖSB0RSZES2

m S3 N.ACY ÜVEG ARA! 2 KORONA
p g kís • uv[GAra: 1 korona

g HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDÍN UVÍCME2 
HUltlíLLVE VAN I

Tündérmesék, elbeszé­
lések, regék és mesék.
Apróbb Syermekmesék E&kÄ:
ses mesék. Gyulai Pállol. Siemlrr ,V. eredeti rajzaival. Ara 
kötve..................... ..................... 2 kor.

Jái5C3ka. * Az aranygyűrű. 
A paradicsom ^zt-:;k
£?elka. : ■ - -ii l./ppcl. An v.i-.- ■

Hetedbét országról

LkÍSíÁÍ i.Vr.?rlaiar*fitife‘wiii'rTffi:Htfii

shell. 3 kor. 
M üjteiiiiny.
ita: Kemenczky K.

4 kor- mi till.
i nivör í níi.l•-: si.>■ si 1; gverii:--la .. z.tmára. 
Irta : Kingsley Károly. An;;"l'mil •:;--ii' i 

M is.- ík kiiidii“ At a \ á$zonki:i‘'-sbi-ii i kor.
rtSío'píx Cili» Fráóők Vilma néni. Is- i sí-.ivK a v.nl ellária For;o liacsi.

Ara váizonkíiiésb ■ ...............2 kor. -19 t ;
Ir ». Vilma 
néili(t’"í |iev

i:: ;i vászon!, ih-.ti. n 2

!;

A !iősök
7*r

A magyar nemzet ezeréves meseköltése
ÖT KÖTET 
KKFKKKKK

Meséli Benedek Elek. A képeket rajzolta Széchy Gyula. * Minden kötet ára pouipás diszkiitésben 6 !:o

A magyar ifjtisági irodalom legnagyobb kincse.

flaljar fíes@- és

Újabb mesék és regék
^ • ibt t . • . V K':;,vA-ZOh’. 2 Ix'•
T esáerus innen, te literen túl

li i Kemenczky Kalman. A1.1 I:
6

í

i^ewre

még nem létezett!
Ingyen láda! ingyen csomagolás!

! *a’/4sbí idban ezemélyesen több vag- 
I grm pc rczeüán-árut vásároltam részben 

'K.en sok parti-árut is és olyan helyzetben
vagyok, hogy

> legolcsóbban csakis nálam lehet vásá­
raim kicsinyb n es nagyban.

t Azért /«< vem a n. é. vásárló közönséget 
I '(íját érétekében, semmi szín alatt ne 
; mulaszt za el Tendkivii nagt/, das válasz- 
j téku ii: '.letemet megtekinteni, vagy egy 

próba rendelést unni.
Bámulatos oícsó árak :

< Egy tejes ti személyes csőd i kávés-kész'ct
P díszesen testve és aranyozva —--------3 írt.
I Ugyanaz teásban------------------csoda 3 35 .
Ü ' gyanaz fekete kávésban — csoda 2.75 
j « szem. étkező arány, és disz. festve csak 5.75 
i ” » !> ,, „ „ 9 75 „
i io •’ " CS0Ja - -- ’• ” 7 59 -
I , V . 1» •’ •- l°-7ó
§ .-ingoi vnosuo-késziet díszesen festve — 4 25 
j Angoí mosdó-készlet dl. z. festve, nagy 4 75 
I ti sz. ihregkészl. metszve és gravírozva 4.— 
j 12 darab vizes vagy boros pohár - - €0 '
• rlacryon szolid és pontos kiszolgálás. 

Vasúti állomás kéretik.

I TÄICÄCS FEREMCZ
Magyarhoni U?eg- és Kansbadl porcrellán

gySri raktára.
Főüzlet ;

ü VI» kér. Unds'áss^-í.at 74. sz.

I **’-*Í4/ Fiók ; líaro3S-tcr I. szám. VKfc.
Kerepesi-ut sarok. 17i

jius nif
füntíérmesék

könyv. Áia dlszkötCsben . .

e$|árás-
i y ui methudus a .. .véieé.: Ke ,-iőiegis I 

helyi kezelésére, anélkül, hogy a táp álkozási é;. 
életmódot megvá lozlatnúk, vagy hogy oivosságot j 
kellene igénybe venni.

Hogy az cinlicr karcsú legyen az egészség 
egyiilrjii megóvása mellett, használja a főtiszte j 
Ie’es kapuiinasok altul feltalált valódi olasz

AmirÁl-SZappant. imakönyvek ifjak SZÁMÁRA!

Nincs kövér test, 
nines till)le I- iiv-'-r 
vsipö hanem lia 
laios karcsiiság, 
egyenletes alak, ^

~ a derék graeiózus

syermeh

€1 au xj) H ít KV i;ms k<-; ; .. I f t .1 . SzollCSSy A. 
Forgó bácsi. Aia ].onif-,ts dia/.Uv!u-, simm-s

3 kov. 20 rí,!, 
h : .i: Gauss Viktor. Kén-ú - - i 
I •- /■'•!.•• --K a " vKi-' bh 

«iiii-Ua Ara kúr\ • ... . . b kor.

Útim u »a
i.it.-l'i ■ i

Derűgf vi?á^
Kor.li;omery Florerce. A;

Ina: Orczy Emma
bárónő. Pompás L6- 
.......................... 4 kor.

8 14 eves gyermekek számara.

Schmid Kristóf
ára 1 képpel, vászonk:

Cyermskmesék
sben 1 k r. 40
lirirnn. t-sivérek után Ha­
lász Ig^áC. Ara kötve 3 kor.

Forró bácsi fco-ii^irísí-ra
számára ' . . k -
tiS Vá5y )nk ;i 1 ki., 00 tiV

Ä tarka könyv •

G 12 eve» 
gyermakek

Holtmann Ferenc.
ile.'i elbi-azélé».

Kegye lik iavitott kuixs. 14 eredeti színes ti• -f*; ■ * Ara 
v&szonkötésben —.............. .........-..............4 kor 80 fill.

tor maja a i .et- 
műd változása 
nelkiil Teljesen

y -jXy J a esz hielt ii kel- 
2a*01 Z lemes. segyszerű JJ 
v N ' A használat. -

~c=ríizac«- >

Kimerítő jegyzéket szívesen küld a kiadóhivatal. * IMAKÖfűYVEX LEÁFöYüK SZÁKÁKA I 

I ”™ r »—■ uw *cwac« w w es mieticijes tartalmú,serdülő ifjak es leányok szamara irt ^EJTais'd «iái ‘W eÉÜmM

Kulonfeie széninél szebb »ászon-, vagy a legfinomabb változatos bőrkötésben a kővetkező árak mellett: korona: 2.-, 4,50,6,60,8. , 8.40,10.50. 11.60.12.—, 14.—; 14*60

'S* Mik a le9n®PSzerübb és legszebb szavú egyházi iró magasztos
«í fei uS2ki üj» zisj'LJL'v és ihletteljes tartalmú, serdülő ifjak és leányok számára irt

ock Jáncs n| 1
& ít. '-i. vlá ií

mfm

Nem dili la Nem orvosság. Kgv terav-zde,. 
kés/.itmény, mely jótállás mellett az egcszs.gvc 
nincs káros hat ixsal. Természet.zerii hatás. Fok 
dicsíró elismerések.

Az ftfülRÄE-SZAPPAN előidézi a veie 
Itezelt testrészeken a kövérség-fölös
icg apaaztását, cltnvoi:i|a a kövér* % a a»e ä » * t
testet és szépít, az alakot úgy hölgyek K ^81<9ft8sOS IOFf6H6l6k,
cs uraknál, mint gyermekeknél. X -------------------------------------------------------------------------

I útleírások és történeti
ni.-iv a 1> Tlőt Isiv

Tavaly, karácsonykor jelent meg az illusztris szerzőnek scrdültcbbek számára írott imakönyve és az annak nyomán támadt óriási 
érdeklődés késztette Hcckot a kisebb gyermekek imakönyvenek megírására. ISy könyv eddig meg egyáltalán nem létezett és 
bizonyos, hogy ezt az apró, de nagyon csinos kiállítású imakönyvecskét minden katholikus szülő meg fogja venni gyermekének.
hogy ftllllítk Vfl,llcÍ90B érzületét f6]Í6SZSZ6 63
szivének, gondolkodásának nemességét emelje. Hock JcllOS 6 kÖíiyVG tÍZ6lllléQyfélG DSkÖtésbBll kdphstÓ 2 KOrOilíl íl!!6i‘.Öl G K-ÍQ.

i

szú ; : .c :itm r t l.irla;...a/, 
az ott ti vő li..,m i- zat fcl- 

ulu . allé..;Ili, i.i ; , a ; cg- '-src arKt cuts volna-
< ., öici.'l cn a/ ugynevezeti «g\ -.-• • -i».ck bvl- 
s c cts f*ii\:alul.1; - I, ifnu ata a káro; hatás! 
Lim ii'aiiiiut.'.t anu: e'i idézi.

Az Amírál szappan po^ío-; hasiuá’aii uí.i- 
-ai di hozol Kai. i.agy d;uabi,t tartalmazva 

’0 gramm 10. .-l ti, drb IG.
nácit, 12 dr'i. 30 Ki-roi-úért franko vs vám- 
mervi-sen uláavvt vagy a pénelólepes békáidé-'C 
•■id.- it szállitla ik Kuv kúrához legnevesebb .1 
ií irr.l) 
gyáré

elbeszéSések.

öz i ri’e/.r:1.

1

Kj
Icgre-nd >-s . a l.iz .rólug jogos

milamí!
(ítáiia .

t.egujabb !
Hazánk története

Legújabb !

János ^eneráSis

Legújabb !
ír.1 : Bűnedek Elek.
l!u!!«*•!**k • ’ •• iVnlér- 

i 1 • 1 f*: i;« '-' I íiiö.ior^vul ir.ugírt s gyönyi-ru . m ■ iir.i Ikmi
:• <«••, rt i. p‘ h Hiú ztiúlt kunyv'-. igen , íiöt»Shen 

h l.-.r- .1 A L ' tr !♦-:!-KV ' fül (I.<zit.Át. tliS7ki.ld.iS Ki. .
Legújabb !

Il iit: Goda Géza. i: «1. . zvllirvs \jk ll-V f \ iiJijiti V: 
tortái !• «•/. mely gy vnyúiüi'ii v «‘girva, i- m ix !;»'i -1

i.cvc!ezii-la|ir;t Ifi tiller, levélre 25 filléres helye
Leve'eZ'1! n >ilon nyelven. öu

Legújabb ! Legújabb !

Harc a szabadságért : G6r,3éríi
I '.-i'Ö-

Rákolti György utazása

BQA| •«AlK» Wrsnr 4a Ídüli folyasoí.ddl t-flTsiiaksníezÍjl adlM 
B kígt>2ír.6ító!) g/'tgy«leniek u q^.1

v33 A N I D B j* íö ö) A 'C ® © K‘% *
»oriyniwic. Bgy eobai m tabutól latin Ina. mal 1
Wi.u atMltáwaí: kar. Viile-y.-c :«v.! Uie,-- . d

„«ÄQYÄR KIRÁLY«« GT6CTSZE$n:Af$
. Úti CiMtHaMi, aaiak.

Heveny vagy idült
bujakór-bÁntsálmak

Irv gSrvvjykór, bírhaiek «ccema, (izzag, fekélyek etb,. * % 
iwalott Vf-ríöl száraazo egyéí# LajukuÁ . /u n «u:"rig'<la$ra- 
Kit, rhettmatiíOBiia, a iíáj m t%'ége gcnnyr.K-gei, dagayaíok, 
ekaatoiis, trhetetieaaivg és ínitdoulé!« s.ei;ttt vagv őrükül; 
bujakéroa ö4LtAÍic*k eseteibou, a :egna#g pzültebb * laiu- 
daa gyógykeseléssei !iac-< ;ó éiiíus é< gyíkeres

gjégyalfigt n- ;:jtannak

Dr. Olliver vémszíitó piskótái.
a fraocz:3 kormány j..\ rí t»l orvosi akad cm la ;I- 

Ul engedAiyezve es a pária! kérltázafcían egyedül raitaak 
elfogadva

Igen kellemes gyógyszer, mg >, . f-0 ir /-ía a legkiválóbb 
orvo*ák hasznain a , mint egyeljen és lerjaűb wrtlszliló 

S7?rt < s mt> v szamom k;: > «ben m re«svs -it.
Ara egy kla dobosak í:,.;rb :.. t.!,.:;iraal f> H . egy Dairy do- 
bozmak Ő2 drb UrUU.aw, 14 kar Minta é. prospektus 

rendclke'

g) ógyii 1 ást keresőknek
Kik bármily

Inemi betegségben szenvednek
v.ii t hugycsK ce Lű-ragtöijok, L'igy«tB6*izllkílletck, vizelési 
y.ivsr a, v ina,-.‘.f,..- 'ca «ul»-á. vs Lti:a.L«/ioe bintaln.sk 

i‘ '•!«:«•!1 3 i;iú-»jA. Ii vnt fellépő Idegbajok,
r I'orai farfiarcolgyeni.ulas, l>* iniiy b-Tiuüt; aek. slb, n< Knét 
g febe.-h.lyi». r-.rii I.h . á'apoi gyors n.s gyökerei eryógyitáeA- 
£ ra a/ifloruan tuCuaanyoa es iei' iismereies yyOQ,wodjínil f.-gva 
V legjebbaa ajánljuk.

I

F6raktái: Tő lük József p-yt nsrertára Budapest, KiráJy üters
**2- • a ABdr.tssy ct ‘.ti *•-**-• w

T cs. é# kir. Osztály főorvos orazAfjos htrtl hm legré j 
gtbb ti > óve fenn álló rcuduio intézetét í

Budapest. VI kér., Andrássy ut 24. száa.
I Ilcndelés naponta 10—4 lg (s 7-8-ig este. Idillt hugycsv I 
6 1 lyag bajok vissgélata villamos bugyrsötükör segélyével I

I Vidékick levelekre kimcrilu választ és szakszerű tanácsot I 
|i-yernfk, gyógysierekrol g .ndoskodva lesz. TitoktvtLs j 

biztosítva- .r

Nőknek külön váróterem.

Janos. X >
l.iln f 0< kii/.'ííílnvi, .» I...I' i.V- .’-'uk! «;k > 7 .« v«)l:7 » 

rj 1 .i'j 1 öv, . • löiztlitó > s :t hoii^zereLc: i • n r« Vvb» i\V ,-s- 
i! i ••". . ö.i'-’-íi. A va-.-;os könyv :»»i*o nz «z U*
>zit\e. Diszk vivőben.  .................. ú kv:.

Legújabb ! Legújabb !
Illa :

Abonyi
Arpafi ! meivm-U iiú< a tiosnyák Vogluiis iJ—j.-Uc;i
Uu.i.iiiLai"'! iá iul ki 6s uiiiKk-nfélc exoUknv orszá'lökön 
keresztül veszi útját, díszes köt^t-Wn..........................b kor.
Legújabb ! Legújabb !

Transzváli kivándorlók ,d
t'crö. : Hegedűs Pál. A vllaghivö ana iikaí uc s,-irA nj. eddig 
»-.uinrellen világba vezeti be az. olviusól. Ára v e - [-api r.t 
iivomoiva, t■ üst• le gyönyörű telliajzokkal, iu-ti . t> desz 
kötésben.......................... ......... .................................  4 kor. 80 till.
Legújabb í Legújabb !
A csoda duda és e$yéfc mesék

1 it: Mentíelér.yi Béla. Kiöf«l;li gyermnl: • k ner.vbo uil-'i m<* ■ - 
I-'Önyv. lg<-n s/íp kőpokkel tarkítva, ős Í7.1i >,cs k-y slrn. 
Ara 5 kor.

Erdőn, Mezőn
inéra. Aim tiiszcs kötésben..

A magyar költészet kis kin-
mbckóvn Irta: EndtcdiSándor.Kza/.il-iuntbo- 
vaesuaAa togia a népiskolai gyermekvilág szá­
mára. Ara igen szép kötésben............. ....... .. 3 kor. 60 fill.

Ifjúságnak és felnőtteknek egyaránt 
alkalmas diszmü I

Séták a nagy természetben *
Irta: Dr Nógrádi László. Or. 1 utz K. G. müvéhez alkal­
mazkodva. A vaskos kotor, s-.ímtalaii, résiben ennts i.éppel 
«Ks.-i.'-.-e pv i.yá'rii disthlitéiWn jelent meg. Ara .......... 8 kor.

Bársony István uj könyve !

Miilaitaíó vsdászrsizok ;
1 • • ...

s-ncuk, kik öv- üíi: ti.rv,lmötl"nul varjak iijal 'u
U/: f-ny-kuivt megjelenést-1. A v. i ávh jmimus <ii-r*v 
1 »-:i ........ 8 kor.

Vá m bé ry Ármin utazásai 
Árzsiában nal0 v; ; ' v

* Kotvi i 60

Ä keresztes hsdak történeie
lh‘ 11 i ’'i.r (, ii. oft Jleurii'.t >!'’!. A r:i ku‘ vh 3 u ., »

"tsz.oik..' A , n ... .................. 4 .

2. kiadás. 2. kiadás.
Gróf lenyovszky Móric éieíe 
és kalandjai : ,?;T *"?**■,: ;
Ä rabszolga karaván

A három kény eres pajtás
írta 8aál Mózes.

Rüstig Zsi^mond, a brémai 
kormányos Ui ,X.T:
Karoly ! ... ! . • . ;

Kclutnbys Kristóf éieíe
lül Colon Fernand. K-Vimi ,< ,í

Dr. Kárpáti
I

és Amerika 
felfedezése.
lia. Számod 

3 kui.

Sepiilő'Ééssen a hcíüia \t,;»„***?>
l>‘ 7 ' v. - »ön--1« -*• • 4 kor,

Történetek az iís^rdőböl
Kipling, i -I ! jí . I, «; . y . . /;.. ..

Rudyard
zaival Árt

4 kor.

yjvári Mik:
Robinson

Aritövy Rixhard. A:
•i i. so

Lázadó hajósnép viszonta^- 
sásaá a csöndes ten^ercis képi

tejei irta ée rajzol!a Gybrök Leó 6/. i
....   i kor.

kaiamliai i- telit-' 
sei Afrikái au. h a

............................................  4 ko .
!.-ta Cooper. F u. l>r. i.1-,4 3

.........................  3 kor.

li la: Bársony István. I j, rövi­
dített kiadás a,-, ifjúság sza- 

4 kor. 80 ült.

Stanley utazásai,
lenko lanos. Kötve........................

Az útmutató
kőhprl. Ar.i kit’V«*....................

Kornyáti Békés Gáspár ,a,Svriiu
T0rt.-nr.fi i'U-« -■ hu Bdngén'i János. Tíz« it. • - k- j- 
1^1. Ái"./ v.V-zóm..-*íVbon .......... .......................3 k. -.

Robinson Griisoc törtéiaete
Radó Vilmos : vl. Aia kúpes papi-ko: sben 2i. i 401,1:.. 1 »i 
JAsi . tiésben , ........... ; k 60 till

Kétezer év előtt, va£y e§y 
római iijti kalandjai !,
búi foiclituita.: lioj dUs J ut. 12 kvjipel «il^zítv.' \r.t 
díszes f«':lv/. - 'ORl.iitesben ........ .... 4 ko. .

Kőrharesnya történsfek
II. A prairie. Cooper től. Több az.«.» képpel. Ära diszkül

a masyar

. 1 : ■! (4 Lil.

Ä Mesztiz ;. , , N
képpel. Ára diszkó!-: ■-i ...    4 kor.'80 Mi

Doisászy Fersric ssmikái
az ifjitsáS részére.

Legújabb!

Ozdor Teleki
bői. A

Miklós vitéz

Irta:
Legújabb!

Conászy Ferenc. El >*•

3 ku 69

ben 3 kor.
Dr lankó 
Janos.

ív- 3 kor.
Grönländern át hőcipcn
Szintes tredeti ábrával díszítve. Ára

Mitaha-Sa, a puskanorkápii
Irr^: Pajaken J. Frigyes. Nv«-1 • nagy képptl. Ari- .<:> 
kott ákén ............. ............................................................... 0 kvr.

EÉy *na£yar ráták é'f-!o Y.tV-rtz
király korában :
boom liiviu-V'í.oip,i kép],-l. \ra ., ,:i.3i 7

V111 á ÍK S ?si £: 31R-

Életünket és vérit ik $t
hé - n

Toldi Miklós - 7 ’
Buda hőse
Az Aztékok kincse ... r
pel. Ára p. i,,, , , ' 8

Sz‘ü^etv<aij vs EPßr hősei -
korhű képpel. Ára

vzamoa kői au
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^nudce^,a,Mkarf C80LníÍLéS U?.twi ®eldékoknak kivá,óan alkalmas, gyönyörű kiállítású és becses tartalmú irodalmi termékek az 
ATHENAEUMrvt. konyykmdohivatalaba.i (Budapest, Kerepesi-út 54.) jelentek meg és úgy ott. mint minden hazai könyvkereskedésben megrendelhetők,

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépéin, Gleitsmann E. T.czég Estékével. SH J > s s s
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Csudaszép mesék Mk;.:,;;:Be:’ed-kw6k"
nagyalaku k^j.,n-.-v■. Tiz^nii ,r.nu ragy sz:nnvim;aTu 
KóDoielit liléit i-l. A 1 a iliszi-s kofvif^eTi ... If) i

Gyíila bácsi, a mesemondó *
I'.iii.jifts kim -nkuziy v >. : r Ja > m - -éti ; '/ai-
val. Ái;t di'/hűtésben ... 6 kor.

Eredeti magyar gyermek- és Veí‘-

népmesék fli' ■v";
pet f.apirk'ii sl -n 3 k- : I -: z-s v t-z *r:-i 4 k hf) 1 gl , #

Homeros ; „,v?. v_n

Ceréb József. Preller 1 ..' -i;. 1-.-tv- 3 1 ,r «*'

Athenaeum mssekönyvtára *
kút- 1. I. t: Benedek Elek. - .*« • j k-';-!,-. I. Ara k-Z-fen-

kin! < <iiios k -’ - 1 kv: .
Koiímann Ferenc !^a!d'!íit5-.,:u'“o
egy-pgy kemény kötésbe kötött s négy csinos képi-rl vii ; 1 tmL'í
túrt kid' : ív-ív .... 1 . ;| -1 - i:
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